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СТРАТЕГИЈА ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА ОПШТИНЕ БЕЧЕЈ 2007-2017 
 

 

БУДУЋНОСТ ЈЕ НАША ЗАЈЕДНИЧКА СТВАР 

 
Поштоване суграђанке и суграђани, 

 

замислите стари, похабани брод на морској пучини са поквареним справама за 

навигацију, са сломљеним кормилом, са капетаном и посадом којима је свеједно што брод 

нигде не стиже, са путницима који, на палуби, гледају и коментаришу то бесциљно плутање 

брода по површини мора, а ништа не предузимају. 

Ова наша општина, према осећању самих грађана, у доброј мери би се могла упоредити 

са тим бродом, у претходних петнаестак година... 

Једна мања група људи поставила је питање: да ли има смисла бити на таквом броду, 

било као члан посаде, било као путник? Односно, има ли смисла живети у таквој општини, 

било као носилац власти, било као обичан грађанин? То је старо питање: да ли бити неактивни 

посматрач или активни креатор своје судбине? 

Њихов одговор и одлука се налази пред вама. 

Стратегија одрживог развоја (Локална Агенда 21) је процес и документ који једно 

бесциљно, или недовољно усмерено бивствовање заједнице усмерава ка смисленом и 

организованом животу како саме заједнице, тако и њених појединачних чланова. Управо то је 

радило преко сто људи, наших суграђана, протеклих годину и по дана: усмеравали смо нашу 

општину ка јасним циљевима, са јасним мерама и активностима које нас могу довести до 

квалитетнијег и садржајнијег живота. 

У тај процес усмеравања укључено је веома много људи: од наших најмлађих суграђана 

до најстаријих, од мање образованих до оних са високим школама, од запослених до 

незапослених...Као што се грудва бачена са врха планине, претвори у лавину тако је и израда 

Стратегије одрживог развоја, од иницијативе неколицине људи прерасла у покрет за јасним 

дефинисањем наше сопствене будућности у разним областима наших живота. То и јесте 

суштински смисао израде Локалне Агенде 21 - да сами, својом вољом и својом памећу 

пројектујемо сопствену будућност у простору у којем живимо, а на који можемо активно да 

утичемо. 

Као и много пута до сада показало се да ми, Бечејци, нисмо сами, да имамо пријатеље 

који о нама имају боље мишљење него што га сами о себи имамо. Тако смо читав овај процес 

спроводили са нашим пријатељима из Сталне Конференције Градова и Општина Србије 

(СКГО) и са нашим норвешким пријатељима. Дугујемо им велику захвалност на подршци, на 

њиховом веровању у нас, када нам је заиста било тешко у периоду наших политичких 

турбуленција, када су многи мислили да је још један пројекат, још једна добра замисао 

пропала. 

Као што грмљавина у даљини наговештава кишу, тако и овај документ наговештава 

једну потпуно нову димензију нашег односа према сопственом граду и општини, према 

животу који желимо да водимо на овом простору. Након обављених јавних расправа и 

разговора, након усвајања овог документа од стране локалног парламента Стратегија одрживог 

развоја постаје најважнија Јавна Књига у коју су уписане наше судбине, наша садашњост и 

будућност. Као и наших потомака. То је наш Водич у будућност. Ипак, највећу одговорност за 

реализацију Стратегије одрживог развоја имају они које ви, својим гласовима, бирате и дајете 

им мандате да управљају нашом заједницом. Овим документом сте добили моћно оруђе. 

Поштоване суграђанке и суграђани, будућност је, дакле, у нашим рукама и она 

представља наше заједничко власништво. 

Хвала свима који су то схватили и дали пуни допринос у изради овог документа. 

 

мр Зоран Суботички 
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РЕЗИМЕ СТРАТЕГИЈЕ ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА ОПШТИНЕ БЕЧЕЈ 

 

УВОД 

 

Одрживи развој сваке заједнице, па и локалне, мора се стратешки планирати и 

усмеравати како би се направила дистанца са нивоа постојећег стања, на ниво који се у 

будућности жели досећи. 

Општина Бечеј је схватила важност планирања у времену које долази и 

израдила Стратегију одрживог развоја, са намером да одговори на кључно питање: 

какву заједницу желимо да имамо у будућности, за нас и наше потомство? 

Овај документ, дакле, представља дугорочну пројекцију развоја наше општине, 

са прецизираним стратешким циљевима, са мерама и активностима које нас доводе до 

реализације дефинисаних циљева у седам области планирања. 

Израда Стратегије одрживог развоја трајала је од јула месеца 2005. године до 

маја 2007. године, са одређеним прекидима у том периоду због политичких 

турбуленција које су читав процес могле угрозити и нашу општину лишити 

могућности да своју будућност дефинише на овај начин. 

Отуда је важно истаћи да је Стр атегија одрживог развоја "живи" документ, 

подложан променама, критичком промишљању у складу са потребама, околностима И 

другим факторима, и позитивним и негативним, који се јављају у реализацији 

пројектованих намера и циљева. Самим тим овај документ не представља 

ограничавајући фактор, већ инспирацију како садашњим, тако и будућим генерацијама. 

Узимајући у обзир нагомилане проблеме у свакодневном животу наше локалне 

заједнице, као и непостојање низа стратешких докумената који недвосмислено указују 

на пожељне правце развоја, на Стратегију одрживог развоја, у овој форми, треба 

гледати и као на пионирски пројекат и подухват. 

Грађани општине Бечеј су своју искрену жељу за смисленим, добро 

организованим и квалитетним животом показали својим значајним учешћем у изради 

овог документа чиме су умногоме помогли Општинском форуму и Радним групама да 

њихове потпуно реалне и достижне жеље преточе у методолошки дефинисан план 

развоја локалне заједнице. 

Општа сагласност, како грађана, тако и стручне јавности састоји се у закључку: 

да се енергија свих релевантних људи и институција мора усмерити ка реформи укупне 

локалне управе до нивоа стварања једне озбиљне, предузетничке самоуправе која ће 

представљати мотор укупног развоја општине Бечеј. 

 

ОПШТИ ПОДАЦИ О ОПШТИНИ БЕЧЕЈ 

 

Општина Бечеј налази се у самом географском центру Војводине, северне 

покрајине Републике Србије. Чине је град Бечеј и насеља Бачко Петрово Село, Бачко 

Градиште, Радичевић, Милешево, Дрљан и Пољанице. Укупна површина је 487 м2, док 

се број становника креће око 37.000. 

Климатски, територија општине налази се у средњем делу северног умереног 

појаса - умерено континентални климатски тип. Надморска висина се креће око 82мнм. 

Ослања се на реку Тису својом источном границом, и поред ове реке, богата је 

водотоковима речица (Чик и Бељанска бара), бара (Илиџа и друге), мртваја (Мртва 

Тиса код Чуруга, Мртва Тиса - Медењача) и каналима (Велики Бачки канал, развијена 

мрежа канала за наводњавање). Поред површинских вода, територија општине богата 

је и артерском и субартерском водом која се користи за пиће, индустрију, а веома је 
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позната и лековита јодна, тзв „жута” вода. Такође, у земљишним слојевима присутан је 

и угљен-диоксид, што територију општине Бечеј чини специфичном у Србији. 

Земљиште на територији Општине Бечеј спада у ред најквалитетнијих. Чак 86% 

територије општине чини обрадиво земљиште, а 83% чини тип земљишта чернозем и 

ливадска црница (најплоднији земљишни типови). 

Сама распрострањеност обрадивог земљишта говори у прилог чињеници да је 

територија општине Бечеј слабо пошумљена - пре свега шумски појасеви уз реку Тису 

и Велики Бачки канал местимично, багремаци око салаша, као и ветрозаштитни 

појасеви и дрвореди уз саобраћајнице. Од приземне вегетације, најчешћа је степска 

вегетација - траве. 

Животињски свет није разнолик и чине га степска фауна, а оно што Бечеј издваја јесте 

велика колонија чапљи. 

Природни потенцијали (клима, квалитет земљишта, водотокови) погодују 

развоју пољопривреде, те је на простору општине веома развијена интензивна 

земљорадња (пре свега ратарство) и сточарство, те ову грану чини најбитнијом граном 

привреде (31% ГНП општине). Ови чиниоци утицали су на развијену прерађивачку 

прехрамбену индустрију (мада не и довољно раздвојену колико капацитети и 

могућности дозвољавају). С друге стране, деценијама присутна индустрија обраде 

метала, дрвета и текстила ограничена је, поред историјски познатих разлога, 

недовољном искоришћеношћу постојећих капацитета и неповезаношћу великих 

индустрија са малом привредом и занатством, што је довело до њене стагнације. 

Туризам, као веома перспективна грана за развој у општини Бечеј, и поред великих 

потенцијала (лековита јодна вода), није развијен. 

Саобраћајна инфраструктура, и поред доброг стратешког положаја, није 

довољно развијена. Општина је повезана путном саобраћајном мрежом са свим 

околним општинама, а преко њих и великим центрима: Новим Садом, Суботицом и 

Београдом. 

Међутим, удаљеност од аутопута Београд - Будимпешта и непостојање 

директног прикључења на исти смањује развојне шансе општине. Железнички 

саобраћај обавља се у веома слабом интензитету са Новим Садом, док је траса ка 

северу (Сенти) потпуно руинирана. И поред великог потенцијала у водном саобраћају, 

непостојање луке тренутно умањује могућност развоја овог вида саобраћаја. 

 

МЕТОДОЛОГИЈА 

 

Процес израде ове Стратегије утврђен је на основу методологије пројектног 

тима СКГО. 

Први корак састојао се у доношењу Одлуке о отпочињању процеса израде 

Стратегије одрживог развоја, коју је донела Скупштина општине, на својој седници од 

7. јула 2005. године, као и именовањем општинског повереника и чланова Општинског 

форума. 

На основу претходно израђене Мапе ресурса и Профила општине, Општински 

форум је израдио Приказ и анализу стања из којег су проистекле области планирања: 

 

- урбанизам и просторно планирање, 

- инфраструктура, 

- заштита животне средине, 

- економски развој, 

- социјална и здравствена проблематика, 

- култура, образовање, спорт и млади и 
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- људски ресурси 

 

 

Следећи корак био је Анализа постојећих и претпостављених потенцијала, а по 

областима планирања. Из свега тога, проистекла је и визија наше заједнице: 

 

Бечеј као мултиетничка, мултикултурна и економски развијена заједница 

која својим грађанима обезбеђује амбијент живљења у урбаној, еколошки здравој 

средини, у којој ће моћи да задовоље и развијају своје духовне, материјалне и 

друштвене потребе, 

 

као и слоган, који је добијен анкетирањем преко четири хиљаде грађана и гласи:  

 

Бечеј - мој центар света. 

 

Имајући визију као идеју водиљу, Општински форум је преко својих радних 

група, усвојио стратешке циљеве и приоритете по областима планирања, што је чинило 

основу за отпочињање кодификације свих усвојених докумената у нацрт Стратегије 

одрживог развоја општине Бечеј. Овај нацрт, по областима, расправљан је и допуњаван 

на састанцима са грађанима (отворени разговори током априла 2007. године), а потом 

тако допуњен и на јавној расправи која је одржана 22. априла 2007. године, добијен је 

документ под називом Стратегија одрживог развоја општине Бечеј. 

 

ПРИКАЗ ОСНОВНИХ СТРАТЕШКИХ ЦИЉЕВА 

 

Урбанизам и просторно планирање 

 

ОСНОВНИ ЦИЉЕВИ 

 

- Стварање планске основе за уређење и развој насеља и атара у складу са начелима 

одрживог развоја и реалних потреба 

- повећање ефикасности и одговорности у области коришћења, управљања, заштите 

и унапређења простора, 

- заштита животне средине и природних, културних и историјских вредности, 

- допуна постојећих и стварање нових урбаних вредности и неговање амбијенталних 

целина, 

- очување пољопривредног земљишта, 

- усклађеност изградње инфраструктуре са стратегијом просторног развоја 

Републике 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 

 

- Стварање боље организоване и координисане локалне власти, локалне 

администрације и јавних предузећа у цију квалитетније израде урбанистичке 

планске документације са имплементацијом ових планова и контрола корисника 

простора, 

- Интензивна промоција за укључивање јавности, 

- Уграђивање принципа добре праксе и одрживог развоја у урбанистичку планску 

документацију. 
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Инфраструктура 

 

ОСНОВНИ ЦИЉ 

 

- Завршетак инфраструктурних система намењених подизању квалитета живота и 

очување околине и здравља становништва 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 

 

- Изградња и побољшање квалитета путне, железничке и водне саобраћајне 

инфраструктуре 

- модернизација начина преноса, штедња и проналажење алтернативних видова 

енергије 

- изградња, реконструкција и правно регулисање водоводне, фекално-канализационе 

и атмосферско-канализационе мреже 

 

Заштита животне средине 

 

ОСНОВНИ ЦИЉ 

 

- Заштита и унапређење животне средине 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 

 

- Смањење негативног утицаја привреде на животну средину 

- Одрживо водоснабдевање насељених места општине Бечеј чистом пијаћом водом, 

уз очување квалитета воде за пиће у граду Бечеју и побољшањем нивоа квалитета у 

насељеним местима 

- Смањење негативног утицаја отпадних и атмосферских вода из насеља на животну 

околину 

- Заштита, санација и унапређење отворених водених токова у општини Бечеј 

- Повећање нивоа услуга сакупљања, одношења, депоновања и рециклирања 

комуналног отпада 

- Увећање укупног “зеленог фонда” општине, уз очување постојећег биодиверзитета 

- Сузбијање и искорењивање амброзије 

- Очување и унапређење флоре, фауне и природних станишта 

- Смањење популације незбринутих животиња 

 

Економски развој 

 

ОСНОВНИ ЦИЉЕВИ 

 

- Динамичан економски развој и конкурентност на домаћем и светском тржишту 

- Општина Бечеј - лидер агробизниса у региону на бази квалитета пољопривредних 

производа и прераде, усклађене са стандардима 

- Повећање инвестиција у локалну привреду и отварање нових радних места. 

- Бечеј, бањско - рекреативни центар Потиског региона 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 
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Пољопривреда 

 

- Формирање нових, специјализованих удружења пољопривредника и организација 

за подршку 

- Развој робних (комерцијалних) газдинстава са стандардизованом и сертификованом 

производњом (ЕУРЕПГАП стандард) 

- Рационална набавка и коришћење механизације 

- Рационално газдовање природним ресурсима 

 

Индустрија, МСП и услуге 

 

- Стварање адекватних услова за инвестирање 

- Повезивање локалне самоуправе и локалне привреде 

- Подстицање самозапошљавања и подршка малим и средњим предузећима и 

предузетницима 

 

Туризам и угоститељство 

 

- Изградња бањског комплекса 

- Добијање статуса бањског града 

- Привлачење корисника бањских услуга и туриста 

- Подизање нивоа туристичке понуде општине и развој других видова туризма 

 

Социјална и здравствена заштита 

 

ОСНОВНИ ЦИЉЕВИ 

 

- Стварање локалне заједнице као друштва солидарности и хуманости путем добро 

организоване мреже социјалне заштите, 

- добро организовано здравство на целој територији општине, с довољно добро 

обученог кадра, 

- доступност најсавременије дијагностичке и терапијске опреме и уређаја, и 

доступност истих свим становницима подједнако уз равноправно учешће и 

државног и приватног сектора и значајну улогу локалне управе у оквирима 

законске регулативе и материјалног обезбеђења. 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 

 

Социјална заштита 

 

- смањење сиромаштва 

- унапређење образовања и културе деце и одраслих (доквалификација и 

преквалификација) 

- унапређење положаја деце без родитељског старања 

- унапређење положаја одраслих и старих без адекватног старања 

- унапређење положаја деце, одраслих и старих са посебним потребама 

- заштита деце, жена и немоћних од злостављања и занемаривања 

- боља информисаност наведених категорија о њиховим правима 

- Унапређење рада са старима 
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Здравствена заштита 

 

- реорганизација и рационализација примарне здравствене заштите 

- дефинисање позитивне пронаталне политике 

- смањење стопе масовних незаразних болести 

- обезбеђивање довољног и стабилног финансирања 

 

Образовање, култура, физичка култура и млади 

 

ОСНОВНИ ЦИЉЕВИ 

 

- Унапређење и осавремењивање система образовања и васпитања у Општини Бечеј, 

ради његовог што ефикаснијег доприноса економском развитку наше општине и 

подршци развоја демократије у њој, 

- Интегрисаност осавремењених и модерних образовних институција у савремене 

токове развоја привреде и друштва, 

- Образовање по мери детета и потреба привреде, а у циљу развоја локалне заједнице 

и останка наше деце у њој, 

- Савремен, динамичан и садржајан културни живот, усмерен ка задовољењу 

највиших грађанских вредности и потреба мултинационалне заједнице; 

- организација, модернизовање и унапређење система спорта, где би спортски систем 

својим деловањем утицао на бржи друштвени, привредни, економски, социјални и 

културни развитак општине Бечеј, и интеграција спортског система као савременог 

у будуће токове развоја друштва и економије, 

- подизање нивоа свести о потребама младих и креирање здраве околине за развој и 

живот младих у Бечеју кроз свесно ангажовање институција и младих Бечеја. 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 

 

Образовање 

 

- Унапређење и модернизација предшколског и школског система 

- Модернизација и оптимизирање просторних капацитета школа и вртића 

прерасподелом, доградњом, изградњом 

- Васпитач и наставник стручно едукован и отворен за нове вештине и знања и 

примењивање истих у процесу образовања и васпитања 

- Међуинституционална сарадња - хоризонтално и вертикално повезивање 

институција 

- Бечеј - регионални центар средњошколског образовања 

- Интеркултурално образовање 

- Мотивација ученика 

 

Култура 

 

- Унапређење и модернизација установа културе 

- Унапређење културних садржаја и активности 

- Очување и неговање традиције 

- Међуинституционална сарадња - хоризонтално и вертикално повезивање 

институција 
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Физичка култура 

 

- Модернизација и унапређење инфраструктуре-побољшање услова за бављење 

спортом 

- Улагање у кадровске потенцијале 

- Одржавање и унапређивање спортских манифестација (посебна економска 

категорија) 

 

Млади 

 

- Креирање локалног акционог плана политике за младе 

- Отварање и рад Омладинског клуба 

- Веће могућности младих у новом приступу образовању и у неформалном 

образовању 

- Веће могућности младих при запошљавању 

- Квалитетно слободно време младих 

- Заштита здравља младих 

 

Људски ресурси 

 

ОСНОВНИ ЦИЉ 

- здрава социо-културна средина, задовољних и активних појединаца, 

инкорпорираних у процесе од општег интереса. 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 

 

- Изградња локалног идентитета заједнице 

- Зауставити тренд повећања негативног односа морталитет/наталитет 

- Квалификована радна снага према потребама тржишта/послодаваца 

- Потврда позитивних оцена радног морала запослених у општини Бечеј 

- Здраве животне навике грађана 

- Друштво солидарних појединаца 

- Смањење миграције из Бечеја у веће градове 

 

 

Локална самоуправа
i
 

 

ОСНОВНИ ЦИЉ 

 

- Функционална, ефикасна и транспарентна локална самоуправа 

- Општина Бечеј афирмисан партнер за сарадњу на општинском, регионалном, 

покрајинском, републичком и међудржавном нивоу  

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 

 

- Повећати учешће грађана у припреми и доношењу одлука 

- Континуирана едукација запослених 

                                                           
i Допуна Стратегије одрживог развоја општине Бечеј 2007—2017 („Службени лист општине Бечеј“ број 

8/2007), стр. 545 
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- Јачање институционалних и кадровских капацитета за апсорпцију средстава из 

донаторских фондова 

- Развијање јавно приватног партнерства 

- Увођење ГИС-а 

- Имплементација савремених информационо комуникационих технологија у свим 

сегментима рада управе и комуналних услуга 

- Идентификација заједничких приоритета и израда и реализација програма и 

пројеката са партнерским општинама и другим институцијама 

- Повезивање и сарадња са институцијама и организацијама регионалног и 

међународног карактера 

 

 

ЗАКЉУЧАК 

 

Највећу резерву у односу на овај процес и документ грађани су имали према 

реализацији Стратегије. Да ли ће ово бити још једно мртво слово на папиру, још један 

документ који се неће реализовати, а Општина наставити да се стихијски и 

неорганизовано креће ка будућности? 

Захваљујући схватању значаја урађеног посла од стране кључних субјеката 

локалне самоуправе постоји озбиљна шанса да се та пракса прекине и да Стратегија 

одрживог развоја постане истински, свакодневни, водич и оријентир за будућност наше 

заједнице. 

 

УЧЕСНИЦИ У ИЗРАДИ СТРАТЕГИЈЕ ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА ОПШТИНЕ 

БЕЧЕЈ 
 

мр Зоран Суботички 

Кути Имре 

Молнар Ендре, 

Горан Саџаков 

Никола Долинка 

Светлана Гагић (ПИК Бечеј) 

Никола Поповић 

Гордана Ковачев 

Светлана Гагић (ЦСР) 

др Дејан Дудварски 

Велимир Цвејанов 

Берчек Ференц 

Ференц Едвин 

Љубомир Главонић 

Тамара Иванишевић 

Радослав Ивановић 

Радомир Јелић 

Миодраг Јовићевић 

Будислав Медурић 

Жужана Мишковић 

Александар Обровачки 

Јулија Попић 

Душан Радивојевић 

Драган Ристић 

Ивошев Радивој 

Лудманy Тибор 

Марјановић Милица 

Плавшић Петар 

Секулић Милан 

Јевтимијевић Саша 

Матић Александар 

Кречковић Софија 

Субаков Гордана 

Крунић Љубица 

Ташин Нестор 

Микалачки Жарко 

Микалачки Велимир 

Гаврић Богдан 

Кнехт Ласло 

Сараволац Љиљана 

Кркобабић Дамир 

др Риц Ђерђ 

Захар Кери Гизела 

Силађи Атила 

Мирић Драган 

др Зора Апић 

Ференц Магдолна 

Прпа Маја 
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Шандор Пал 

Шормаз Изабела 

Радован Стојановић 

Варњу Илона 

Говедарица Андреа 

Киш Тереза 

Врачарић Татјана 

Аврамов Раде 

мр Фехер Ласло 

Стражмештеров Милош 

Нађ Шандор 

Сретеновић Синиша 

Барши Ђула 

Молнар Имре 

Бабин Дејан 

Нежић Миодраг 

Радичевић Марјан 

Павловић Љубомир 

Михајловић Милош 

Галус Жолт 

Агнеш Кути Ханак 

Думић Душан 

 

Пркосовачки Војислав 

Ружичка Ивана 

Страјнић Горан 

Башић Будимир 

Димитријевић Александар 

Гујаница Марјан 

Кекић Далибор 

Башић Сања 

Станко Имре 

Микић Антонић Бранислава 

Џигурски Миладин 

Опинћал Милан 

Башић Перо 

Ћелић Михајло 

др Шијачић Синиша 

др Нешић Косара 

Вукелић Ненад 

Лучев Марија 

Кнези Петер 

Душан Јовановић 

доц др Марија Јевтић 

 

СПИСАК СКРАЋЕНИЦА 

 
АДСЛ - телефонски систем приступа интернету великим брзинама 

АП, АПВ, АП Војводина - Аутономна Покрајина Војводина 

АТ вода, канал, систем, канализација - атмосферска 

БНД - бруто национални доходак 

БПС - Бачко Петрово Село 

ЦДМ - пројекти експлоатације 

ЦСР - Центар за социјални рад 

ЦВ - Curriculum vitae, Биографија 

Д.Т.Д. - Дунав - Тиса - Дунав канал (Велики Бачки канал) 

ДТВ - Друштво за телесно васпитање “Партизан” 

ЕУ - Европска Унија 

ЕУРЕПГАП - стандард који треба да осигура квалитет намирница од засада до 

финалне потрошње - трпезе 

ФАДИП - Фабрика аутотракторских делова и прибора, предузеће из Бечеја 

ГИС - Географски информативни систем 

ГП - Генерални план Општине Бечеј 

ГСМ - глобални систем за мобилне комуникације 

ГУП - Генерални урбанистички план 

ИБА - Important bird area, важно међународно станиште птица 

ИУЦН - Међународна унија за очување природе 

ЈКП - Јавно комунално предузеће 

ЈНА - Југословенска Народна Армија 

ЈП - Јавно предузеће 

КУД - Културно уметничко друштво 
ЛА21 - Локална Агенда 21, други назив за Стратегију одрживог развоја 
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ЛЕАП - Локални еколошки акциони план, усвојен од стране Скупштине општине Бечеј 

15. јула 2005. године 

ЛЕД - Локални економски развој, стратегија економског развоја коју је израдила 

Асоцијација за развој Општине Бечеј 

МОП - Материјално обезбеђење породице 

МСП - мала и средња предузећа 

МУП - Министарство унутрашњих послова 

МЗ - месна заједница 

НАТО - North Atlantic Treaty Organisation, Северноатлантска споразумна организација 

НОУ - Народни отворени универзитет 

НВО - невладина организација, удружење грађана 

ОКМ - Основна каналска мрежа 

Општински форум, Форум - Општински форум за израду Стратегије одрживог 

развоја Општине Бечеј 

ОСЦ - Омладински спортски центар “Младост”, јавна установа за спорт из Бечеја 

ОШ - Основна школа 

ПИК - Пољопривредни индустријски комбинат, “ПИК Бечеј - Пољопривреда” а.д. - 

Бечеј, предузеће из Бечеја 

ППОВ - Постројење за пречишћавање отпадних вода 

РХМЗ - Републички хидрометеоролошки завод 

СФРЈ - Социјалистичка Федеративна Република Југославија 

СКГО - Стална Конференција градова и општина - национална асоцијација локалних 

власти Републике Србије 

СКОЈ - Савез комунистичке омладине Југославије 

СО - Скупштина општине 

СОР - Стратегија одрживог развоја 
ШОСО - школа за основно и средње образовање (деце ометене у развоју “Братство” 

Бечеј”) 

ТОБ - Туристичка организација општине Бечеј 

УТС - Уметничко такмичење средњошколаца, КМВ 

ВК стање - стање ванкласификације  
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УВОД 

 
Локални одрживи развој је процес у коме актери из јавног, бизнис и цивилног 

сектора раде заједно како би створили боље услове за: економски раст и запошљавање, 

хуманизацију животне средине, успостављање социјалне и здравствене заштите, а све у 

циљу унапређења квалитета живота за житеље заједнице. 

У основи овога мора да стоји “предузетничка локална самоуправа” која је 

сервис бизнис сектора. Отуда реформа локалне самоуправе постаје приоритет свих 

приоритета, како на страни администрације, тако и на страни изабраних, именованих и 

постављених лица. 

Реформисана политика и реформисана администрација, удружени у један тим, 

окупљени око реализације једног, најважнијег циља, а то је благостање грађана 

локалне заједнице, представљаће главног покретача промена у правцу одрживог 

развоја општине Бечеј. 

 

Планирање Стратегије одрживог 

развоја није једноставан и рутински, 

већ комплексан и креативан процес 

који се, према прихваћеној 

методологији, састоји од пет 

основних фаза: 

1. Формирање тима за локални одрживи 

развој 

2. Анализа постојећих и претпостављених 

проблема и потенцијала 

3. Креирање Стратегије 

4. Имплементација Стратегије 

5. Праћење и евалуација Стратегије 

 

I.1. МЕТОДОЛОГИЈА ИЗРАДЕ СТРАТЕГИЈЕ ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА 

 

Стратегија одрживог развоја општине БЕЧЕЈ 2007 - 2017. припремљена је на 

основу методологије пројектног тима СКГО, а од стране посебно формираног 

Општинског форума за израду стратегије. Пројекат је реализован у оквиру програма 

подршке норвешке Владе локалном одрживом развоју. Општина Бечеј је одабрана као 

једна од пет пилот општина. 

Израдом Стратегије према прихваћеној методологији постигнути су веома 

битни циљеви: 

 У израду Стратегије укључен је велики број стручњака за поједине области из 

локала који познају постојеће проблеме заједнице и већ се у свом послу баве 

њиховим решавањем, чиме је добијен квалитет који верније презентује интересе и 

потребе заједнице 

 Тим за израду стратегије радио је волонтерски чиме су уштеђена значајна средства, 

јер ангажовање специјализованих организација за израду оваквих докумената 

изискују значајна новчана средства 

 Учесници јавне расправе су били циљне групе из редова грађана, НВО и удружења 

грађана, јавна и привредна предузећа, локалне установе и институције... 

 

Овај документ дефинише Стратегију до нивоа Усвајања у Скупштини општине Бечеј. 

Након доношења одлуке, овај документ постаће обавезујући акт Општине Бечеј. 
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Графички приказ методологије израде Стратегије одрживог развоја 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Одлука о започињању 

израде СОР-а 

Мапа ресурса и профил 

општине 

Приказ и анализа 

постојећег стања 

Анализа постојећих  и 

претпостављених 

потенцијала 

Визија заједнице 

Стратешки циљеви и 

приоритети 

Акциони планови 

 Спровођење акционих 

планова 

Развој локалне 

заједнице 

Област планирања: 

1. Урбанизам и просторно 

планирање 

2. Инфраструктура 

3. Заштита животне 

средине 

4. Економски развој 

5. Социјална и здравствена 

проблематика 

6. Култура, образовање, 

спорт, млади 

7. Људски ресурси 

- Урбанистичко и просторно 

планирање 

- инфраструктурно планирање 

- планирање у домену заштите 

животне средине 

- планирање економског развоја 

- планирање у домену социјалне 

и здравствене проблематике 

- планирање у областима 

културе, образовања, споорта, 

младих и информисања 

- планирање у области људских 

ресурса 

Усвајање у Скупштини 

општине Бечеј 

Учесници јавне расправе: 

фокусне групе, грађани, 

НВО, удружења грађана 

Надзор и  контрола 

спровођења плана 

Обавештавање јавности о 

резултатима 
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I.2. УЧЕСНИЦИ У ИЗРАДИ СТРАТЕГИЈЕ 

 

У оквиру реализације прве фазе процеса планирања Стратегије одрживог 

развоја формиран је ОПШТИНСКИ ФОРУМ ЗА ИЗРАДУ СТРАТЕГИЈЕ ОДРЖИВОГ 

РАЗВОЈА, састављен од 29 чланова, представника јавног, бизнис и цивилног сектора. 

Одлуку о отпочињању процеса израде Стратегије, донела је Скупштина 

општине Бечеј, на седници од 7. јула 2005. године, док је Решење о именовању чланова 

Форума донето на Скупштини општине од 9. маја 2006. године. 

Ипак, Општински форум за израду Стратегије је почео са радом 07. јула 2005. 

године, а Нацрт Стратегије одрживог развоја општине Бечеј завршен је 17. маја 2007. 

године. 

 

Пратећи предложену методологију 

Општински форум се бавио: 

Анализом постојећег стања 

Анализом постојећих и претпостављених 

потенцијала 

Избором визије 

Креирањем Стратегије 

Дефинисањем општих и специфичних циљева 

 

У оквиру друге и треће фазе, анализе постојећег стања у локалу и креирања 

Стратегије одржано је 14 седница Општинског форума, као и преко 30 састанака 

радних група. Сам Општински форум је, када претворимо рад у радне сате, само на 

састанцима радио 36 сати, односно утрошено је 627 радних сати чланова Општинског 

форума. Уколико додамо и сате утрошене на седнице радних група, као и време 

прикупљања података, долазимо до закључка да је у Стратегију уграђено преко 1.500 

радних сати стручног и аналитичког рада. 

Општински форум је сакупио велики број података из најразличитијих извора, 

анализирао их, а затим дефинисао снаге, слабости, могућности и препреке одрживог 

развоја. Резултати анализе упоређивани су током више месеци и у интеракцији са 

грађанима путем отворених разговора, дефинисани су основни правци Стратегије 

одрживог развоја, као и начини за њихово спровођење. 

Све одлуке Општински форум је донео након опсежних дискусија, консензусом, без 

већих проблема у свом раду. 

Поштујући начело транспарентности и спремности за прихватање нових 

предлога, допуна и измена, Стратегија је дискутована на отвореним разговорима са 

грађанима који су одржавани по областима планирања током прве половине априла 

2007. године, док је коначна јавна расправа одржана на Дан Планете Земље 22. априла 

2007. године. 

Усвајањем овог документа може се рећи да смо тек на почетку. Прави изазови 

предстоје у реализацији Стратегије и у њеном сталном усавршавању и прилагођавању 

новонасталим околностима. Овде је веома важно истаћи да ће у коначној оцени 

Стратегије најважнију улогу имати време и резултати: једном речју, она ће бити 

онолико добра колико је успешна њена реализација. 
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I. РЕВИДИРАНА СТРАТЕГИЈА ЛОКАЛНОГ ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА 

ОПШТИНЕ БЕЧЕЈ 2013-2020 

 

УВОДНА РЕЧ ПРЕДСЕДНИКА ОПШТИНЕ РЕВИЗИЈИ СТРАТЕГИЈЕ 

ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА ОПШТИНЕ БЕЧЕЈ 
 

Поштовани суграђани, 

Према последњем попису  становништва из 2011. године, општина  Бечеј има 

укупно 37.351 становника. У односу на попис из 1990. године изгубили смо укупно 

5.334 становника, или чак 12,9%. Главни разлог за то је миграција становништва из 

економских разлога. Бечеј данас има око 7.500 запослених радника што је за око 5.500 

радника, или чак 57%, мање у однoсу на број запослених са  почетка деведесетих 

година.  Све су то радна места која су изгубљена после гашења великих предузећа из 

области индустрије, као што су : Фадип, Трикотекс, 8. Октобар, Пивара, 

Живинопромет, Зидар, Бечејка, Млинска индустрија. 

Данас у Бечеју имамо око 4880 незапослених радника или чак 19% од укупног броја 

радно активног становништва. 

То је наш главни и највећи проблем. 

Због тога ће наш напор бити усмерен у два правца: 1. На очувању постојећих предузећа 

и радних места, при чему је тренутно наша главна пажња и наша заједничка брига да се 

сачува ПИК Бечеј, који се налази у стечају и има око 1400 запослених и 2. Довођењу 

нових инвеститора и подстицају развоја малих и средњих предузећа. 

Зато је наше стратешко определење да учинимо да  Бечеј  буде општина са повољним 

пословним окружењем, дугорочно посвећена развоју привреде. Конзистентним 

реформама локалне самоуправе створићемо услове који погодују развоју бизниса и 

инвеститорима. 

Ревизија Стратегије локалног одрживог развоја представља визију развоја општине 

Бечеј за период од 2013. до 2020. године. Овај документ представља дугорочну 

пројекцију развоја наше општине, са прецизним стратешким циљевима, мерама и 

активностима. Циљ стратегије је да уравнотежи три кључна фактора, тј. три стуба 

одрживог развоја: 1. одрживи  развој економије, привреде и технологије; 2. одрживи 

развој друштва на бази социјалне равнотеже и 3. заштите животне средине, уз 

рационално располагање природним ресурсима.  

Веома је важно да истакнем да су свој допринос изради овог документа дали грађани, 

представници цивилног сектора, интересне заједнице, представници привреде, јавних и 

комуналних предузећа као и политичких субјеката. Овом приликом желим да искажем 

захвалност Координационом тиму и Члановима радних група, учесницима на изради 
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стратегије. Посебну захвалност изражавам РРА „Бачка“, нашем партнеру на овом 

пројекту. 

Убеђен сам да ћемо заједничким напорима успети да остваримо нашу 

заједничку визију Бечеја као мултиетничке, мултикултурне и економски развијене 

заједнице која  својим грађанима обезбеђује амбијент живљења у урбаној, еколошки 

здравој средини, у којој ће моћи да задовоље своје духовне, материјалне и друштвене 

потребе.  

 

Председник оштине Бечеј 

мр Вук Радојевић 
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Методологија и процес ревизије Стратегије локалног одрживог развоја   

 

 

Савремени свет је већ увелико суочен са заједничком одговорношћу и нужношћу 

да свој развој усклади с потребама људи и природе и са свешћу да се Земља мора 

сачувати како за садашњу генерацију тако и за будуће генерације људи. Обавеза 

данашње генерације да остави потомству бар онолико шанси за развој колико их она 

има проистиче из фундаменталног принципа моралне правде, а то је да сви људи имају 

подједнака права на најшире основне слободе које не угрожавају слободу других. 

Садашња генерација има право на ресурсе и здраву животну средину, али не сме 

угрозити исто такво право наредним генерацијама. Одрживи развој подразумева израду 

модела који на квалитетан начин задовољавају друштвено-економске потребе и 

интересе грађана, а истовремено уклањају или знатно смањују утицаје који прете или 

штете животној средини и природним ресурсима. Одрживи развој сваке заједнице, па и 

локалне, мора се стратешки планирати и усмеравати како би се направила дистанца са 

нивоа постојећег стања, на ниво који се у будућности жели досећи. 

Општина Бечеј је схватила важност планирања у времену које долази и израдила 

Стратегију одрживог локалног развоја, са намером да одговори на кључно питање: 

какву заједницу желимо да имамо у будућности, за нас и наше потомство? 

Овај документ, дакле, представља дугорочну пројекцију развоја наше општине, са 

прецизираним стратешким циљевима, са мерама и активностима које нас доводе до 

реализације дефинисаних циљева у седам области планирања. Циљ Стратегије је да 

уравнотежи три кључна фактора, тј. три стуба одрживог развоја: одрживи развој 

економије, привреде и технологије, одрживи развој друштва на бази социјалне 

равнотеже и заштиту животне средине уз рационално располагање природним 

ресурсима. Истовремено, циљ стратегије је да споји та три стуба у целину коју ће 

подржавати одговарајуће институције. 

Стратегија значајно доприноси усклађивању могућих супротстављених циљева 

утврђених с различитих аспеката друштвено-економског развоја, премошћавању јаза 

између секторских политика, као и успостављању система узајамних предности. То је 

постигнуто јер су у изради Стратегије учествовале све кључне друштвене групе. 

Израда Стратегије одрживог развоја трајала је од јула месеца 2005. године до маја 

2007. године, а током 2012.-2013. године је уследило усклађивање донесене стратегије 

са постојећим стратешким документима на међународном, националном и 

регионалном нивоу. Отуда је важно истаћи да је Стратегија одрживог развоја "живи" 

документ, подложан променама, критичком промишљању у складу са потребама, 

околностима и другим факторима, и позитивним и негативним, који се јављају у 

реализацији пројектованих намера и циљева. Самим тим овај документ не представља 

ограничавајући фактор, већ инспирацију како садашњим, тако и будућим генерацијама. 

 

МЕТОДОЛОГИЈА И ПРОЦЕС РЕВИЗИЈЕ СТРАТЕГИЈЕ ЛОКАЛНОГ  

ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА ОПШТИНЕ БЕЧЕЈ 

 

Стратегија одрживог развоја односи се на одрживи развој привреде, друштва и 

животне средине на територији Општине Бечеј. 

Ревизија стратегије одрживог развоја извршена је у складу са фазама и 

корацима у развоју стратешког документа дефинисаним Методологијом израде 

стратешког плана локалног економског развоја, АП Војводине, који су приказани на 

слици 1. Процес је започео успостављањем Координационог тима за преиспитивање 

стратегије и успостављањем радних група за сваку област Стратегије. Након тога, 
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уследило је преиспитивање планираних и остварених циљева, у протеклом периоду, 

односно евалуација Стратегије. Као следећи корак, уследила је анализа стања 

коришћењем SWOT матрице. На овај начин, идентификоване су јаке и слабе стране и 

шансе и претње, чиме је пружен увид у стање за сваку приоритетну област 

појединачно. У следећој фази уследило је преиспитивање и дефинисање стратешких 

циљева и мера активности, у оквиру дефинисаних приоритета и усаглашавање 

Стратегије са важећим стратешким актима на међународном, националном, 

покрајинском и локалном нивоу. На основу дефинисане Визије, Стратешких циљева, 

приоритета и мера, дефинисаће се Акциони план Стратегије. Праћење реализације 

Стратегије вршиће се путем евалуације и мониторинга, што је детаљно дефинисано у 

Делу 6 – Систем управљања и праћења реализације Стратегије. 

 

 

I ФАЗА 

 

ПРИПРЕМА И ПРОЦЕС 

ПЛАНИРАЊА 

II ФАЗА 

 

ИЗРАДА СТРАТЕГИЈЕ 

III ФАЗА 

 

ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА, 

МОНИТОРИНГ И 

ЕВАЛУАЦИЈА 

ДЕФИНИСАЊЕ РАДНИХ ГРУПА 

АГЕНДА СТРАТЕШКОГ ДОКУМЕНТА 

СИТУАЦИОНА АНАЛИЗА 

SWOT АНАЛИЗА 

ВИЗИЈА, СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ И 

ПРИОРИТЕТИ 

АКЦИОНИ ПЛАН 

БУЏЕТИРАЊЕ 

ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА 

МОНИТОРИНГ 

ЕВАЛУАЦИЈА 
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Принципи стратегије 

 

Стратегија се заснива на глобално прихваћеним принципима који су 

дефинисани у Агенди21, Миленијумским циљевима развоја, Стратегијом “Европа 

2020” Стратегија паметног, одрживог и инклузивног раста, Стратегији одрживог 

развоја ЕУ из 2006 и Аалборкошкој повељи. То су: 

 

1) Међугенерацијска солидарност и солидарност унутар генерације. Задовољити 

потребе садашњих генерација, али тако да се не угрозе права будућих генерација да 

задовоље своје потребе. Солидарност унутар генерације постићи демократски 

усаглашеном расподелом расположивог природног и створеног капитала тако да се 

обезбеде основне људске потребе за све друштвене групе; 

2) Отворено и демократско друштво - учешће грађана у одлучивању. Гарантовати 

грађанска права, обезбедити приступ информацијама и осигурати доступност правде. 

Обезбедити одговарајуће консултације с грађанима и учешће грађана у доношењу 

одлука. Бранити стабилност демократских институција на основама мира, безбедности 

и слободе; 

3) Знање као носилац развоја. Промовисати просперитетну, иновативну, конкурентну и 

еколошки ефикасну економију засновану на знању, која обезбеђује висок животни 

стандард и пуну и висококвалитетну запосленост. Промовисати образовање и 

развијање јавне свести о одрживом развоју; 

4) Укљученост у друштвене процесе. Промовисати пуну интеграцију грађана у 

друштво, подстицати једнаке могућности за свакога тако што ће се промовисати 

људска права, посебно родна равноправност и борити се против свих облика 

дискриминације афирмативним мерама за маргинализоване групе и смањење 

сиромаштва. Разлике и подељеност међу члановима друштва треба сводити на најмању 

могућу меру и стално се борити против социјалне искључености људи и сиромаштва; 

5) Интегрисање питања животне средине у остале секторске политике. 

Промовисати интеграцију економских, социјалних и еколошких приступа и анализа, те 

подржати коришћење инструмената као што је стратешка процена животне средине. 

Подстицати социјални дијалог, друштвено одговорно пословање и јавно-приватно 

партнерство; 

6) Предострожност. Захтевати очување природне равнотеже када нема поузданих 

информација о одређеном проблему. Свака активност мора бити планирана и 

спроведена тако да проузрокује најмању могућу промену у животној средини. 

Превентивно деловати да би се спречили могући знатни негативни утицаји на животну 

средину, особито ако би била угрожена добробит људи и животиња; 

7) Загађивач/корисник плаћа - укључење трошкова везаних за животну средину у цену 

производа. Интернализовати трошкове везане за животну средину, тј. укључити 

трошкове уништавања животне средине у економске трошкове загађивача/корисника, 

тј. применити принцип загађивач/корисник плаћа. Тако се постиже пуна економска 

цена која покрива трошкове производње, употребе и одлагања производа током 

читавог његовог "животног" циклуса; 

8) Одржива производња и потрошња. Поштовати уравнотежене односе у 

експлоатацији природних ресурса и обезбедити висок ниво заштите и побољшања 

квалитета животне средине. Смањити загађење животне средине и промовисати 

одрживу потрошњу и производњу, али економски раст не сме да узрокује 

пропорционални пораст деградације животне средине. 
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Договорене вредности 

 

Лидерство — које подразумева одговорну управу, флексибилну у односу на нове 

идеје, мотивисану и отворену ка јавности.  

 

Стратешки приступ — на основу реалне процене компаративних предности општине 

ићи у сусрет опасностима на организован и плански начин да би се остварио жељени 

циљ и превазишле препреке.  

 

Партиципација — кроз широки консензус управљати променама, а у процес доношења 

одлука укључити све грађане локалне заједнице.  

 

Објективност — у процесу пружања услуга грађанима, јавни службеници се према 

свима односе на истоветан начин без обзира на пол, старост, расу, националност, 

етничку припадност, инвалидитет, регионално или национално порекло, брачни или 

социјални статус, политичку или религиозну опредељеност.  

 

Оријентисаност ка кориснику/грађанину — учинити странке/грађане задовољним, 

радити за њих и због њих. 

 

Законитост/правна сигурност — поштовање устава, закона и људских права класичне 

су вредности на којима се заснива рад јавних служби.  

 

Отвореност/транспарентност — рад локалне управе треба да буде јаван и да 

претпоставља могућност увида у све процесе и активности у свим институцијама.  

 

Ефикасност — пружање услуге корисницима на брз, јефтин и квалитетан начин.  

 

Ефективност — пружање услуга какве корисник очекује, у облику који жели, на 

месту и у време које му највише одговара.  

 

Одговорност — функционери и јавни службеници локалне управе одговорни су за свој 

рад и однос према грађанима и та одговорност се прати и процењује не само током 

избора, већ свакодневно.  

 

Заснованост на знању — локална самоуправа мора да буде спремна на перманентно 

образовање и максимално коришћење савремених информационих технологија. 

 

Веза са националним и глобалним документима 

 

Решења у Стратегији у складу су са европским интеграцијама: Стратегијом 

“Европа 2020”, Стратегија паметног, одрживог и инклузивног раста и Стратегијом 

одрживог развоја ЕУ (усвојена 2001. године и обновљена 2006. године)  

Стратегија је усклађена с Миленијумским циљевима развоја (УН) и 

Националним миленијумским циљевима развоја у Републици Србији, које је Влада 

Републике Србије усвојила 2006. године. 

 

1. Акциони план за побољшање положаја жена на тржишту рада; 2009-2011; 

2. Маркетинг стратегија туризма АП Војводине, истраживачко-развојни пројекат; 

2009 
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3. Национална стратегија о старењу за период 2006-2015;  

4. Национална стратегија одрживог коришћења природних ресурса; ( "Службени 

гласник РС", број 33 од 15. априла 2012.) 

5. Национална стратегија одрживог развоја РС 2008-2017; ("Службени гласник 

РС", бр. 57/2008 од 3.6.2008. године) 

6. Национална стратегија социјалног становања;  („Службени гласник РС”, број 

13/12); 

7. Национална стратегија за апроксимацију у области животне средине за 

Републику Србију; („Службени гласник РС“  80/2011) 

8. Национална стратегија за борбу против корупције;  („Службени гласник РС“ бр. 

109/05) 

9. Национална стратегија за младе; („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05-

исправка и 101/07) 

10. Национална стратегија за побољшање положаја жена и унапређивање родне 

равноправности; 2009-2015; („Службени гласник РС”, бр.  55/05, 71/05-

исправка, 101/07 и 65/08) 

11. Национална стратегија за спречавање и сузбијање насиља над женама у 

породици и у партнерским односима; („Службени гласник РС“бр. 027/2011 од 

20.04.2011. године) 

12. Национална стратегија за укључивање Републике Србије у механизам чистог 

развоја Кјото протокола за секторе управљања отпадом, пољопривреде и 

шумарства; 2010; („Службени гласник РС, број 8/10 ") 

13. Национална стратегија запошљавања за период 2011-2020. године; ("Службени 

гласник РС", бр. 37/11) 

14. Национална стратегија заштите и спасавања у ванредним ситуацијама 2011; из 

визије до 2016. 

15. Национални план акције за децу 

16. Основни правци технолошког развоја АПВ 

17. Програм привредног развоја АПВ; 2004-2007 

18. Стратегија биолошке разноврсности Републике Србије за период од 2011. до 

2018. године; („Службени гласник РС“ бр. 13/2011) 

19. Стратегија јавног здравља Републике Србије; акциони план за период 2009-

2013. године 

20. Стратегија каријерног вођења и саветовања у Републици Србији - акциони план 

за период 2010-2014 године  

21. Стратегија комуникације о приступању Републике Србије Европској унији 

22. Стратегија о ХИВ инфекцији и АИДС-у - акциони план за период 2011-2015 

године 

23. Стратегија подстицања рађања; 2008 

24. Стратегија развоја електронске управе у Републици Србији за период од 2009. 

до 2013. године; („Службени гласник РС”, бр. 99/06 и 4/09); 

25. Стратегија развоја и промоције друштвено одговорног пословања у Републици 

Србији за период од 2010. до 2015. године 

26. Стратегија развоја информационог друштва у Републици Србији до 2020. 

године; („Службени гласник", бр. 51/2010) 

27. Стратегија развоја интелектуалне својине за период од 2011. до 2015. године 

28. Стратегија развоја конкурентних и иновативних малих и средњих предузећа за 

период од 2008. до 2013. године; („Службени гласник РС”, број 103/08) 

29. Стратегија развоја образовања одраслих у Републици Србији до 2020. године 
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30. Стратегија развоја образовања у Србији до 2020; ("Службени гласник РС", бр. 

107/2012) 

31. Стратегија развоја пољопривреде Србије; („Службени  гласник РС”, број 78/05) 

32. Стратегија развоја система бесплатне правне помоћи у Републици Србији; 

("Службени гласник РС", бр. 74/2010) 

33. Стратегија развоја система јавног информисања у Републици Србији до 2016. 

године; "Службени гласник РС", бр. 75/2011) 

34. Стратегија развоја социјалне заштите; („Службени гласник РС”, број. 108/05) 

35. Стратегија развоја спорта у Републици Србији за период од 2009. до 2013. 

године; ("Службени гласник РС", бр. 110/2008 од 2.12.2008. године) 

36. Стратегија развоја стручног образовања у Републици Србији од 2009. до 2015. 

Године; („Службени гласник РС”, број 1/07) 

37. Стратегија развоја шумарства Републике Србије, („Службени гласник РС“, број 

59/06) 

38. Стратегија развоја туризма до 2015. године; ("Службени гласник РС", број 

91/2006) 

39. Стратегија развоја заштите менталног здравља; 2007; („Службени гласник РС“, 

број 8/07) 

40. Стратегија развоја здравља младих; 2006 

41. Стратегија развоја железничког, друмског, водног, ваздушног и интермодалног 

транспорта у Републици Србији од 2008. до 2015. године; 

42. Стратегија реформе државне управе у Републици Србији од 2009. године до 

2012. године; 

43. Стратегија регионалног развоја Србије за период од 2007. до 2012. године; 

(„Службени гласник РС”, број 21/07) 

44. Стратегија стручног усавршавања државних службеника у Републици Србији за 

период 2011 - 2013. године; („Службени гласник РС", бр. 56/2011) 

45. Стратегија унапређења положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији; 

(„Службени гласник РС”, број 01/07); 

46. Стратегија управљања минералним ресурсима Републике Србије до 2030. 

године (Предлог);  

47. Стратегија управљања отпадом за период од 2010 – 2019. године; („Службени 

гласник РС”, бр. 29/2010) 

48. Стратегија успостављања и развоја кластера у АПВ од 2007. године до 2011. 

године; 

49. Стратегија увођења чистије производње у Републици Србији; у акционом плану 

наводи се рок за активности од 2007. године до 2015. године; („Службени 

гласник РС”, број 17/09) 

50. Стратегија водоснабдевања и заштите вода у АПВ; 2009.  

51. Стратегија за палијативно збрињавање; 2009-2015 

52. Стратегија за превенцију и контролу хроничних незаразних болести; 2008-2018 

53. Стратегија за примену Конвенције о доступности информација, учешћу 

јавности у доношењу одлука и праву на правну заштиту у питањима животне 

средине – Архуска конвенција „Службени гласник РС“, број 103 од 31. 

децембра 2011. 

54. Стратегија за стално унапређење квалитета здравствене заштите и безбедности 

пацијената; акциони план за период 2009-2015 године 

55. Стратегија за унапређивање положаја Рома у Републици Србији; акциони план 

за период 2009-2011 године; („Службени гласник РС, број 27/09) 

56. Стратегија заштите од пожара за период 2012-2017. године 
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57. Стратегија заштите података о личности 

 

 

На изради ревизије стратегије одрживог развоја, кроз радне групе и консултативни 

процес, обезбеђено је партнерство јавног, приватног и цивилног сектора. 

Консултативни процес и састанци су вођени у периоду од септембра 2012. године до 

јуна 2013. године. 

 

Учесници у изради ревизије стратегије одрживог развоја Општине Бечеј  

 

Координациони тим 

 

1. мр Вук Радојевић, председник општине Бечеј; председник Координационог тима 

2. Кнези Петер, председник Скупштине општине Бечеј; члан 

3. Тамара Иванишевић, заменица председника општине Бечеј; члан 

4. Андреа Галго Ференци, члан Општинског већа; члан 

5. Драган Ковачев, члан Општинског већа; члан 

6. Светлана Вулетић, члан Општинског већа; члан 

7. Миклош Ђурчик , члан Општинског већа; члан 

8. Иштван Ачаи, члан Општинског већа; члан 

9. Миомир Јеленић , члан Општинског већа; члан 

10. Далибор Кекић, члан Општинског већа; члан 

11. др Анђелко Мишковић, члан Општинског већа; члан 

12. Радован Стојановић, координатор за имплементацију стратегија; координатор 

13. Срђан Везмар, директор Регионалне развојне агенције Бачка; координатор 

14. мр Оливера Смиешко асистент на Факултету за економију и инжењерски 

менаџмент у Новом Саду; координатор 

 

 

Чланови радних група 

 

1. Божић Бојана шеф одсека за заштиту животне средине, 

Општинска управа Бечеј 

Еколошка компонента 

2. Ђурчик Миклош, члан општинског већа задужен за регионалну 

и међуграничну сарадњу, Општина Бечеј 

Еколошка компонента 

3. Фриш Ласло члан општинског већа задужен за екологију, 

Општина Бечеј 

Еколошка компонента 

4. Гагић Светлана, директор Центра за социјални рад, Центар за 

социјални рад 

Социјална компонента 

5. Галго Ференци Андреа, Члан општинског већа задужен за 

образовање, културу и цивилне организације, Општина Бечеј  

Социјална компонента 

6. Јеленић Миомир, члан општинског већа задужен за спорт, 

омладину и туризам, Општина Бечеј 

Социјална компонента 

7. Доц. др Јоксић Иван, Правни факултет за привреду и правосуђе 

у Новом Саду 

 

8. Кекић Далибор, Члан општинског већа задужен за инвестиције 

и развој, Општина Бечеј 

Економска компонента 

9. Киш Игор, помоћник председника општине за област социјалне 

заштите, Општина Бечеј 

Социјална компонента 
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10. Киш Тереза, Дирекција за изградњу Социјална компонента 

11. Кнежев Драган, Кнотт Аутофлеx Yуг Економска компонента 

12. Корманош Андор, Национална служба за запошљавање Економска компонента 

13. Ковач Норберт,  директор, ЈП Комуналац Бечеј Еколошка компонента 

14. Ковач Зоран, начелник одељења за друштвене делатности, 

Општинска управа Бечеј 

Социјална компонента 

15. Ковачев Драган, Члан општинског већа задужен за привреду и 

предузетништво, Општина Бечеј 

Економска компонента 

16. Ковачев Марина, НВО Боом Социјална компонента 

17. Ковач Роберт,  Риболовачко удружење Бечеј Еколошка компонента 

18. Крстић Тамара, Бсц. ецц,  Правни факултет за привреду и 

правосуђе у Новом Саду 

Еколошка компонента 

19. Максимовић Петар, директор, ПИК Бечеј Економска компонента 

20. Мандић Дане, Канцеларија за младе Социјална компонента 

21. Матић Горан, директор, Дирекција за изградњу Економска компонента 

22. мр Милошевић Сандра,  Факултет за економију и инжењерски 

менаџмент у Новом Саду 

Еколошка компонента 

23. Мишковић Анђелко, Члан општинског већа задужен за 

пољопривреду и развој села,  

Економска компонента 

24. Митровић Александар, Спортски савез Социјална компонента 

25. Митровић Маша, дипл. менаџ.,  Регионална развојна агенција 

Бачка 

Економска компонента 

26. Митровић Слободан,  директор, ЈП Водоканал Бечеј Еколошка компонента 

27. Мрвић Бранка, дипл. ецц, Факултет за економију и инжењерски 

менаџмент у Новом Саду 

Социјална компонента 

28. Недељков Душан, Геопанонија, Нови Сад Социјална компонента 

29. Павловић Бранка, директор, Сојапротеин Економска компонента 

30. Петров Јелена, дипл. проф. филозофије, Регионална развојна 

агенција Бачка 

Социјална компонента 

31. Петров Јелена, Регионална развојна агенција Бачка Социјална компонента 

32. Петровић Здравко, директор, Градско позориште Социјална компонента 

33. Попов Зоран, директор, Линде Гас Србија Економска компонента 

34. Прокопић Марија, дипл. ецц, Регионална развојна агенција 

Бачка 

Економска компонента 

35. Прошић Игор, секретар удружења, Опште удружење 

предузетника  

Економска компонента 

36. Пупавац Николина, дипл. ецц, Регионална развојна агенција 

Бачка 

Економска компонента  

37. Пустајић Павле, директор, Војводина Аграр Економска компонента 

38. Риц Роберт, МКУД Петефи Шандор Социјална компонента 

39. Славнић Ангела, канцеларија за ромска питања Социјална компонента 

40. мр Смиешко Оливера, Факултет за економију и инжењерски 

менаџмент у Новом Саду 

Социјална компонента 

41. Станојев Дејан, професор физичке културе, ОШ Шаму Михаљ Социјална компонента 

42. Стојнић Милица, МА, Факултет за економију и инжењерски 

менаџмент у Новом Саду 

Еколошка компонента 

43. Шијачић Синиша, директор, Дом здравља Бечеј  Социјална компонента 

44. Шормаз Изабела, директор, Градска библиотека Социјална компонента 

45. Тапавица Бранкица, директор, Актив директора школа Социјална компонента 

46. Врачарић Љубомир, Начелник одељења за привреду и развој, Економска компонента 
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Општинска управа Бечеј 

47. Вујков Јован, секретар удружења, Удружење глувих и наглувих Социјална компонента 

48. Вуковић Дејан, директор, ЈП Топлана Бечеј Економска компонента 

49. Вулетић Светлана, члан Општинског већа задужен за подручје 

управа и прописи, Општина Бечеј  

Социјална компонента 

50. Завишић Предраг, Начелник општинске управе, Општинска 

управа Бечеј 

Економска компонента 
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Садржај стратегије 

 

Стратегија се састоји од VII делова. 

У првом делу дат је увод у ревизију Стратегије одрживог развоја наше општине, кратак 

садржај стратегије, принципи на којима се заснива Стратегија и везе са стратешким 

документима на којима се заснива Локална стратегија одрживог развоја Општине 

Бечеј, такође, у овом делу приказан је процес ревизије стратегије.  

У другом делу приказана је визија развоја Општине Бечеј 

У трећем делу, приказана је оцена стања - општине Бечеј, као и приоритетних области 

- путем SWOT анализе и текстуалним објашњењима.  

У четвртом делу дат је графички приказ приоритета и дефинисаних стратешких 

циљева. 

У петом делу су табеларно приказани приоритети, стратешки циљеви и мере и 

активности. 

У шестом делу обрађен је систем управљања и праћења реализације стратегије. 

Седми део се односи на додатке стратегији одрживог развоја Општине Бечеј као што је 

Профил Општине Бечеј и Акциони план.   
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II. ВИЗИЈА 

 

 

 

Бечеј као мултиетничка, мултикултурна и економски развијена заједница 

која својим грађанима обезбеђује амбијент живљења у урбаној, еколошки здравој 

средини, у којој ће моћи да задовоље и развијају своје духовне, материјалне и 

друштвене потребе. 

 

Бечеј – мој центар света! 

 

 

 

 

 

 

 

  

ЕКОНОМСКА 
КОМПОНЕНТА 
Унапређење 

привредног успеха 

СОЦИЈАЛНА 
КОМПОНЕНТА 
Задовољење 

потреба 
друштва 

ЕКОЛОШКА 
КОМПОНЕНТА 

Заштита и 
унапређење 

животне 
средине 
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III. SWOT АНАЛИЗА – Општина Бечеј 

 

Процес креирања стратегије за основу има анализу постојећег стања које је изражена 

кроз SWOT анализу. Из ње проистичу основни правци развоја којима ће општина Бечеј 

бити посвећена у наредном периоду. 

Главне снаге општине Бечеј се огледају у повољном географском положају у средишту 

Војводине на обали Тисе и Великог Бачког канала, постојању индустријске културе и 

искуства, као и дугој традицији развоја пољопривреде. Општина Бечеј поседује 

значајне природне ресурсе (термалне воде, CO2, квалитетна земља, глина) и привредне 

капацитете (ПИК, БАГ, Сојапротеин, Линдегас Србија...), а традиционално негује 

међунационалну толеранцију. У оквиру рада на стварању бањско-рекреативног центра 

Бечеј је добио статус бањског града, урадио урбанистичко планску документацију и 

изградио бушотину са термалном водом потребних перформанси.  

SWOT АНАЛИЗА 

  

У
Н

У
Т

Р
А

Ш
Њ

Е
 

ПРЕДНОСТИ НЕДОСТАЦИ 

 Повољан географски положај у 

средишту Војводине на обали Тисе и 

Великог Бачког канала 

 Постојање индустријске културе и 

искуства, дуге традиције развоја 

пољопривреде 

 Природни ресурси (термалне воде, CO2, 

квалитетна земља, глина) 

 Међунационална толеранција 

 Постојећи привредни капацитети (ПИК, 

БАГ, Сојапротеин, Линдегас Србија...) 

 Створени предуслови за развој бањског 

туризма 

 Велика незапосленост и неадекватна 

квалификациона структура 

 Израубована и недовољно изграђена 

комунална инфраструктура 

 Загађеност Великог Бачког канала 

 Одлив младих образованих кадрова 

 Обустављен железнички саобраћај 

 Негативан природни прираштај и 

неповољна старосна структура 

становништва 

С
П

О
Љ

Н
Е

 

МОГУЋНОСТИ ПРЕТЊЕ 

 Развој бањског туризма; 

 Привлачење инвеститора у постојеће 

индустријске зоне 

 Прекогранична сарадња и коришћење 

ИПА фондова 

 Развој инфраструктуре 

 Стварање друштвене климе која 

мотивише останак младих 

 Стварање повољног амбијента за развој 

малих и средњих предузећа 

 Значајније коришћење водотокова 

 Ревитализација железничког саобраћаја 

 Регионално повезивање и реализација 

заједничких пројеката 

 

 Нестабилност политичког и привредног 

амбијента 
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Недостаци са којима се суочавамо су велика незапосленост и неадекватна 

квалификациона структура, израубована и недовољно изграђена комунална 

инфраструктура, загађеност Великог Бачког канала, одлив младих, образованих 

кадрова, обустављен железнички саобраћај и негативан природни прираштај и 

неповољна старосна структура становништва. 

За наш развој препознали смо следеће могућности: Развој бањског туризма, 

привлачење инвеститора у постојеће индустријске зоне, прекогранична сарадња са 

Мађарском и Хрватском и коришћење ИПА фондова који ће се отворити добијањем 

статуса кандидата за улазак у ЕУ, развој инфраструктуре уз подршку Републике и 

Покрајине, стварање друштвене климе која мотивише останак младих у мањим 

срединама, стварање повољног амбијента за развој малих и средњих предузећа кроз 

мере које ће се спроводити на свим нивоима власти, значајније коришћење водотокова 

– првенствено за саобраћај а затим и туризам, риболов и др., ревитализација 

железничког саобраћаја у циљу развоја економије и регионално повезивање и 

реализација заједничких пројеката са суседним општинама. Претња развоју сваке 

заједнице је увек нестабилан политички и привредни амбијент који онемогућава 

предвидивост и сигурност. 
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Приоритет 1. Урбанизам и просторно планирање 
 

Снаге Слабости 

 Добра стартна позиција, добра база 

података,  иако није ажурирана, ранија 

искуства струке 

 Људски ресурси и вештине не одговарају 

потребама локалне власти 

 Урађен ППО (просторни план општине) 

Бечеј, Генерални план насеља Бечеј и 

планови детаљне регулације у складу са 

принципима добре праксе и одрживог 

развоја 

 Ограничења за даљи развој општине Бечеј 

у области мреже насеља и урбанизације 

односе се на:  присутну поларизацију и 

неравномерност у досадашњем развоју и 

концентрацију активности и садржаја у 

изразито развијеном општинском центру- 

Бечеју, за разлику од недовољно 

развијених осталих насеља;   

 Велики број бесправно изграђених 

објеката је у процесу легализације 

  веома мала густина насељености (84 

ст/км
2
 на подручју обухваћеном 

Просторним планом, у односу на 94 ст/км
2
 

за подручје Војводине); 

 веома ниска густина мреже насеља (1,0 

насеља/ 100 км
2
 у односу на 2,2 

насеља/100 км
2
 на подручју Војводине) и 

изразита просторна доминације насеља 

градског карактера; 

 непланско ширење насеља; 

 Бечеј спада у ред најмање пошумљених 

области 

 Пракса делимичног уређења градског 

грађевинског земљишта, 

 Учестаност доношења нових закона 

везаних за проблематику просторног и 

урбанистичког планирања 

 Неефикасна урбанистичка и грађевинска 

инспекција 

 Организација служби и процедуре унутар 

локалне администрације и надлежног 

јавног предузећа 

 Недостатак програма у области комуналне 

политике у делу припреме, уређења и 

коришћења грађевинског земљишта 

 Дивља градња и непотпуна постојећа 

инфраструктура 

 Компликована процедура усвајања 

планова 

 Неадекватно укључивање јавности у 

процедуре 

 Проблеми својине над земљиштем и 

објектима 

Шансе Претње 

 Едукација за службенике  Корупција 
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 Приступ инвестиционим фондовима  Дивља градња 

 Боље коришћење природних ресурса  Политички интереси 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Више укључивати јавност по питањима 

урбанизма и просторног планирања 

 Европске интеграције 

 Развој комуналне инфраструктуре 

(водоснабдевање, пречишћавање отпадних 

вода и управљање отпадом) 

 Адекватно коришћење простора, као 

критичног ресурса за локални развој 

 Подстицање коришћења обновљивих 

извора енергије 

 Планирање одрживе производње и 

потрошње и смањење отпада по јединици 

производа 

 Заштита и очување биодиверзитета 

 Промоција понуде 

 Географски информациони систем (ГИС) 

 Стандардизација и цертификација 

 Brownfield инвестиције 
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Приоритет 2. Инфраструктура 
 

Снаге Слабости 

 Постојање генералних урбанистичких 

планова, планова детаљне регулације, 

законска регулатива у области комуналне 

инфраструктуре усклађена са важећим 

прописима 

 Недостатак саобраћајне и комуналне 

инфраструктуре (одржава се постојећа – 

транспортни коридор пролази кроз језгро 

– не постоји обилазница) 

 Водно богатство (Тиса, ДТД канал)  Лоша саобраћајна инфраструктура: водни 

и железнички саобраћај изван употребе, 

локални путни правци раубовани, 

недостајућа туристичка сигнализација 

 Започет процес легализације нелегално 

изграђених објеката 

 Велики део секундарне 

телекомуникационе мреже је  недовољног 

је капацитета; није извршена 

аутоматизација и дигитализација 

телекомуникационе опреме и система 

 Водоводна мрежа је у лошем стању, 

капацитет водоснабдевања из постојећих 

бунара је смањен 

 38% становништва је прикључено на 

канализацију отпадних вода; у насељеним 

местима канализација отпадних вода не 

постоји, као ни постројење за 

пречишћавање отпадних вода 

 Постојање септичких јама је високог 

ризика (период високих подземних вода); 

атмосферска канализација је делимично 

изграђена 

 Општинска управа слабије технички 

опремљена за праћење урбанистичких 

планова и вођење катастарске евиденције, 

као и за умрежавање са другим 

општинама 

Шансе Претње 

 завршетак израде просторног плана 

посебне намене мултифункционалног 

коридора реке Тисе; 

 недостатак инвестиција за изградњу 

инфраструктуре; 

 унапређење енергетске ефикасности, 

рационално коришћење сировина и 

смањење саобраћајне интензивности; 

 растући ниво саобраћаја уз коришћење 

горива лошег квалитета; 

 укључивање у фондове ЕУ/боље 

коришћење истих (финансирање 

инфраструктурних пројеката, отварање 

ИПА 3 компоненте); 

 нерешена питања борбе против корупције 

и организованог криминала; 
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Приоритет 3. Заштита животне средине 
 

Снаге Слабости 

 Аутохтона вегетација  Непостојање ефикасног система 

финансирања заштите животне средине 

 Парк природе Стара Тиса   Старе и дотрајале цеви у водоводној 

мрежи 

 Тиски цвет – главни биоиндикатор  Непознавање еколошког статуса Тисе 

 

 86% обрадивог земљишта (83% 

најплоднији земљишни типови) 

 Насељена места општине Бечеј немају 

изграђену канализациону инфраструктуру 

 Опредељеност институција локалне 

самоуправе за заштиту животне средине 

 Евакуација отпадне воде насељених места 

кроз водопропусне септичке јаме 

представља перманентну опасност за 

квалитет подземних вода 

 Израђен пројекат санације градске 

депоније 

 Сметлишта не поседују ни један елеменат 

заштите животне средине 

 Значајни природни потенцијали – клима, 

квалитет земљишта и водотокови 

 Ограничена шумска вегетација – низак 

ниво пошумљености 

 Богатство артерском и субартерском 

водом 

 Изражен утицај човека на земљиште 

 Богатство лековитом јодном, тзв. жутом 

водом 

 Недостатак контроле квалитета 

пољопривредног земљишта и контроле 

употребе пестицидних препарата у 

пољопривреди 

 Земљиште погодно за производњу 

здравствено безбедне и квалитетне хране 

 Значајни привредни потрошачи користе 

властита изворишта воде (бунаре) 

 Постојање олакшица (отплата на рате) и 

мотивација грађана да се прикључе на 

канализациону мрежу 

 Прекомерно загађење вода, земљишта и 

ваздуха услед лоше праксе управљања 

отпадом  

 Постојање НВО које се баве заштитом 

животне средине 

 Недостатак подстицајних мера за смањење 

загађења и заштиту животне средине 

 Израђена пројектна документација 

сакупљања отпадне воде у насељеним 

местима 

 Увођење накнада за одлагање отпада на 

депоније 

 Међународни значај бечејског рибњака 

(ИБА – колонија Чапљи) 

 Непостојање постројења за пречишћавање 

отпадних вода (ППОВ) индустријских 

погона 

 Исправна и квалитетна вода за пиће 

испоручене воде у водоводу Бечеја 

 Недовољна изграђеност канализационе 

мреже отпадних вода у граду (30%) и 

непостојање исте у насељеним местима  

 Заштићена природна добра (Рибњак)  Недостатак инфраструктуре у области 

животне средине (пречишћавање 

отпадних вода, третман и одлагање 

отпада, рециклажа) 

 Река Тиса, Бељанска бара и Чик – 

најпродуктивније воде 

 Непостојање стандарда за уклањање и 

одлагање животињског отпада 

 Основано Прихватилиште за напуштене 

животиње и стриктно дефинисане обавеза 

и мере исте (уз сарадњу са Ветеринарском 

инспекцијом и друштво за заштиту 

животиња) 

 Непостојање катастра зеленог фонда 
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 Парк природе Бељанска бара  Животињски свет није разнолик 

 Укљученост приватног сектора у област 

управљања отпадом (Национална) 

 Замуљена и загађена обала, успорен ток и 

барски карактер реке у летњим месецима 

 Квалитет воде у насељеним местима 

одговара захтевима Закона о здравственој 

исправности 

 Недовољна законска заштита Старе Тисе и 

речице Чик 

 Ниска цена воде и услуга и недостатак 

економских подстицаја (Национална) 

 Независни микроводни системи у 

насељеним местима 

 Недовољна пажња и средства посвећена 

пречишћавању отпадних вода 

 Непостојање интегралног система 

управљања комуналним отпадом 

 Недовољна корисна запремина водотока 

Старе Тисе (Медењача) 

 Непотпуна анализа утицаја привреде на 

животну средину 

 Непостојање података о утицају привреде 

на ваздух  

 Недовољан надзор над спровођењем 

прописа и контролом квалитета 

 Неадекватно решен проблем сузбијања 

амброзије 

 Проблем поремећености мочварних 

станишта 

 Непостојање одвојених система 

канализације (АТ и фекалне) код 

мешовите канализационе мреже  

 Непостојање плана пошумљавања 

Општине 

 Недостатак подстицајних мера и средстава 

за реализацију пројеката санације градске 

депоније 

Шансе Претње 

 Потенцијали за спортски, риболовни, 

образовни и еколошки туризам 

 Неконтролисано евакуисање отпадних 

вода насељених места кроз водопропусне 

септичке јаме   

 Производња здраве и квалитетне хране   Платежна моћ и сиромаштво 

становништва 

 Увећање пошумљености територије и 

стављање значајних делова под заштиту 

(Миленијумски циљеви) 

 Нарушеност квалитета тиске воде 

(индикатор Тиски цвет) 

 Потписивање Уговора на нивоу АП 

Војводине о додели средстава за 

пошумљавање, заштиту шумских засада, 

производњу садница, подизање квалитета 

шума, заштита шуме од пожара, и научно-

истраживачки рад у шумарству 

 Бачки канал – европска „црна“ еколошка 

тачка! 

 Изградња јединственог система за 

водоснабдевање свих насеља из једног 

водозахватног поља 

 Појава летњих ниских водостаја  

 

 Успостављање сарадње са суседним 

општинама-сузбијање амброзије 

 Повећана мутноћа, концентрација гвожђа 

и амонијака у сировој води 
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 Едукација, мотивација и подизање нивоа 

свести о потреби заштите животне 

средине (одлагање отпада на дозвољен 

начин, рециклажа, унапређење природе 

отворених вода, и сл.) 

 Велики број дивљих депонија  

 Увођење и развој  чистијих технологија, 

повећање енергетске ефикасности и 

коришћење обновљивих извора енергије 

 Висока концентрација полена амброзије 

крајем лета  

 Проширење канализационе мреже у граду 

Бечеју 

 Неконтролисан пораст напуштених 

животиња  

 Међународни статус и заштита реке Тисе  Проблем достизања стандард ЕУ – велики 

геп између очекиваног и реалног стања 

 Повећање инспекцијских контрола 

загађивања и коришћења површинских 

вода 

 Недовољни институционални и други 

капацитети (Национална) 

 Проналазак партнера и донатора за 

пројекте санације загађених водотокова, и 

њихова опредељеност 

 Повећана концентрација индустријских 

супстанци које загађују животну средину 

 Интеграција и усаглашавање свих циљева 

и мера свих секторских политика, 

хармонизација националних прописа са 

законодавством ЕУ – за све три групе 

(Национална)  

 Неусклађеност законске регулативе са 

савременим европским трендовима и 

стандардима (Национална) 

 Увођење савремених технологија са 

редукцијом продуката загађења 

 Испуштање отпадних вода у Мртву Тису 

код Медењаче 

 Изградња АТ мреже у свим насељима и 

њихово повезивање на најближе 

водопријемнике 

 Масовна стерилизација кућних љубимаца 

и напуштених животиња 

 Оснивање нових паркова у насељеним 

местима 

 Акт о заштити старе Тисе-Бисерно острво 

 Номинација Рибњака за Рамсарско 

подручје, водено станиште од 

међународног значаја 

 Повезивање у међународне организације 

(приобалних градова, организација 

подунавских држава, итд.) 

 Едукација привредног сектора о 

унапређењу система за пречишћавање 

отпадних вода 

 Израда катастра загађивача општине Бечеј 

 Повезивање микроводних заједница у 

насељеним местима у јединствен систем  

 Израда катастра загађивача површинских 

вода 

 Проширење сарадње са приватним 

сектором у област управљања отпадом 

(Национална) 

 Дефинисање правног статуса и власничка 

трансформација водопривредних 

предузећа (Национална) 
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Приоритет 4. Економски развој 
 

Снаге Слабости 

 Добра географска позиција Општине као и 

близина границе ЕУ 

 Старење становништва: велики број 

старачких домаћинстава (некомерцијална 

газдинства), односно низак степен учешћа 

младих у развоју привреде – млади и 

образовани напуштају Општину 

 Водно богатство (Тиса, ДТД канал, 

Бељанска бара) 

 Неадекватна квалификациона структура 

радно способног становништва (радна 

снага полуквалификована или 

неквалификована) 

 Разноврсни природни ресурси и очувана 

животна средина у неидустријализованим 

областима (обрадиво земљиште): 

постојање парка природе Стара Тиса, 

„Цветање Тисе“ 

 Висока стопа незапослености (дугорочна 

незапосленост) 

 Комерцијална пољопривредна газдинства 

у експанзији 

 Недовољан број „greenfield“ инвестиција 

 Потенцијали за развој пољопривреде, 

индустрије и туризма 

 Недовољна информисаност предузетника 

и пољопривредних произвођача 

(необученост, неорганизованост), као и 

низак степен свести и иницијативе  

 Постојање релевантних развојних тела – 

One stop shop, Удружења предузетника, 

Одељења за привреду, Социо-економског 

савета, КЛЕР-а, Туристичке организације, 

Инфо-центар за предузетништво младих 

 Незадовољавајућа динамика отварања 

нових предузећа 

 Пораст свести о потреби планирања 

одрживог развоја на локалном нивоу 

 Недовољна институционална повезаност 

привреде и администрације локалне 

самоуправе 

 Мултикултурално и мултинационално 

отворено и гостопримиво становништво 

 Недостатак коришћења подстицаја за 

унапређење друштвено-економског 

развоја Општине 

 Богато културно и археолошко наслеђе  Недостатак статистичких података у 

туристичком сектору 

 Богатство термалних вода – геотермална 

бушотина избушена у зони будуће бање 

(Јодна бања) 

 Неискоришћеност природних потенцијала 

и алтернативних енергената за 

производњу као и недовољна заштита, 

одржавање и валоризација главних 

локалних, природних и културних 

ресурса/атракција 

 Налазишта глине, природног гаса  Неконкуреност производа (заостајање у 

техничком и технолошком погледу) 

 Постојећи смештајни капацитети – Хотела 

Бела лађа, Хотел Фантаст и други 

приватни објекти 

 Сточарска производња недовољно 

развијена 

 Постојећи привредни капацитети (ПИК, 

БАГ, Сојапротеин, Војводина Аграр, 

Линдегас Србија) 

 

 Недовољно развијени рецептивни 

капацитети у туризму 

 Недовољна промоција локалних 

капацитета (туристичких, културних, 

привредних и др.) 
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 Добри природни услови за 

пољопривредну производњу; 

 Уситњеност парцела код пољопривредних 

газдинстава; 

 Конвенционална пољопривредна 

производња; 

 Недовољно коришћење и лоши економски 

услови за коришћење водног потенцијала 

за наводњавање. Само се око 20% 

обрадивих површина налази под 

системима за наводњавање, 

 Релативно квалификована и образована 

радна снага у пољопривреди; 

 Неодговарајуће решење коришћења 

државног земљишта кроз закуп; 

 Расположиви капацитети државног 

пољопривредног земљишта; 

 Слабо коришћење капацитета 

прерађивачке индустрије, која користи 

сировине пољопривредног порекла из 

општине; 

 Релативно интензивна производња по 

начину коришћења земљишта, структури 

производње на ораницама и приносима; 

 Велик број отпуштене радне снаге из 

прерађивачке индустрије, 

 Постојаност прерађивачких капацитета 

општини Бечеј, 

 Недовољна подршка развоју 

пољопривреде од стране државних 

институција развоју пољопривреде. 

 Пошумљеност Општине на 550 ха, 

углавном уз реку Тису, 

 Велика миграција младих из села, те је 

препуштен рурални развој грађанима 

старије доби 

 Стара Тиса – Бисерно острво (Мртва Тиса 

код Чуруга), потенцијал, очувана мртваја, 

дужине 24 км без присуства 

концентрисаних загађивача, 

 Непостојање локалних политика за 

рурални развој 

 У земљишту висок садржај хумуса 3%-

5%, 

 Традиционална окренутост ка ратарској 

производњи упркос релативно ситном 

поседу, 

 Земљиште погодно за производњу 

здравствено безбедне и квалитетне хране. 

 Неискоришћеност термалних извора у 

повртарској производњи, 

 Несклоност удруживања земљорадника на 

новим основама, 

 Непостојање системског едукативног рада 

са пољопривредницима, 

 Недовољна инфраструктурна уређеност 

атара у општини, 

Шансе Претње 

 Потенцијали за развој сточарске и 

ратарске производње али и других грана 

пољопривреде (повртарство, воћарство, 

изградња рибњака, пчеларство, узгој 

дивљачи, органска производња) 

 Пораст незапослености, сиромаштва, 

задуженост и успорен привредни развој 

 Развој кооператива, унапређење пословног 

амбијента (развој индустријских и 

технолошких паркова, кластери, 

 Покретање индустријске производње 

застарелим технологијама 
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формирање локалног Фонда за развој) 

 Развој прерадних капацитета као 

заједничког интереса прерађивача и 

произвођача (Умрежавање/удруживање 

малих произвођача/поседа) 

 Нерешена питања корупције и 

организованог криминала 

 Развој свести становништва о важности 

привредне (пољопривредне) производње 

 Неповољни демографски трендови 

 Стицање нових знања и вештина, јачање 

људских капацитета - преквалификација 

 Могуће одсуство политичке воље за 

спровођење законских реформи 

 Промоција локалних капацитета (каталог 

потенцијалних инвестиција) 

 Заостајање за регионом услед нерешених 

политичких питања 

 Јака политичка воља за спровођење 

законских реформи 

 Могућност нове изолације земље 

(отворене или прикривене) 

 Повећање јавно-приватног партнерства  Недовољна помоћ државних институција 

развоју пољопривреде; 

 Дијалог и подстицај НВО сектору  Недовољан утицај институција на развој 

аграра. 

 Развој културног, бањског, руралног, 

ловног, риболовног (спортски риболов), 

спортско-рекреативног и свих других 

облика туризма кроз унапређену 

валоризацију ресурса и инфраструктурно 

опремање, кадровско оспособљавање, 

развој нових производа, услуга и 

иновација, промоције и друго. 

 

 Увођење чистије производње 

 Увођење и усвајање норми и стандарда ЕУ 

(нпр. EUROGAP) у јавном и пословном 

сектору којима се обезбеђује квалитет 

услуге, производи: скраћење 

административних процедура  

 Постојање локалног акционог плана за 

запошљавање и других релевантних 

стратешких докумената 

 Повећање површина у наводњавању; 

 Боље коришћење земљишта кроз пострну 

и накнадну сетву; 

 Формирање државног експерименталног 

добра, технолошког парка и (или) 

инкубатора за развој агробизниса; 

 Формирање кластера- задруга  

пољопривредних произвођача; 

 Интензивирање биљне производње 

променом структуре; 

 Интензивирање сточарске производње; 

 Развој услужног това намењеног за извоз; 

 Развој мултифункционалне производње; 

 Стимулисање инвестирања, уз помоћ 
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Општине у подизање нових засада воћа и 

грожђа, 

 Привлачење страних инвеститора 

заинтересованих за производњу, прераду 

воћа и  поврћа; 

 Развој МСП у области занатске прераде 

пољопривредних производа; 

 Интеграција производње, прераде и 

пласмана кроз задругарство и кластере; 

 Успостављање ИСО стандардизације и 

побољшање квалитета производа; 

 Развој органске и еколошке производње. 
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Приоритет 5. Социјална и здравствена проблематика 
 

 

Снаге Слабости 

 Развијена инфраструктура и пракса за 

пружање социјалних услуга и услуга 

здравствене заштите на примарном 

нивоу. 

 Реално сиромаштво општине. Велики број 

људи на ивици сиромаштва – просечна 

зарада је (дец 2011 - РС: 43887,00, Бечеј: 

35369,00) 19,4% мања од републичког 

просека. 

 Добра комуникација Центра за социјални 

рад са локалном самоуправом, судским 

органима, Геронтолошким центром – 

често коришћење смештајних капацитета, 

са образовним и здравственим 

установама. 

 Велики број корисника различитих облика 

социјалне заштите. 

 

 

 Добра комуникација Дома здравља Бечеј 

са локалном самоуправом и другим 

релевантним институцијама. 

 Мали број радно способног 

становништва. Незапосленост у односу на 

укупан број становништва је виша од 

10%, са тенденцијом пораста.  

 Заинтересованост потенцијалних 

хранитељских породица за едукацију. 

 Најугроженије групе незапослених лица 

су особе са инвалидитетом, Роми, 

корисници социјалних давања, млађи од 

30 година и лица старија од 50 година. 

 Постојање Геронтолошког центра – 

успешна регионална институција - 

Геронтолошки центар има репутацију 

једног од најбоље опремљених центара у 

Војводини.  

 Недовољна финансијска средства за 

реализовање већег броја социјалних 

програма, као и за ангажовање већег броја 

стручних сарадника. 

 Саветовалиште за младе адолесценте  у 

оквиру Дома здравља - добра 

комуникација и заједнички програми 

едукације Саветовалишта са свим 

образовним институцијама. 

 Непостојање болнице, ванболничког 

породилишта и центра за дијализу. 

Лечење у стационарним условима, 

укључујући и порођаје, није организовано 

на општинском нивоу, нити се у догледно 

време може очекивати.  

 Удружења инвалидних лица која су 

активна на локалном нивоу. 

 Инфраструктура није довољно 

прилагођена ОСИ. 

 Не постоје забележени случајеви 

дискриминације инвалидних или других 

лица из рањивих или маргинализованих 

категорија.  

 Недовољан број лекара специјалиста. 

Норматив о броју лекара, прописан од 

стране Министарства не задовољава у 

потпуности потребе становништва 

општине Бечеј. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Недовољно финансијских средстава за 

континуирано осавремењивање опреме, 

како би се задржао и унапредио ниво 

здравствене заштите.  

 Релативно велика удаљеност регионалних 

центара за стационарно лечење. 

 Недовољно предвиђених инвестиционих 

средстава из Буџета општине намењених 

за развој социјалне и здравствене заштите. 
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 Пораст масовних хроничних незаразних 

обољења, нарочито малигна и шећерна 

болест.  

 Растући тренд броја психо-физички 

ометене деце из године у годину. 

 Знатно увећан број старих лица 7730 или 

18,91 % од укупног броја становника на 

територији наше општине који захтева 

веома озбиљан приступ помоћи старим 

лицима без адекватне породичне заштите. 

 Повећање броја особа са инвалидитетом 

(деца и одрасли). 

 Недостатак алтернативних инклузивних 

облика заштите старих лица.  

 Недостатак програма за оснаживање 

породица као природног окружења за 

стара лица. 

 Недостатак средстава за стимулативне 

конкурсе за приватну иницијативу или за 

НВО  које би се бавиле програмима 

инклузије старих лица и програмима 

очувања природног окружења за стара 

лица. 

 Недостатак средстава за реализацију идеја 

за међугенерацијску интеракцију кроз 

едукативне или забавне програме. 

- Недостатак програма вршњачке 

едукације  

- Недостатак јединственог система 

података о броју, потребама и врстама 

услуга  

 Недостатак инклузивних програма за 

самозапошљавање, обуке за рад за 

инвалидна лица или лица из рањивих или 

маргинализованих група.  

 Недостатак јединственог система 

информисања инвалидних лица о 

могућностима набавке помагала и других 

облика асистенције. 

 Недостатак програма едукација и обука 

стручног особља за помоћ инвалидним 

лицима. 

 Недовољан број програма промоције 

толеранције и промоције вештина и 

доприноса особа са инвалидитетом и 

особа из рањивих и маргинализованих 

група. 

 Општа незаинтересованост и апатија у 

заједници. 

 Непостојање палијативног збрињавања 

неизлечивих пацијената 
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Шансе Претње 

 Ревизија/иновирање стратегије развоја 

услуга социјалне заштите. 

 Раст корисника.  

 Регионална повезивања са сличним 

институцијама у ближем окружењу. 

 Старење становништва. 

 Проширење спектра услуга социјалне 

заштите. 

 Одлив младих образованих људи. 

 Организовање едукативних програма за 

припаднике маргинализованих група у 

сарадњи са институцијама културе. 

 Недостатак адекватних програма са 

националног и регионалног нивоа за 

развој социјалне и здравствене заштите.  

 

 Проширење рада Саветовалишта за младе.  Нагло повећање броја корисника. 

 Нове иновативне форме едукације у 

сарадњи са НВО, образовним 

институцијама, здравственим 

институцијама и институцијама културе – 

пројектно оријентисана буџетска давања. 

 Рецесија или економска нестабилност у 

држави. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Јединствена база података о корисницима, 

облицима социјалне заштите и услугама 

на локалном нивоу. 

 Улагање у образовање и развијање 

потенцијала деце од самог рођења. 

 Оснивање предузећа или невладиних 

организација која би упошљавала 

маргинализоване групе. 

 Клубови за дневни боравак, радионице и 

установе прилагођене лицима са посебним  

потребама.  

 Рационалније коришћење средстава из 

буџета за решавање социјалних проблема 

– системско решавање, а не једнократна 

помоћ – активне мере подршке, уместо 

пасивних. 

 Међусекторско решавање социјалних 

проблема (коју би обухватао школе, 

полицију, судове, институције културе, 

дома здравља, медије, спортска друштва, 

социјалну заштиту, невладине 

организације, по потреби и друге, активно 

их укључујући у решавање насталих 

проблема.) 

 Развијање свести о волонтирању и мреже 

волонтера 

 Успостављање болнице, ванболничког 

породилишта и центра за дијализу. 

 Јачање превентивне здравствене заштите. 

 

 Промовисање здравих стилова живота, 

исхране и навика. 
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 Спровођење посебних програма 

социјалног укључивања и повећање 

подршке онима који су нарочито 

изложени ризику сиромаштва.  

 Повећања ефикасности и квалитета 

постојећих служби  и услуга здравствене 

заштите   ( и кадрова и опреме). 

 Финансирање од различитих донатора, 

путем писања и реализације пројеката - 

тражење додатних извора финансирања. 

  



 49 

Приоритет 6. Култура, образовање, спорт и млади 
 

Снаге Слабости 

 мултикултуралност,  интеркултуралност, 

мултиетничност, двојезичност.  

 

 Близина границе ЕУ 

Култура Култура 

 Добар потенцијал људских ресурса  Кадрови нису у довољној мери 

оспособљени за писање пројеката, 

тражење донатора, преузимање ризика 

 Културна баштина  Недовољно коришћење доступних 

фондова међународних, националних и 

покрајинских 
 Активна удружења грађана 

 Добра комуникација између локалне 

самоуправе и институција културе 

 Добра међусобна повезаност институција 

културе 

 Лака доступност информација везаних за 

културна дешавања 

 Могућност организовања различитих 

манифестација 

 Финансирање делатности је континуирано 

 Усклађеност понуде са културном 

понудом у већим градовима 

Образовање  

 Разграната мрежа предшколских, 

основношколских и средњошколских 

установа 

 Недовољно финансирање (Финансирање 

материјалних трошкова образовних 

институција зависи од процента наплате 

средстава на локалном нивоу директан 

утицај провредне развијености општине 

на финансирање школа из локалног буџета 

и нефлексибилност образовног система 

 Дуга традиција школства, адекватни 

капацитети за формално, и неформално 

образовање као и образовање деце са 

посебним потребама 

 Недовољни капацитети за децу свих 

предшколских узраста  

 Добра сарадња са ресурсима из окружења: 

Општина, побратимске школе, трансфер 

знања, размена ученика 

 Дидактичка средства и опрема не прате 

тренд у овој области - недовољан садржај 

рада са децом (информатичка писменост) 

 Искуство у афирмацији интеркултуралног 

образовања 

 Регионални значај средњих школа 

 недовољан број двојезичних одељења 

(предшколске установе) 

 Нефлексибилност образовних установа да 

одговоре потребама тржишта  рада -

Недовољна интегрисаност образовних 

институција у савремене токове развоја 

привреде и друштва – Подаци 

незапослених према профилима указују да 

је највише незапослених са струкама: 

трогодишња школа - трговац, 

конфекционар-кројач, ауто механичар, 

бравар, фризер за жене; виша стручна 

спрема – економисти и васпитачи 

предшколског образовања; висока – 

дипломирани економисти.  
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 Сваки пети ученик узраста од 12 до 19 из 

категорије најсиромашнијих има проблема 

са учењем   

 Деца из категорије најсиромашнијих 

нередовно похађају школу страних језика, 

музичку школу, школу рачунара 

(компјутер поседује само 7% 

најсиромашнијих).  

 Недовољна промоција програма 

неформалног образовања 

 Ниска свест грађана о важности 

образовања, посебно међу групама ниже 

образованог становништва (Необразовани 

родитељи не образују даље своју децу (1/3 

оних родитеља који нису похађали школу 

неће школовати ни своју децу даље – 

подаци добијени на основу анкете и 

праћења школовања и даљег напредовања 

деце од стручних служби школа).  

 Образовни статус Ромске националне 

заједнице је најнижи у односу на све друге 

националне заједнице у Србији. Процена 

је да је тако и у нашој општини 

 Велики број деце припадника Мађарске 

националности не наставља своје 

школовање  

 Недовољна укљученост деце у образовни 

систем - значајан број деце није укључен у 

образовно-васпитни систем (у Бечеју не 

постоји ни дневни боравак за теже 

ометену децу ни архитектонске 

могућности да телесно инвалидна деца 

похађају школе.)  

 Смањење броја деце у школама услед 

смањења наталитета и структурних и 

територијалних проблема у образовању 

Спорт  

 Дуга традиција добрих професионалних 

успеха 

 Функционалност спортског система и 

недовољно дефинисана и утврђена 

спортска политика 

 Потенцијал (инфраструктура) за спортске 

активности (спортски центар, хотел, 

природно окружење) 

 Недовољан буџет  

 Недостатак инфраструктуре у појединим 

насељеним местима (Петрово село) 

 Мањак функционалних спортских терена 

– дотрајалост инфраструктуре 

 Незаинтересованост наставника за 

мотивацију и укључивање деце у спортске 

активности - Недовољан број учесника у 

школском спорту  

 Недовољна афирмација спорта, Бечеј 

тренутно није у довољној мери присутан 

на спортској мапи Србије 

 Непостојање довољно стручног кадра 
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 Недовољна анимираност националних 

мањина 

 Недовољна институционална сарадња 

школа и Општине 

Млади  

 Рад низа институција и невладиних 

организација које се баве проблемима 

младих (омладинска удружења, школски 

парламенти, Pestalozzi пројекат, Центра за 

децу и младе, Центар за каријерно 

информисање, Саветовалишта за младе у 

оквиру Диспанзера 

 Нови ЛАП за младе није усвојен 

 Локални Савет за младе није формиран 

 Општа незаинтересованост младих за 

друштвени живот и догађања  

 Миграције младих у веће центре 

 Апатија (алкохолизам, наркоманија и 

деструктивност) 

Шансе Претње 

 Доступност фондова за финансирање 

пројеката 

 Недостатак финансирања од стране 

надлежних министарстава 

 Промене на тржишту које ће захтевати 

брже прилагођавање кадрова 

 Даље унапређење сарадње између 

институција, оснаживање и мотивисање 

јавних, невладиних и приватних 

партнерства 

 Недостатак подршке релевантних 

институција 

 Национални стратешки документи  Нестабилна политичка ситуација 

 Подршка релевантних институција 

 Унапређење пословног амбијента, развој 

предузетништва 

 Испитивање потреба младих и њихово 

активно укључивање у решавање 

локалних питања 

 Едукације младих за писање предлога 

пројеката 

 Ангажовање постојећих актера у 

осмишљавању континуираних и 

планираних активности које се баве 

потребама и проблемима младих 

 Активније укључивање школа, едукације 

наставног кадра 
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Приоритет 7. Људски ресурси 
 

Снаге СЛАБОСТИ 

 Повољан гео-климатски  амбијент за 

развој села у којима ће се задржати млади 

људи 

 Неповољна старосна структура 

запослених 

 Вишенационална средина која може 

помоћи изградњи добрих односа у 

региону 

 Неповољна образовна структура 

становништва (30,2 % - основно 

образовање, 37,6% - средње образовање, 

3,4% - високо образовање (укупно 

сагледавајући проценат укупне 

популације  општине старости преко 15 

година који износи 83,5%, према попису 

из 2002.)  

 Опредељеност Локалне самоуправе да 

подржи образовање  

 Раст незапослености  

 Лоша економска ситуација општине 

условљена општом финансијском кризом 

Шансе Претње 

 Добра позиција Општине  Недостатак финансирања од стране 

надлежних министарстава 

 Доступност фондова за финансирање 

пројеката 

 Промене на тржишту које ће захтевати 

брже прилагођавање кадрова 

 Даље унапређење сарадње између 

институција, оснаживање и мотивисање 

јавних, невладиних и приватних 

партнерства 

 Недостатак подршке релевантних 

институција 

 Национални стратешки документи  Нестабилна политичка ситуација 

 Подршка релевантних институција  Економска криза 

 Унапређење пословног амбијента, развој 

предузетништва 

 Повећање искоришћености постојећих 

индустријских капацитета 

 Развој идентитета локалне заједнице и 

стварање домаћих брендова 
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Приоритет 8. Локална самоуправа 
 

Снаге Слабости 

 Постојећи људски ресурси општинске 

управе те јавних установа и предузећа 

 Не постоји обједињена база података са 

географским, демографским и економским 

показатељима о Општини 

 Општина располаже имовином (зграде, 

земљиште, возила и техничка опрема 

јавних установа) 

 Недовољни, нефункционални и 

енергетски неекономични просторни 

капацитети 

 Иницирани облици међусекторског 

повезивања на локалном нивоу  

 Неумреженост локалне самоуправе са 

јавним установама и предузећима 

 Реализовани донаторски програми и 

стечена искуства 

 Недовољан број кадрова са ВСС 

 Могућност учешћа локалне привреде у 

финансирању активности унапређења 

општинске управе 

 Организациона структура управе не 

одговара потребама сервиса за пружање 

услуга 

 Стимулација запослених се не ослања на 

постигнуте резултате, стицање нових 

знања и вештина 

 Нису усвојени стандарди пружања услуга 

општинске управе те јавних установа и 

предузећа 

 Неискуство у пружању подршке 

секторском удруживању  

 Недостатак сопствених финансијских 

средстава за подизање нивоа пружања 

услуга 

Шансе Претње 

 Национална стратешка документа  Могућа политичка нестабилност  

 Програмска, едукативна и финансијска 

подршка министарстава 

 Општине још увек не располажу својом 

имовином 

 Програмска и финансијска подршка НИП-

а и Програма јавних радова 

 Неусклађеност законских прописа у 

области деловања општинске управе 

 Присуство донатора који се баве 

реализацијом програма подизања нивоа 

услуга општинске управе 

 Присутно неповерење грађана у нове 

програме и институције 

 Размена искустава и примери добре 

праксе у области развоја општинске 

управе на међуопштинском нивоу 

 Недостатак кохерентних програма 

министарстава намењених подизању 

капацитета општинске управе 

 Подршка СКГО развоју општинских 

управа у Србији 

 Недовољна издвајања уз републичког 

буџета намењена развоју ресурса 

општинске управе 

 Оснивање агенција које пружају подршку 

предузетничком сектору – СИЕПА, 

НАЛЕД , регионалне развојне агенције 

итд. 

 Неизграђени партнерски односи и сарадња 

у области рада општинске управе на 

међуопштинском и регионалном нивоу 
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IV. ГРАФИЧКИ ПРИКАЗ ПРИОРИТЕТА И СТРАТЕШКИХ ЦИЉЕВА 
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Урбанизам и просторно планирање - Побољшање социјалних и економских услова и квалитета животне средине у људским 
насељима, као и животних и радних услова свих људи, а посебно најугроженијих (Агенда 21. 7.4) 

Стварање боље 
организоване и 
координисане 

локалне власти, 
локалне 

администрације и 
јавних предузећа у 
циљу квалитетније 

израде 
урбанистичке 

планске 
документације са 
имплементацијом 

ових планова и 
контрола 

корисника простора 

Уграђивање 
принципа добре 

праксе и одрживог 
развоја у 

урбанистичку 
планску 

документацију 
(Миленијумски 

циљ) 

Унапређење и 
поједностављивањ
е система услуга за 

добијање 
грађевинске 

дозволе 

Повећање 
сигурности, 

квалитета и културе 
становања свих 

грађана 

Обезбеђење 
адекватног 

стамбеног простора 
(Агенда 21, 7.8) 

Уређење јавих 
простора на 
територији 

Општине, заштита 
животне средине и 

очување 
природних, 
културних и 
историјских 
вредности 

Осавремењивање 
објеката и 

инфраструктуре 
усклађене 

потребама особама 
са инвалидитетом, 

деци ометеној у 
развоју 

Развој, квалитетно 
и непрекидно 
унапређење 
комуналне и 
транспортне 

инфраструктуре 

ПРИОРИТЕТ 1: Урбанизам и просторно планирање 
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Инфраструктура - Развој целокупне инфраструктуре и комуналних услуга ради унапређења одрживог   локалног економског 
развоја 

Унапређење путне, 
железничке и водне 

саобраћајне инфраструктуре 

Модернизација начина 
преноса, штедње и увођење 

алтернативних видова 
енергије  

Изградња и реконструкција  
водоводне и канализационе 

(фекалне и атмосферске) 
мреже 

Унапредјење 
инфраструктуре за развој 

информација и зњања (ИКТ 
и софт инфраструктуре) 

ПРИОРИТЕТ 2. Инфраструктура 
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Заштита животне средине 

Смањење 
количине отпада 

Смањење 
негативног 

утицаја отпадних 
и атмосферских 
вода на животну 

средину, и 
изградња 

неопходне 
инфраструктуре 

Сузбијање и  
искорењивање 

амброзије 

Смањење 
популације 

незбринутих 
животиња 

Спречавање 
уништавања 

стратосферског 
озона 

Смањење буке у 
стамбеној зони 

Општине и 
предупређење 

ризика по 
здравље 

становништва 

Унапређење 
уочавања, 
процене, 

планирања и 
решавања 

кризних догађаја 
(елементарне 

непогоде и 
катастрофе) и 
управљање 

њиховим 
ефектима, као и 

управљања 
осетљивим 

екосистемима 

Системско 
праћење и 
здраво, по 

животну средину, 
управљање 

хемикалијама, 
као и редукција 

ризика и 
предупређење 

ефеката које могу 
изазвати 

хемикалије на 
људско здравље и 
животну средину 

Заштита од 
јонизујућег и 
нејонизујућег 

зрачења 

Спровођење 
мера 

превенције, 
приправности и 

одговора на 
еколошки удес 

на свим нивоима 
(од предузећа до 

Општине) 

Заштита животне средине 

Смањење 
негативног 

утицаја привреде 
на животну 

средину 

Унапређење 
квалитета 

пољопривредног 
земљишта 

Одрживо 
водоснабдевање 
насељених места 

опшитне Бечеј 
чистом водом за 

пиће 

Заштита, 
санација и 

унапређење 
отворених 

водених токова у 
општини Бечеј 

Увећање укупног 
зеленог фонда 

општине 

Очување 
биолошке 

разноврсности 
(биодиверзитета) 

и несметано 
коришћење 
биолошких 

ресурса 

Побољшање 
квалитета 
ваздуха у 

Општини и 
унапређење 

система праћења 
квалитета 
ваздуха у 

Општини, као и 
подизање јавне 

свести о 
квалитету 
ваздуха 

Промовисати 
политике и 
програме 

економски 
оправданих и по 
животну средину 

безбедних 
енергетских 

система (посебно 
нових и 

обновљивих) који 
ће допринети 

развоју енергетске 
ефикасности и 
рационалнијем 

коришћењу 
енергије 

Смањење и 
заштита од 

деградације и 
промене намене 

земљишта, 
очување и 

побољшање 
његовог 

квалитета, као и 
унапређење 

одрживог 
планирања и 
управљања 
земљиштем 

Планско и 
одрживо 

коришћење 
енергетских и 
минералних 

ресурса 
(необновљивих 

природних 
ресурса) на 
начин који 
обезбеђује 

најбољу 
дугорочну 
енергетску 
сигурност 

 

 

 

ПРИОРИТЕТ 3. Заштита животне средине 
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ПРИОРИТЕТ 4. Економски развој 

 

 

 

Подршка 

руралном 

развоју и 

унапређењу 

пољопривреде 

у општини 

Бечеј 

 

Стварање 
повољног 
пословног 

амбијента и 
економије 

засноване на 
знању и 

иновацијама 

 

 

Развој туризма 

 

Отварање нових 

радних места 

Економски развој – Повећање конкурентности и иновативнсти локалне привреде 
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Социјална заштита - Створити социјално – инклузивно друштво, узимајући у обзир солидарност између и у оквиру 
генерација ради обезбеђења побољшања квалитета живота као предуслова одрживог личног благостања (EU 

Strategy for Sustainable Developement) 

Смањење 
незапослено-

сти сиромаштва 
грађана – 
социјална 

уклученост и 
презимање 

афирмативних 
мера за 

подстицај 
запошљавања 
свих категорија 
становништва а 

посебно 
угрожених 
група: ОСИ, 

Рома, старијих 
незапослених, 
младих, жена и 

избеглица и 
расељених 

лица  

Унапређење 
социјалне 

сигурности и 
смањење 

неједнакост
и у приступу 

систему 
социјалне 

заштите, без 
обзира на 
разлике 

према полу, 
здравствено

м стању, 
социоеко-
номском 
статусу, 

етничкој, 
религијској 

и другој 
припадности 

Зауставља-
ње и 

успоравање 
неповљних 
демограф-

ских 
тенденција - 

одржива 
популаци-

она 
политика 

Унапређење 
родне 

равноправн
ости и 

политика 
једнаких 

могућности 

Друштво 
солидарних 
појединаца 

Побољшање 
положаја 
особа са 

инвалидите-
том док не 

постану 
равноправ-
ни грађани 

који уживају 
сва права и 
одговорно-

сти 

Смањење 
сиромаштва 

деце 

Унапређење 
личне и 

имовинске 
безбедности 

грађана 

Јавно здравље – Промовисати добро јавно здравље за све грађане, засновано на 
једнаким правима и унапређење здравствене заштите од претњи по јавно здравље  

Подизање и 
јачање 

институцио-
налних 

капацитета 
здравствени
х установа 

Промоција и 
подршка 
развоју 
здравих 
стилова 
живота - 

Препознава-
ње здравог 

стила 
живота као 
друштвено 
прихватљи-

вог 
понашања;  

Јачање 
превентивне 
здравствене 

заштите 

Побољшање 
доступности 

примарне 
здравствене 

заштите, 
уједначеног 
квалитета, 
подједнако 

свим 
становници

ма без 
обзира на 
разлике 

према полу, 
здравствено

м стању, 
социоеко-
номском 
статусу, 

етничкој, 
религијској 

и другој 
припадности 

Унапређење 
и 

обезбеђива-
ње 

довољног и 
стабилног 

финансира-
ња 

здравствене 
заштите 

Равноправн
о учешће и 
државног и 
приватног 
сектора и 
значајну 

улогу 
локалне 
управе у 

оквирима 
законске 

регулативе и 
материјал-

ног 
обезбеђења. 

ПРИОРИТЕТ 5: Социјална и здравствена проблематика 
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Образовање   

Унапређење и 
осавремењивање 

система 
образовања и 
васпитања и 

услова у Општини 
Бечеј, ради 

његовог што 
ефикаснијег 
доприноса 

економском 
развитку наше 

општине и 
подршци развоја 

демократије у њој 

Повећање 
обухвата деце 

образовањем и 
спречавање раног 
напуштања школе 

Образовање по 
мери корисника и 

у складу са 
потребама 
модерне 

економије и 
реалним 

потребама 
тржишта рада 
циљу развоја 

локалне заједнице  

Квалитетно, 
ефикасно и 
практично 

применљиво 
образовање и 
перманентно 
усавршавање 

припадника свих 
друштвених група 

на принципима 
једнаких 

могућности; 

Образовање 
одраслих 

Повећати 
могућности 
приступу и 
доступност 

неформалног 
образовања 

Омогућавање 
личног развоја 

свих појединаца у 
циљу доношења 

сопствених одлука 
по питању учења, 

запошљавања, 
рада, као и 

планирања и 
управљања својом 

каријером.  

Међуинституцио-
нална сарадња - 
хоризонтално и 

вертикално 
повезивање 
институција 

Повећати ниво 
информисаности и 

обучености 
становништва за 

очување животне 
средине и 

одрживи развој 
путем програма 

формалног и 
неформалног 
образовања, 

личног и 
професионалног 
усавршавања и 

доживотног учења 

Култура 

Формулисање 
политике 

идентитета као 
дела дугорочне 

стратегије 
развоја културе 

Увећање 
културног 
капитала 

очувањем, 
афирмацијом и 
презентовањем 

културног 
наслеђа 

Унапређење и 
модернизација 

установа културе 

Унапређење и 
развој културних 

садржаја и 
активности  

Подстицање, 
неговање и 
унапређење 

културне 
разноврсности, 
инетркултурал-

ног дијалога, 
приступачне и 

инклузивне 
културе.  

Боље 
искоришћење 

доступних и 
потенцијалних 

извора 
финансирања  

Унапређење 
амбијента за 
задржавање 

младих и њихов 
повратак (након 

завршених 
студија) у Бечеј 

Укључивање 
младих од 
најранијег 
узраста у 

културни живот 

ПРИОРИТЕТ 6: Образовање, култура, физичка култура, млади 
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Спорт 

Побољшање 
капацитета 

модернизацијом, 
унапређењем и 

изградњом 
инфраструктуре  

Унапређење 
кадровских 
потенцијала 

Унапређење 
школског спорта, 

програма спортске 
рекреације и 

аматерског спорта 

Унапређење 
финансирања 

Одржавање и 
унапређивање 

спортских 
манифестација 

Стварање услова 
за задовољење 

потребе свих 
грађана за 

рекреацијом и 
такмичењем без 
обзира на пол, 
узраст, расну, 

верску припадност 
или  инвалидитет 

Млади 

Унапређење 
капацитета  

локалне заједнице 
да задовољи и 

одговори 
потребама младих 

Подстицати младе 
да активно 

учествују у друштву;  

Унапређење 
квалитетног 

слободно времена 
младих 

Оснаживати младе 
за иницијативе и 

активности које су у 
складу са основним 

циљевима 
одрживог развоја и 

здраве животне 
средине (Стратегија 

за младе) 

Унапређење 
запошљивости 

младих  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 62 

Људски ресурси - повећа вредност људског капитала и створи базичну подршку за одрживи развој општине доприносећи јачању социјалне кохезије и 
осећања припадности и идентитета; као и индивидуалном развоју и самоиспуњењу. 

Повећање капацитета људских ресурса - 
побољшање знања, вештина и компетенција 

Повећање броја високообразованог 
становништва, посебно младих 

Промоција и развој одрживог понашања 
грађана 

ПРИОРИТЕТ 7: Људски ресурси 
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Локална самоуправа - Функционална, ефикасна и транспарентна локална самоуправа спемна да одговори на изазове одрживог развоја 

Афирмисање 
општине Бечеј 
као партнера 
за сарадњу на 
општинском, 
регионалном, 
покрајинском, 
републичком 
и међудржав-

ном нивоу 

Институцио-
нално јачање 

локалне 
самоуправе и 

подизање 
нивоа знања 
изабраних и 
постављених 

лица 
запослених у 
општинским 

управама 

Усвајање и 
примена 
посебних 
мера за 

подизање 
капацитета 

локалне 
самоуправе и 

привреде  

Подизање 
нивоа општег 

поверења 
грађана у 

институције 

Спроводити 
политике које 
теже ширем 

отварању 
медија на 

локалном нивоу 
и њиховом 

развоју у складу 
са интересима 
заједнице, на 
принципима 
плуралитета, 

транспарентно-
сти и 

одговорности. 
(Локална агенда 

21 за културу) 

Изградња 
локалног 

идентитета 
заједнице 

Планирање и 
спровођење 

превентивних 
мера, 

спремности, 
одговора на 

ванредне 
ситуације и 
отклањање 
последица 

истих 
(Стратегија 
заштите и 

спасавања у 
ванредним 

ситуацијама) 

Оснаживање 
заједнице -
Повећање 

учешћа свих 
грађана у 

доношењу 
одлука од 

важности за 
заједницу 

Унапређење 
ефикасности 

рада 
канцеларије 
за локални 
економски 

развој (КЛЕР) 

Унапређење 
рада Савета за 

Привреду и 
пољопривре-

ду   

Повећана 
могућност 
приступа 

међународ-
ном 

финансијском 
тржишту 

ПРИОРИТЕТ 8: Локална самоуправа 
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V. ПРИОРИТЕТИ, СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ, МЕРЕ И АКТИВНОСТИ
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Приоритет 1. Урбанизам и просторно планирање 

Приоритети Стратешки циљеви Мере и активности 

УРБАНИЗАМ И 

ПРОСТОРНО 

ПЛАНИРАЊЕ 

 

Побољшање 

социјалних и 

економских услова и 

квалитета животне 

средине у људским 

насељима, као и 

животних и радних 

услова свих људи, а 

посебно најугроженијих  

 

Стварање боље организоване и 

координисане локалне власти, 

локалне администрације и јавних 

предузећа у циљу квалитетније 

израде урбанистичке планске 

документације са имплементацијом 

ових планова и контрола корисника 

простора 

 

 Модернизација и техничко опремање свих органа и служби задужених за израду и 

праћење урбанистичких планова и вођење катастарске евиденције 

 Јачање административних капацитета за управљање пројектима на локалном нивоу. 

 Ефикасна, доследна и законита контрола корисника простора од стране надлежних 

органа 

 Програм јачања институционалних капацитета у постојећим телима (градска или 

општинска управа и администрација, општинска стамбена агенција или јавно 

предузеће за одржавање стамбених зграда) за обучавање у организовању удружења 

станара, управљању и начину конкурисања за приступ подстицајним финансијским 

средствима. 

 Промовисање јасних процедура са упутствима о изградњи и реализовању инвестиција 

за потенцијалне инвеститоре. 

Уграђивање принципа добре праксе 

и одрживог развоја у урбанистичку 

планску документацију  

 Дирекција за изградњу општине Бечеј и Општинска управа ће обезбедити поштовање 

принципа добре праксе у изради, имплементацији и ревизији урбанистичко - планске 

документације, а пре свега ће се, уз учешће надлежне општинске управе и 

инспекцијских служби, старати о поштовању принципа енергетске ефикасности, 

рационалне изградње, очувања природних ресурса и визуелног идентитета подручја, 

као и поштовања традиције узимајући у обзир и културне параметре приликом израде 

просторних и урбанистичких планова, јачање улоге јавног превоза уз увођење нових 

видова јавног превоза, измештању транспортних коридора из централног градског 

језгра и настојању да се изграде обилазнице, решавању проблема мирујућег 

саобраћаја, примени високих еколошких стандарда при изради просторних и 

урбанистичких планова (одређени проценат парковских површина, пошумљених 

површина, излетишта и простора за рекреацију), у оквиру урбанистичких планова 

утврдити нове локације за решавање стамбених проблема социјално угрожених група, 

пракса ревидирања урбанистичког плана кроз поштовање начела недискриминације и 

несегрегације.  

 Процеси просторног и урбанистичког планирања ће се водити отворено и уз 

поштовање усвојених процедура. 
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 Умањење ризика од катастрофа  

 развијени урбанистички и технички услови за градњу који обезбеђују отпорност 

грађевина на катастрофе засновани на проценама друштвених, економских и 

еколошких утицаја;  

 процене ризика од катастрофа интегрисане у урбанистичке и просторне планове и 

планове за управљање у насељима подложним катастрофама, нарочито у 

пренасељеним областима и насељима у којима се одвија брза урбанизација.  

 Унапређење и поједностављивање 

система услуга за добијање 

грађевинске дозволе 

 Успостављање и одржавање базе података о грађевинским парцелама које се могу 

понудити потенцијалном инвеститору  

 Ефикаснији процес издавања грађевинске  

 Израда јасне и прегледне процедуре издавања грађевинске дозволе  

– Ажурирање Водича кроз процес издавања грађевинске дозволе 

 Успостављање функционалног јединственог шалтера за издавање грађевинских 

дозвола 

 Праћење ефикасности и прикупљање и обрада информација у циљу унапређења 

процеса издавања грађевинских дозвола 

 Увођење Географског информационог система на локалном нивоу и умрежавање - 

пројекат 

 Град/Општина поседује и дистрибуира дигитализоване податке о земљишту и 

парцелама укључујући и све информације о инфраструктури (град/општина има 

ГИС) 

- формирање тима за увођење ГИС-а 

- израда и имплементација акционог плана ГИС-а 

- организовање обука и едукација за примену ГИС-а 

Једноставнији и бржи приступ информацијама о објектима и локацијама за инвестирање 

 Креирање и ажурирање базе података објеката (brownfield локација) који се могу 

понудити у закуп (или продају) 

 Креирање и ажурирање базе података о пословним просторима који се могу понудити 

у закуп (или продају) 

 Повећање сигурности, квалитета и 

културе становања свих грађана 

 

 

 Заустављање бесправне градње у ванграђевинском подручју, односно ненаменска 

градња у грађевинском подручју 

 Програм подршке становању на селу. 

 Решавање стамбених проблема социјално угроженог и маргинализованог 

становништва 

 Одвајање позиције у буџету за решавање стамбених проблема Рома, ромска насеља и 
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друга ромска питања у вези са претходном препоруком. 

 У оквиру стамбене политике јединица локалне самоуправе треба наставити започету 

праксу дефинисања рањивих група које немају одговарајући приступ адекватним 

условима становања. Као посебну групу међу угроженим категоријама, у складу са 

Законом о заштити права и слобода националних мањина, треба истаћи Роме, као и 

специфичност њихових проблема.  

 Коришћење различитих модела побољшања стамбених прилика рањивих група у 

складу са стамбеним прописима: социјална изградња; регулисану самоградњу; 

изградњу јефтиних станова; различите облике помоћи (доградња санитарних чворова 

на постојеће објекте доградња нових соба и других просторија и сл.); помоћ за 

завршетак куће (грађевински материјал, стручна помоћ и сл.); различите облике 

субвенција (за легализацију, за прикључке на инфраструктуру и сл.); различите моделе 

обезбеђивања земљишта (давање у закуп, субвенционисана продаја и сл.); 

обезбеђивање привременог смештаја (који мора да задовољава основне стандарде 

становања); обезбеђивање смештаја за сезонске раднике и њихове породице; куповину 

постојећих станова у граду, у центру општине или у околини и комбинацију 

претходних модела у зависности од конкретних услова у општини или у појединим 

ромским насељима. 

 Оспособљавање општинских службеника надлежних за стамбена питања за ефикасно 

решавање стамбених проблема Рома и њихово боље разумевање кроз организацију 

посебних обука у складу са принципима толеранције и недискриминације  

 Благовремено и превентивно деловање надлежних органа јединица локалне 

самоуправе у случајевима бесправног запоседања простора (земљишта и објеката) у 

циљу предупређења каснијег принудног исељавања. Ово је посебно важно ако се уочи 

да би бесправно запоседање могло да има масовни карактер. 

 Уређење јавих простора на 

територији Општине, заштита 

животне средине и очување 

природних, културних и историјских 

вредности 

 Подстицати неговање јавних простора и колективних добара. 

 ресоцијализација градског трга и његово урбанистичко-архитектонско преуређење 

 допуна постојећих и стварање нових урбаних вредности и неговање амбијенталних 

целина 

 обезбеђење слободног приступа свих грађана добрима и услугама 

 Промовисати јавне просторе града и подстицати њихово коришћење у сврхе културе, 

друштвене коегзистенције и интеракције. 

 Промовисати социјализацију и приступ свих грађана дигиталној (нумеричкој) 

димензији пројеката, посебно оних везаних за локално или глобално културно наслеђе. 

Информационе И комуникационе технологије морају се користити као средства која 
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омогућавају да се културно знање учини доступним свим грађанима.  

 Осавремењивање објеката и 

инфраструктуре усклађене потребама 

особама са инвалидитетом, деци 

ометеној у развоју 

 Програм остваривања приступа изграђеном окружењу особама са инвалидитетом кроз 

доношење и надзор над спровођењем одговарајућих прописа у урбанистичком 

пројектовању, саобраћају и комуникацијама. 

 Уклањање физичких препрека, лакши приступ 

 Развој, квалитетно и 

непрекидно унапређење комуналне и 

транспортне инфраструктуре 

 Усвајање општинских стратегија развоја инфраструктуре. 

 Развој комуналне инфраструктуре у Бечеју и посебно у насељеним местима. 

 Измештање транспортних коридора из градског језгра и изградња обилазница 



 69 

 

Приоритет 2.  Инфраструктура 
 

Приоритети Стратешки циљеви Мере и активности 

ИНФРАСТРУКТУРА 

 

Развој целокупне 

инфраструктуре и 

комуналних услуга ради 

унапређења одрживог   

локалног економског 

развоја 

Унапређење путне, железничке и 

водне саобраћајне инфраструктуре  

 

 Избор северне трасе будуће магистрале преко територије општине Бечеј; 

 Изградња локалних и регионалних путева ван насељених места и повезивање са 

путевима вишег ранга; 

 Изградња нове потиске магистрале западно од Бечеја трасом поред пруге до 

Бачког Петровог Села; 

 Реконструкција и изградња мреже пољопривредних путева радијално ка 

општинском центру и кружни правац од насеља до насеља; 

 Обновити железнички саобраћај (пре свега теретни) и изместити трасе ван 

насељених места; 

 Изградња прве фазе потребних пристанишних инфраструктурних објеката на 

Тиси и Каналу ДТД; 

 Одржавање детаљне каналске мреже и  преусмеравање сврхе са одводне 

функције на функцију наводњавања гравитационим доводом воде до плодног 

земљишта. 

 Регулисање правних односа и инфраструктурно уређивање на локацији бањског 

комплекса;  

 Очување и унапређење архитектонско-културног наслеђа (објекти, културно-

историјски споменици, локације); 

 Спровођење планираних инфраструктурних  активности у складу са Мастер 

планом развоја реке  Тисе и Просторним планом подручја посебне намене 

мултифункционалног еколошког коридора Тисе; 

 Модернизација начина преноса, 

штедње и увођење алтернативних 

видова енергије 

 Комплетно реконструисати и модернизовати застареле електроенергетске 

инсталације и трафо постројења, уз паралелно увођење подземних електро-

водова; 

 Унапређење штедње и ефикаснијег коришћења електричне енергије; 

 Унапредити експлоатацију геотермалне енергије и енергије биомасе; 

 Стимулисати образовање и програме који подижу ниво свести о енергетској 

ефикасности на локалном нивоу; 

 Промоција одрживог понашања људи у потрошњи енергије  

 Изградња и реконструкција  

водоводне и канализационе (фекалне 

 Израдити пројектно техничку документацију система заједничког 

водоснабдевања општине Бечеј и Нови Бечеј; 
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и атмосферске) мреже 

 

 Изградња комплетне фекалне канализације и прикључење свих потрошача из 

општине на систем пречишћавања отпадних вода у општини Бечеј. 

 

 Унапређење инфраструктуре за 

развој информација и знања (ИКТ и 

софт инфраструктуре) 

 

 Остваривање материјалних и техничких услова за шире коришћење знања као 

јавног добра на локалном нивоу; 

 Унапређење инфраструктуре за коришћење брзог интернета; 

 Подизање информатичке писмености радног становништва; 

 Подстицање ширег коришћења и веће доступности Интернета на послу, школама 

и у породицама; 

 Унапређење коришћења модерних и доступних он лине услуга (е-управа и сл). 
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Приоритет 3.  Заштита животне средине 
 

Приоритет Стратешки  циљеви Мере и активности 

ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ 

СРЕДИНЕ 

 

Смањење и сузбијање 

негативног утицаја 

фактора ризика по 

Општину 

Смањење количине отпада  Изградња инфраструктуре за управљање комуналним отпадом - повећање 

капацитета за пружање услуга сакупљања, одношења, депоновања и 

рециклирања отпада 

•Регионална депонија 

 Активно учешће у формирању Региона за управљање комуналним отпадом 

 Изградња регионалне депоније ван територије општине Бечеј  

•Успостављање интегралног система управљања комуналним отпадом 

 Организовано сакупљање комуналног отпада из свих насеља општине  

 Примарна селекција, трансфер станица и зелена острва 

 Усмеравање и одлагање смећа на регионалну депонију 

 Увођење економских параметара у домену сакупљања и одлагања отпада 

 Обезбедити до 2025. године одлагање целокупног отпада, отпадних вода и 

чврстог отпада према националним или међународним еколошким упутствима 

 Успостављање организованог система рециклаже и подстицање  искоришћења 

отпада 

•Повећати ниво рециклибилности отпада 

 Едукација грађана и подршка примарној селекцији отпада и кућном 

компостирању 

 Изградња платоа за секундарне сировине 

 Ојачати и проширити националне системе за поновну употребу и 

рециклажу отпадака 

 Креирати  моделе поновне интерне употребе отпада и програма рециклаже 

за отпад (На националном нивоу, али изградња пре свега на локалном нивоу – 

Предлог Агенде 21) 

 Обезбедити довољне финансијске и технолошке капацитете на 

регионалном, националном и локалном нивоу, ради спровођења политике и 

активности за поновну употребу и 

рециклажу отпада 

 Обезбедити информације, технике и прикладне инструменте политике за 

подстицање и операционализацију схема поновне употребе и рециклаже отпада 

 Санација постојећих сметлишта комуналног отпада  

•Смањити број „дивљих сметлишта“ и санација постојећих 
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 Санирања и затварање сеоских сметлишта и градске депоније „Ботра“ 

 Чишћење „дивљих сметлишта“ 

 Увођење волонтерске „еколошке патроле“ 

 Инфо-деск за пријаву дивљих сметлишта од стране грађана 

 Едукација грађана о одлагању отпада на дозвољен начин 

 Осигурати до 2025. године потпуно покривање комуналних услуга у  

насељеним местима Општине Бечеј и решавање санитарних проблема у свим 

насељеним местима 

 Стандардизација одлагања органског и животињског отпада 

•Контрола одлагања и уклањања органског отпада из домаћинства, угоститељских и 

сличних објеката 

•Стандардизовано уклањање и одлагања животињског отпада  

•Образовање и информисање грађана о горе поменутим активностима кроз медијску 

кампању 

Смањење негативног утицаја 

отпадних и атмосферских вода на 

животну средину, и изградња 

неопходне инфраструктуре 

 Побољшање стања квалитета воде у реципијентима, кроз изградњу постројења 

за пречишћавања отпадних вода 

•Изградња система за сакупљање, одвођење и пречишћавање отпадних вода у 

насељеним местима 

•Мотивација и едукација грађана о потреби изградње система за сакупљање, 

одвођење и пречишћавање отпадних вода, као и о потреби наплате истог 

 Изградња, проширење и реконструкција канализационих мрежа 

•Смањење броја упојних септичких јама 

 Проширење и реконструкција канализационе мреже 

 Изградња фекалне канализационе мреже у насељеним местима 

 Олакшице (отплата на рате, повољни кредити) и мотивација грађана да се 

прикључе на канализациону мрежу 

 Решавање проблема комуналних вода успостављањем интегралног система 

управљања отпадним водама 

•Прикључење канализационих система индустријских погона на магистрални 

колектор канализационе мреже за употребљене воде Бечеј  

 Изградња АТ мреже 

•Изградња АТ мреже у свим насељима и њихово повезивање на најближе 

водопријемнике 

 Одвајање система фекалне и АТ канализације где су мешовити 

 Контрола упуштања отпадних вода у АТ систем 
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 Именовање титулара (предузећа) у чијој ће надлежности бити одржавање, развој 

и контрола АТ система у општини 

Сузбијање и  искорењивање 

амброзије 
 Прикупљање података о раширености амброзије – катастар амброзије и његово 

ажурирање 

 Организовање оперативне групе за сузбијање амброзије у оквиру предузећа које 

ће бити надлежно за јавне површине и њено опремање косилицама и моторним 

чистачима, контрола рада оперативне групе. 

 Усаглашавање планова и размена информација са суседним општинама 

Смањење популације незбринутих 

животиња 

 Успостављање ефикасног система за смањење неконтролисаног пораста 

популације напуштених/незбринутих животиња, израда прописа и мониторинг 

 Стриктно спровођење одлуке о држању и заштити домаћих животиња (обавезе и 

одговорности власника) 

 Увођење регистрације кућних љубимаца 

 Масовна стерилизација кућних љубимаца, а обавезно паса и мачака луталица 

Спречавање уништавања 

стратосферског озона  

 Прилагођавање привредних субјеката у секторима енергетике, индустрије, 

транспорта, пољопривреде и шумарства, комунално – стамбене делатности 

политици заштите климе и испуњавању међународних уговора  

 Анализа потреба Општине 

 Развој институционалне структуре за примену Кјото протокола (за прорачун 

емисија и израду инвентара гасова са ефектом стаклене баште, учествовање у 

флексибилним механизмима Кјото протокола, спровођење политике и 

информисање јавности)  

  Реализовати циљеве  Бечке Конвенције и Монтреалског Протокола и претећих 

амандмана из 1990. године, узимајући у обзир специјалне потребе и услове 

земаља у развоју и подстицати технологије и природне производе који смањују 

потражњу за материјама које уништавају озонски омотач  

Смањење буке у стамбеној зони 

Општине и предупређење ризика по 

здравље становништва  

 Успостављање стандарда за праћење буке у насељима дуж главних 

саобраћајница  

 Одређивање угрожених зона и мера за смањење буке у њима, као и зона тишине 

и мера за њихово очување  

 Израда стратешких карата буке на основу којих се доносе акциони планови  

 Успостављање ефикасног система надзора и информисања јавности  

Унапређење уочавања, процене, 

планирања и решавања кризних 

 Заштита од поплава и борба против суша  

 Институционализовање система цивилне заштите 
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догађаја (елементарне непогоде и 

катастрофе) и управљање њиховим 

ефектима, као и управљања 

осетљивим екосистемима 

 Подстицање осигурања против штета од елементарних непогода 

 Детаљно мапирање области склоних поплавама (мере подршке системима за 

рану најаву и упозоравање на опасност од поплава) 

 Спровођење радова на уређењу сливова, као и регулационих радова на 

водотоцима, реконструкције насипа на Тиси  

 Јачање базе знања и развијање информација и система праћења за регионе склоне 

претварању у сушна подручја, укључујући економске и социјалне аспекте ових 

екосистема  

 Развој и јачање интегралних развојних програма за искорењивање сиромаштва и 

стимулисање алтернативних система живљења: 

 Оспособљавање сеоских заједница и група за руковођење развојем и 

управљањем својим земљишним ресурсима на социјално уравнотеженој и 

еколошки исправној основи 

 Побољшати производне системе да би достигли већу продуктивност у оквиру 

одобрених програма за очување националних ресурса  

 Обезбедити могућност за алтернативно привређивање као основу за смањење 

притисака на земљишне ресурсе  

 Развијање свеобухватних програма намењених очувању националних ресурса и 

њихово интегрисање у локалне развојне планове и планирање животне средине 

 Иницирати дугорочни процес за спровођење и праћење стратегија везаних за 

управљање природним ресурсима 

 Развијање свеобухватних планова припремљености за сушу и санирање суше, 

укључујући самосталне аранжмане за помоћ, за области склоне исушивању 

 Подстицање и стимулисање популарног учешћа и образовања о животној 

средини, усредсређујући се на контролу  и управљања ефектима суше: 

 Установити и стимулисати искрене односе партнерства између локалних 

власти и корисника земљишта које је погодила суша 

 Обезбедити да партнери разумеју потребе, циљеве и гледишта једни других, 

обезбеђивањем читавог низа средстава као што су обука, свест јавног мњења 

и отворени дијалози 

 Ветрозаштитни појасеви – стимулисање враћања салаша као фактора који 

значајно утиче на разбијање ветрова који директно узрокују ерозију земљишта, 

на обнављање система канала који би служили за наводњавање  

Системско праћење и здраво, по 

животну средину, управљање 
 Размена информација о токсичним хемикалијама и хемијским ризицима  
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хемикалијама, као и редукција 

ризика и предупређење ефеката које 

могу изазвати хемикалије на људско 

здравље и животну средину 

 Спровођење активности на образовању и развијању јавне свести о ризицима 

хемикалија по здравље људи и животну средину  

 Успостављање програма за редукцију ризика  

 Увођење мера подршке за увођење добрих пракси у пољопривреди  

 Унапредити и интензивирати размену информација о сигурности по питању 

хемикалија, међу свим заинтересованим странама  

 Постићи пуно учешће и спровођење процедуре претходног обавештавања и 

усаглашавања (ПИЦ), укључујући могућу примену законских санкција путем 

правно обавезујућих инструмената садржаних у Лондонском упутству и 

Међународном правилнику ФАО, узимајући у обзир искуство стечено у 

оквиру ПИЦ процедуре  

 Елиминисати неприхватљиве или непотребне ризике и, у границама 

економских могућности, редуковати ризике од токсичних хемикалија, 

користећи најшири приступ који укључује широку лепезу смањивања ризика 

и предузимања превентивних мера заснованих на екотоксиколошком 

приступу и анализама биогеохемијских циклуса 

 Јачања способности локалне заједнице и капацитета за управљање хемикалијама  

 Успоставити системе на нивоу Општине за еколошки безбедно управљање 

хемикалијама, укључујући пописе и одредбе за спровођење и принуду 

Заштита од јонизујућег и 

нејонизујућег зрачења 
 Кадровско (регулаторно тело), техничко и организационо јачање на свим 

нивоима у спровођењу мера заштите од јонизујућег и нејонизујућег зрачења  

 Обезбедити пуну информисаност становништва о стању по питању заштите од 

јонизујућег и нејонизујућег зрачења  

Спровођење мера превенције, 

приправности и одговора на 

еколошки удес на свим нивоима (од 

предузећа до Општине) 

 Изградња система обавештавања и руковођења у случају хемијског удеса, и 

спасавања у случају природних катастрофа, елементарних непогода и других 

већих несрећа  

 Укључивање система у национални, регионални и шири међународни систем 

реаговања у случају удеса са ванопштинским ефектима  

 Увођење принципа – Загађивач плаћа, као економске мере 

Смањење негативног 

утицаја, планирање 

рационалног одрживог 

коришћења, заштите и 

очување ресурса у оквиру 

Смањење негативног утицаја 

привреде на животну средину 

 Смањење концентрације индустријских супстанци које загађују животно 

окружење 

 Изградња примарних пречистача у индустријским постројењима (отпадних вода 

и емисије гасова) 

 Изградња магистралног колектора отпадних вода од Живинопромета до Фадипа 
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локалне политике 

привредног развоја 

и даље улицом С. Марковића 

 Подршка у увођењу савремених технологија са редукцијом продуката загађења  

 Едукација и мотивација локалних привредних субјеката о потреби заштите 

животне средине 

 Израда катастра загађивача општине Бечеј 

Унапређење квалитета 

пољопривредног земљишта 

 

 Контрола квалитета пољопривредног земљишта 

 Контрола употребе хемијских препарата у пољопривреди 

 Подршка развоју органске пољопривреде 

 Припремити и спровести  свеобухватну политику и програме који воде ка 

мелиорацији деградираног земљишта, очувању подручја којима прети ризик и 

очувању плодности земљишта 

Одрживо водоснабдевање насељених 

места општине Бечеј чистом водом за 

пиће 

 

 Изградња јединственог система за водоснабдевање свих насеља 

 Израда хидрогеолошке студије одрживости, исплативости и могућности 

изградње јединственог водозахватног поља – израђен Елаборат о детаљним 

хидрогеолошким истраживањима: 

 Изградња јединственог система за целу општину, или 

 Свако насеље са својим водозахватним пољем 

 Повезивање микроводних заједница у насељеним местима у јединствен систем за 

свако насељено место 

 Очување и побољшање нивоа квалитета воде за пиће у општини Бечеј 

 Замена старих и дотрајалих цеви у водоводној мрежи 

 Изградња пречистача воде (фабрике воде) за свако насељено место 

 Детекција и смањење физичких губитака воде 

 Смањење административних губитака воде (немерена и нефактурисана 

количина) 

 Увођење економске цене воде 

 Мотивација и едукација грађана о потребама штедње воде и економске цене исте 

 Подстицати динамични, интерактивни и вишеструки приступ управљању 

водним ресурсима, укључујући идентификовање и заштиту потенцијалних 

извора за снабдевање свежом водом, што подразумева разматрање проблема са 

становишта људског здравља, животне средине, технологије и економије 

 Развијање нових и алтернативних извора за водоснабдевање, као што су  
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вештачко пражњење подземних вода, коришћење маргинално квалитетних 

вода, поновно коришћење отпадних вода, као и рециклирање воде 

 Подстицање сарадње у области међународних научних истраживања о водним 

ресурсима 

 Регулисање поплава и суша, укључујући анализе ризика и оцена утицаја 

друштва на животну средину 

 Осигурати потпуно искоришћење информација о водама у сврху развоја 

политике управљања у области вода 

 Планирати рационално одрживо коришћење, заштиту, очување и управљање 

водним ресурсима, засновано на потребама ужих заједница и приоритетима у 

оквиру националне политике привредног развоја  

 Сагледавање трошкова и циљева националних акционих планова и 

инвестиционих програма 

 Унапређивање очувања вода путем побољшања ефикасности коришћења вода и 

смањења губитака код свих потрошача, укључујући и развој и  унапређивање 

уређаја за штедњу воде 

 Пројектовати, спроводити и вредновати пројекте и програме који су и 

економични и друштвено одговарајући у оквиру јасно дефинисаних стратегија, 

заснованих на пуном учешћу јавних институција, укључујући: жене, омладину, 

локалне управе, итд. у одлучивању о политици управљања водом  

 Увођење начина и шема за рационално коришћење вода путем подизања 

свести у јавности, образовних програма, опорезивања потрошача воде, и 

других економских инструмената 

 Развијање учешћа јавности и њеног укључивања у доношење одлука, 

посебно појачавање утицаја жена у планирању и управљању водним 

ресурсима 

 Утврдити и развити, посебно у земљама у развоју, одговарајуће 

институционалне, правне и финансијске механизме који ће обезбедити да 

политика управљања водом и њена примена буду катализатор одрживог 

друштвеног напретка и привредног раста 

 Спровођење одлука о алокацији путем захтева управе, механизама цена и 

регулативних мера 

 Развијање и јачање сарадње, укључујући и механизме, на свим нивоима: 

локалном, националном, регионалном и глобалном 
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 Општинско руковођење инфраструктурним услугама, подржано мерама за 

јачање локалних институција у спровођењу и одржавању програма за воду и 

санитарно уређење 

 До 2025 године реализовати субсекторске задатке у свим доменима програма за 

свежу воду 

 Заштита здравља људи укључујући обезбеђивање снабдевености сигурном 

водом за пиће и контролу вектора заразних болести у воденим срединама 

 у складу са капацитетима и потребама успоставити квалитативне биолошке, 

здравствене, физичке и хемијске критеријуме за квалитет вода (површинских и 

подземних), имајући у виду актуелну политику квалитета воде 

Заштита, санација, 

очување и унапређење 

природних ресурса 

Општине 

Заштита, санација и унапређење 

отворених водених токова у општини 

Бечеј 

 Добијање међународног статуса и заштита реке Тисе 

 Институционална подршка напорима да река Тиса добије статус међународне 

реке  

 Законска заштита природе реке Тисе 

 Израда катастра загађивача реке Тисе 

 Утврђивање стања и предлагање мера санације и уклањања негативних утицаја и 

заштите биодиверзитета реке 

 Повезивање општине Бечеј у међународне организације приобалних градова, 

регија и држава и активно учешће у њима 

 Перманентна и организована заштита од загађивача 

 Едукација грађана и привреде о чувању и унапређењу природе Тисе 

 Санација и очување Старе Тисе и других површинских вода 

 Законска заштита Мртве Тисе код Чуруга, Мртве Тисе – Медењаче, Бељанске 

баре, Чика и Рибњака 

 Санација загађених водотокова уз помоћ партнера и донатора 

 Забрана упуштања отпадних вода у Мртву Тису код Медењаче 

 Чишћење и санација Мртве Тисе и њене околине 

 Проширење приобалних појасева ових зона и садња шумских појасева 

 Појачана контрола загађивања и коришћења ових водотокова 

 Едукација грађана и привреде о чувању и унапређењу природе ових водотокова 

Увећање укупног зеленог фонда 

општине 

 Повећање пошумљености у општини Бечеј 

 Израда катастра зелених површина у општини Бечеј 

 Израда плана пошумљавања општине Бечеј: 

 Пошумљавање околине Мртве Тисе – Медењаче 
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 Пошумљавање Великог Доњег Рита 

 Пошумљавање обала водотокова 

 Нови ветрозаштитни појасеви уз путеве 

 Повезивање пошумљених зона у граду 

 Припремити и спровести, националне програме и/или планове за управљање, 

очување и одржив развој шума, који треба да се интегришу са другим видовима 

коришћења земљишта 

 Олакшати и подржати ефикасно спровођење ваљаних принципа који нису 

законски обавезујући а односе се на глобални консензус о управљању, 

конзервацији и одрживом развоју свих типова шума 

 Стимулисати свеобухватније коришћење и економске доприносе подручја под 

шумом, инкорпорисањем еко-туризма у планирање и управљање шумама 

  Унапређење јавних зелених површина и паркова у насељеним местима 

општине Бечеј 

 Враћање значаја Горанском парку као најзначајнијем – био и градски парк 

 Увођење новог, менаџерског приступа у управљању парковима и јавним зеленим 

површинама  

 Побољшати управљање шумским ресурсима. 

 Стимулисати ефикасно, рационално и одрживо коришћење свих типова шума и 

вегетације укључујући и друга сродна земљишта и ресурсе који почивају на 

шуми, кроз развој ефикаснијих делатности (привреде) које се заснивају на 

експлоатацији шума, а у складу са плановима који интегришу све вредности 

шума 

 Стимулисати ефикасније и одрживије коришћење огревног дрвета и енергетских 

ресурса, пореклом од шума 

  Ојачати или установити системе за процену и систематско праћење 

ефеката програма, пројеката и активности на квалитет и обим шумских 

ресурса, земљишта доступног пошумљавању и земљишта које је за закуп; 

интегрисати ове системе у континуирани процес истраживања и детаљних 

анализа, у циљу побољшања планирања и доношења одлука. Обезбедити 

учешће сеоског становништва у овим процесима 

 Обезбедити економистима, планерима, онима који доносе одлуке у локалним 

заједницама, исправне/стабилне и адекватне ажуриране информације о шумама и 

ресурсима шумског земљишта 

 Очување биолошке разноврсности  Заштита станишта и доношење правилника о заштити природе и 
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(биодиверзитета) и несметано 

коришћење биолошких ресурса  

ратификација међународних уговора 

 Стављање значајних делова под заштиту: 

 Мртва Тиса код Чуруга и Бељанска бара 

 Стара Тиса – Медењача 

 Бечејски рибњак 

 Бечејски Доњи Велики Рит 

 Израда Аката о заштити значајних делова: 

 Акт о заштити Бељанске баре и речице Чик (Завод за заштиту природе из 

Новог Сада) 

  Успостављање ефикасног система биомониторинга 

 Одредити надлежну институцију која ће водити бригу о природним стаништима 

 Проширење мреже заштићених подручја, успостављање еколошких 

коридора и мреже еколошки  значајних подручја 

 Повезивање станишта у целину – Зелени Коридор, као и са сличним 

територијама околних Општина 

 Успостављање праћења компонената биодиверзитета и попис биолошке 

разноврсности у Општини 

 Проучавање антропогених екосистема у циљу одржавања фауне наведених 

станишта 

 Спровођење ефективних мера контроле генетички модификованих 

организама (ГМО) у складу с праксом ЕУ 

 Унапређење метода за одрживо коришћење генофонда и формирање банке 

за очување генетичког материјала, уз повећање подршке очувању 

генетичких ресурса, те повећање броја субјеката и подручја укључених у 

послове очувања 

 Стимулисати ширу међународну и регионалну сарадњу у унапређивању 

научног и економског разумевања важности биолошке разноврсности и 

њених функција у екосистемима 

Побољшање квалитета ваздуха у 

Општини и унапређење система 

праћења квалитета ваздуха у 

Општини, као и подизање јавне 

свести о квалитету ваздуха 

 Усклађивање са законодавством ЕУ, тј. Стратегијом ЕУ 2020 

 Израда катастра загађивача 

 Побољшање квалитета горива и постепено избацивање из употребе дизела са 

високим садржајем сумпора 

 

 Стимулисање одрживог развоја 
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 Ограничавање, смањење или контрола емисије издувних гасова у атмосферу и 

других ефеката транспорта на животну средину 

 Развијати и стимулисати финансијски оправдане, продуктивније, мање 

загађујуће и безбедније системе транспорта, посебно интегрисаног  јавног 

превоза  

 Олакшати трансфер на међународном, регионалном, субрегионалном и 

националном нивоу технологија транспорта које су безбедније, ефикасније и 

мање загађујуће, укључујући и спровођење одговарајућих програма за обуку;  

 Појачати прикупљање, анализирање и размену релевантних информација на 

релацији животне средине и транспорта, са посебним нагласком на системско 

осматрање емисија и развој одговарајућих база података; 

 Стимулисати финансијски оправдане политике и програме, да би се 

подстицало коришћење видова транспорта који минимизира негативне 

утицаје на атмосферу;  

 Развијати или унапређивати механизме који интегришу планирање 

транспорта са урбанистичким и просторним планирањем, у циљу смањења 

утицаја транспорта на животну средину;  

 Проучити, у оквиру Уједињених нација и других међународних форума 

могућност одржавања регионалних конференција о транспорту и животној 

средини. 

 Стимулисати индустријски развој који ће проузроковати минималне негативне 

утицаје на атмосферу кроз повећање ефикасности у процесу производње и 

потрошње по питању коришћења природних ресурса и сировина и развој 

незагађујућих и за средину здравих технологија 

 Процењивати и стимулисати финансијски оправдане политике, програме и 

технологије који би минимизирали индустријско загађивање и негативне 

утицаје на атмосферу; 

 Стимулисати индустрију да повећа и ојача своје капацитете за развој 

технологија, производа и процеса који су безбедни, мање загађују и 

ефикасније користе све ресурсе и сировине, укључујући и енергију; 

 Сарађивати у развоју и трансферу таквих индустријских технологија и 

развоју капацитета за управљање и коришћење технологија;  

 Развијати, побољшавати и вршити процене утицаја на животну средину;  

 Подстицати ефикасно коришћење сировина и ресурса, узимајући у обзир век 

трајања производа, у намери да се оствари економичније коришћење ресурса 
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са што мање произведеног отпада. 

 Стимулисати коришћење земљишта као копненог ресурса и одговарајуће 

поступке коришћења земљишта који доприносе смањењу атмосферског 

загађивања и/или ограничењу емисије гасова са ефектом стаклене баште и 

заштити и одрживом коришћењу природних ресурса 

 Процењивати и стимулисати финансијски оправдане програме и политике, да 

би подстакли поступке за коришћење земљишта који су исправни са аспекта 

животне средине; 

 Спроводити политике и програме који ће дестимулисати неодговарајуће 

коришћење земљишта и стимулисати одрживо коришћење копнених ресурса;  

 Размотрити стимулисање развоја и коришћење копнених ресурса 

 Промовисати политике и програме 

економски оправданих и по животну 

средину безбедних енергетских 

система (посебно нових и 

обновљивих) који ће допринети 

развоју енергетске ефикасности и 

рационалнијем коришћењу енергије  

 Интензивирање истраживања потенцијала обновљивих извора енергије ради 

њихове верификације и реалнијег билансирања 

 Подстицати истраживачки рад, развој, трансфер и примену/коришћење 

технологија и поступака који су енергетски ефикасни и који обезбеђују безбедне 

енергетске системе (укључујући нове и обновљиве); 

 Подстицати развој институционалних, научних, планских и управљачких 

капацитета, да развијају, производе и користе ефикасније и мање загађујуће 

облике енергије 

 Одређивање технологија за које је оправдано увођење подстицајних мера и 

компаративна анализа могућих подстицајних механизама 

 Сарађивати у идентификовању и развијању економски оправданих и по животну 

средину безбедних енергетских извора 

 Размотрити постојеће енергетско снабдевање да би се утврдило како се може 

увећати учешће енергетских система који не угрожавају животну средину, а 

посебно нових и обновљивих енергетских система и испитати и применити мере 

за превазилажење било каквих препрека за њихов развитак и употребу 

 Доношење прописа за подстицање коришћења енергије из обновљивих извора 

(пореске олакшице, подстицајне цене електричне енергије из обновљивих 

извора и др.) 

 Повећање обима коришћења обновљивих извора енергије 

 Подстицати развој методологија које би обезбедиле доношење одлука које су у 

складу са одрживим развојем помоћу процене утицаја на  животну средину 

 Координирати енергетске планове региона и подрегиона и проучити 

применљивост ефикасне дистрибуције енергије која не угрожава животну 
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средину посебно из нових и обновљивих енергетских извора  

 Подстицати политике и програме који су економски оправдани да би се 

побољшала енергетска ефикасност 

 Изградити капацитете за планирање и програмско управљање енергетском 

ефикасношћу, као и за развој, увођење и стимулисање нових и обновљивих 

енергетских извора 

 Подстицати одговарајућу енергетску ефикасност, стандарде емисија или 

препоруке на националном нивоу, који имају за циљ да развију и користе 

технологије помоћу којих се минимизирају негативни утицаји на животну 

средину 

  Образовање и развијање јавне свести ради подстицања масовнијег 

коришћења обновљивих извора енергије 

 Стимулисати образовање и програме који подижу ниво свести о енергетској 

ефикасности на локалном нивоу 

 Установити или унапредити програме за означавање енергетски ефикасних 

производа 

Смањење и заштита од деградације и 

промене намене земљишта, очување 

и побољшање његовог квалитета, као 

и унапређење одрживог планирања и 

управљања земљиштем 

 Усклађивање законодавних аката који су у вези с коришћењем и заштитом 

земљишта са законодавством ЕУ 

 Ускладити постојеће прописе са законодавством ЕУ и УН о коришћењу 

земљишта и заштити животне средине 

 Спречавање даљег губитка земљишта и очување и побољшање његовог 

квалитета 

 Утврдити и изабрати параметре квалитета земљишта који ће се примењивати при 

праћењу и контроли плодности 

 Израдити мреже контроле плодности земљишта 

 Заштиту од деградације и промене намене земљишта, као и уређење 

пољопривредног земљишта 

 Оснажити институције које ће се бавити заштитом, уређењем и коришћењем 

пољопривредног земљишта 

 Формирати базу података о земљишту и земљишним парцелама 

 Обезбедити земљиште за потребе развоја људских насеља адекватним 

планирањем и коришћењем земљишта, да би се осигурао приступ земљишту 

свим домаћинствима и, где је могуће, охрабрити колективно коришћење 

земљишта. Посебну пажњу треба посветити потребама жена  
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 Изградити информациони систем земљишних ресурса у којем би земљиште било 

класификовано по бонитету и где би била идентификована подручја склона 

елементарним непогодама или она која су посебно осетљива, како би се 

предузеле посебне заштитне мере 

 Створити, где је то могуће, ефикасно и доступно тржиште земљиштем и 

унапредити катастар земљишта и процедуру трансакција земљишта; 

 Развијати пореске стимулансе и мере контроле коришћења земљишта, 

укључујући просторно  и урбано планирање 

 Подстицати партнерство између јавног, приватног и друштвеног сектора; 

 Јачати праксу заштите земљишта у постојећим градским и сеоским насељима 

 Развијати и подржавати примену унапређеног просторног планирања које на 

одговарајући начин планира пољопривредно земљиште, индустријске зоне, трасе 

инфраструктуре, развој градова, зелене површине, заштићена подручја, итд 

 Унапређивати разумевање оних који одлучују, да стихијски развој насеља, 

посебно у подручјима са осетљивом животном средином, доводи до негативних 

ефеката у свим областима 

 Израдити националне планове о руковању земљишним ресурсима на основу 

података информационог система 

 Глобално координирати активности на међународном нивоу везаних за 

руковођење земљишним ресурсима, уз јачање разних билатералних и 

мултилатералних агенција и програма, као што су УНДП, ФАО, Светска банка, 

регионалне развојне банке, друге заинтересоване организације и УНДП /World 

Bank/Habitat Urban Management Program 

   Интегрални приступ планирању и управљању земљишним ресурсима 

 Стимулисати управљање земљишним ресурсима у складу са одрживим развојем 

и донети одговарајућа планска акта 

 Унапредити и јачати планирање, управљање и системе вредновања земљишта и 

земљишних ресурса 

 Ојачати институције и координативне механизме за управљање земљиштем и 

земљишним ресурсима 

 Донети механизме за активно учешће свих заинтересованих, од међународне 

заједнице до људи на локалном нивоу, у доношењу одлука о управљању 

земљиштем 

 Планско и одрживо коришћење 

енергетских и минералних ресурса 
 Експлоатација необновљивих природних ресурса на начин који обезбеђује 
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(необновљивих природних ресурса) 

на начин који обезбеђује најбољу 

дугорочну енергетску сигурност 

најбољу дугорочну енергетску сигурност и при томе најмање деградира животну 

средину и не угрожава здравље људи 

 Налажење нових лежишта и одрживо коришћење необновљивих природних 

ресурса на најефикаснији и најрационалнији начин 

 Примену савремених метода истраживања нафте и гаса у домаћем истражном 

простору уз коришћење БАТ за одлагање истражног отпадног материјала, 

модернизацију рафинеријских капацитета да би се задовољили садашњи и 

планирани захтеви у квалитету производа, дистрибуцији и промету нафтних 

деривата уз примену свих еколошких прописа у области прераде, дистрибуције и 

промета нафтних деривата 

 Замену фосилних горива обновљивим изворима енергије, уз одређене економске 

подстицајне мере 
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Приоритет 4. Економски развој 
 

Приоритет Стратешки циљ Мере и активности 

ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ 

 

Повећање 

конкурентности и 

иновативности локалне 

привреде 

 

Подршка руралном развоју и 

унапређењу пољопривреде у 

општини Бечеј; 

 Институционализовање финансијске и нефинансијске подршке руралном 

развоју и примарном сектору привреде 

 Оснивање Фонда за подршку развоју пољопривреде и руралног развоја 

општине; 

 Дефинисање локалног сета финансијског и нефинансијског подстицаја 

пољопривреди; 

 Унапређење општинске администрације у домену издавања грађевинско-

техничке документације, издавања дозвола и сл. за изградњу или 

реконструкцију објеката за пољопривредну производњу, складишне 

капацитете и слично; 

 Повећање конкурентности пољопривредних газдинстава и прерађивачке 

индустрије; 

 Модернизација пољопривредних газдинстава кроз увођење нових 

технологија и повећање продуктивности; 

 Подизање генетских потенцијала домаћих животиња; 

 Удруживање интересних група  кроз удружења 

пољопривредника/кооперативе (регионални центар за агробизнис); 

 Организовање промотивних пољопривредних активности (изложба стоке, 

“међународни јесењи пољопривредни сајам Бечеј”, успостављање 

демонстрационих огледа на газдинствима и сл.)  

 Јачање људских ресурса из области примарног сектора привреде; 

 Едукација и унапређење знања пољопривредних произвођача (у домену 

информисања доступности и могућности  коришћења подстицаја од 

стране националних и покрајинских органа као и из средстава  пете 

компоненте пред-приступних фондова ЕУ-ИПАРД;  

 Организовање студијских путовања (примера добре праксе у земљи и 

иностранству) локалним пољопривредницима;  

 Стварање предуслова за развој прерађивачке индустрије; 

 Подстицање производње производа вишег степена обраде уз укључивање 

иновативних приступа у преради,  маркетингу и дистрибуцији локалних 

производа; 
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 Унапређење дијалога између пољопривредних произвођача и 

прерађивачко-прехрамбене индустрије; 

 Подршка органској пољопривреди;  

 Промоција органске производње; 

 Израда базе података заинтересованих власника малих парцела; 

 Подршка унапређењу сарадње са научно-истраживачким институцијама 

(нпр. Институт за ратарство и повртарство); 

 Заштита, очување и унапређење животне средине у оквиру одрживог 

развоја села; 

 Подстицање употребе обновљивих извора енергије у аграрном сектору; 

 Подршка одрживом коришћењу постојећих шума као и подизање нових 

засада; 

 Едукација становништва и информисање пољопривредника у домену 

одрживог коришћења пољопривредног земљишта (начинима правилног 

газдовања пољопривредним земљиштем, уношењем органског ђубрива и 

сл.) 

 Побољшање квалитета живота руралног становништва; 

 Радити на анализи могућности за развој и диверсификацију руралних 

економских могућности (израда студије за општину Бечеј); 

 Промовисати и издвајати средства за студије, анализе и сертификацију 

традиционалних и производа са географским ознакама; 

 Обезбедити стручно-техничку помоћ за израду бизнис планова за 

бављење овим активностима на пољопривредним газдинствима; 

 Издвајати средства  у форми start-up кредита за започињање ових 

активности; 

 Обезбеђивати средства за развој непољопривредних активности на 

газдинствима (стари занати и сеоски туризма); 

 Промовисање и успостављање стратешког партнерства свих 

заинтересованих страна у области пољопривреде и руралног развоја; 

 Формирање локалне акционе групе (ЛАГ); 
 Формирање релевантних база података;  
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 Стварање повољног пословног 

амбијента и економије засноване на 

знању и иновацијама; 

 

 Промоција улагања у општину  и унапређење индустријских зона у 

општини; 

 Креирање локалних финансијских и нефинансијских   инструмената 

подстицања привредног развоја; 

 Унапређење женског предузетништва као модела за елиминисање родних 

различитости при запошљавању и висини примања (Миленијумски развојни 

циљеви); 

 Унапређење аналитичке основе за подршку локалној пословној заједници и 

привлачењу инвестиција;   

 Унапређење рада служби подршке пословној заједници и инвестиционим 

улагањима: 

 Подизање капацитета Одељења за привреду/КЛЕР-а и One stop-shop;  
 Подстицај стварању  јавно-приватних партнерстава у области 

инвестиционих улагања;  

 Унапређење сарадње и дијалога локалне самоуправе и привреде чиме ће се 

створити позитивна пословна клима и где ће привредници препознати свој 

интерес да живе и раде у општини Бечеј;   

 Интернационализација локалне привреде; 

 Подстицање предузетништва, корпоративне друштвене одговорности и 

социјалног предузетништва;  

 Изградња тржишне и пословне културе и културе конкуренције; 

 Подстицај умрежавању и кластерима као организационим аранжманима 

који обједињавањем ресурса, експертизе и промоцијом сарадње између 

фирми, образовања и јавних институција унапређују конкурентност и 

иновације;  

 Промоција иновационог друштва; 

 Оспособљавање, усмеравање и подстицање надарених талената; 

 Стицање фундаменталних знања за патенте и лиценцне политике као 

кључног фактора технолошког развоја и сл. 

 Упошљавање свих расположивих 

капацитета у индустријским  зонама 

општине Бечеј (Greenfield i 

Brownfield локације) стварањем 

најпогоднијих услова за инвестирање 

 Ангажман локалне самоуправе у поступку издавања, односно отуђења 

грађевинског земљишта потенцијалним инвеститорима дефинисати на 

начин који ће омогућити учествовање локалне самоуправе у делимичном 

или потпуном опремању парцела у индустријским зонама општине Бечеј у 

складу  са Законом. 

 Промоција расположивих капацитета и повољности које нуди општина Бечеј 
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кроз организовану маркетиншку кампању и стварање и стално ажурирање 

података који ће се дистрибуирати преко државних и покрајинских агенција за 

промоцију инвестиционих потенцијала, промотивних материјала и медијских 

наступа. 

 Прецизно дефинисање служби унутар локалне самоуправе задужених за 

комуникацију са потенцијалним инвеститорима, вођење евиденције 

расположивих капацитета, њихово ажурирање и дистрибуција података. 

 Развој туризма;  Развој бањског, руралног, културног, ловног, риболовног (спортски 

риболов), спортско-рекреативног и свих других облика туризма кроз 

унапређену валоризацију ресурса;  

 Развој и унапређење туристичке инфраструктуре;  

 Унапредити постојеће рецептивне капацитете за смештај туриста; 

 Развој туристичке сигнализације; 

 Подизање нивоа смештајних капацитета;  

 Подстицање домаћинстава у циљу отварања приватног смештаја; 

 Категоризација смештајних капацитета; 

 Унапређење знања запослених у сектору туризма; 

 Учешће на едукацијама, тренинзима и другим облицима едукација 

(запослени ТО Бечеј, чланови удружења, туристичких субјеката у општини Бечеј 

и лиценцирани водичи); 

 Унапређење постојеће и стварање нове туристичке понуде на водним ресурсима 

општине Бечеј ( Тиса, Велики бачки канал, Стара Тиса, Бељанска бара) 

 Унапређење и развој манифестација у општини Бечеј 

 Увођење, унапређење и повезивање нових туристичких садржаја;  

 Промовисати локалне капацитете- кроз ТО Општине Бечеј радити на 

промовисању туристичке понуде саме општине као и на обележавању путева 

насеља, туристичких газдинства и сл.; 

 Унапредити туристичку понуду општине кроз програме подршке развоја 

туризма (национални, регионални програми); 

- Развој различитих манифестација из области културе, спорта; 

- Организација кампова на локацијама заштићених природних добара 

(ученички/студијски, еко камп); 

 Креирати локални туристички бренд; 

 Спровођење планираних активности у складу са Мастер планом развоја 

реке  Тисе и Просторним планом подручја посебне намене 
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мултифункционалног еколошког коридора Тисе; 

 Отварање нових радних места  Усвајање локалног акционог плана за запошљавање који ће уважавати све 

карактеристике и специфичности локалног окружења.; 

 Унапређење рада Локалног савета за запошљавање; 

 Подстицати и стимулисати све облике запошљавања, самозапошљавања и 

предузетништва радно активног становништва; 

 Дефинисање Локалних иницијатива субвенционисања радних места: 

Субвенције за запошљавање, Подршка самозапошљавању, Јавни радови и 

Програм приправника; 

 Оснаживање улоге целоживотног учења – промоција инвестиција у људски 

капитал; 

 Организација семинара мимо образованог система; Организација курсева 

квалификације и преквалификације; 

 Могућност отварања “зелених” радних места у посебним областима – 

обновљива енергија, енергетска ефикасност и пољопривреда; 

 Промоција социјалног предузетништва и подршка оснивању социјалних 

предузећа; дефинисање локалних финансијских и нефинансијских 

подстицаја за ова предузећа   
 Промоција једнаких шанси, тј. обезбеђивање женама и мушкарцима 

једнаког приступа запослењу и једнаког положаја на послу; 

 Промоција флексибилних форми уговора о раду (part-time, ауторско дело, рад 

на пројекту и слично); Подршка тзв. freelance и outsourcing пословима ; 

 Развој партнерства и унапређење сарадње између различитих 

заинтересованих страна посебно представника послодаваца, синдиката и 

представника локалне власти и свих заинтересованих страна (образовне 

институције, институције социјалне заштите, невладин сектор, итд.).; 

 Унапређење сарадње органа локалне самоуправе са Националном службом 

за запошљавање; 

 Прикупљање и формирање ажурне базе података о радној снази: запослени 

и незапослени, њихова структура; 

 Испитивање потреба за радном снагом постојећих инвеститора и 

привредника; 

 Усклађивање понуде и потражње предвиђањем потреба за одређеним 

вештинама и унапређењем вештина на најбољи могући начин.; 
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Приоритет 5. Социјална и здравствена проблематика 

Приоритет Стратешки циљ Мере и активности 

СОЦИЈАЛНА 

ЗАШТИТА  

 

Створити социјално – 

инклузивно друштво, 

узимајући у обзир 

солидарност између и у 

оквиру генерација ради 

обезбеђења побољшања 

квалитета живота као 

предуслова одрживог 

личног благостања  

Смањење незапослености и 

сиромаштва грађана – социјална 

укљученост и преузимање 

афирмативних мера за подстицај 

запошљавања свих категорија 

становништва, а посебно угрожених 

група: ОСИ, Рома, старијих 

незапослених, младих, жена и 

избеглица и расељених лица  

Стварање предуслова за запошљавање  

 Усвајање локалног акционог плана за запошљавање који ће уважавати све 

карактеристике и специфичности локалног окружења.  

 Удруживање више општина на регионалном нивоу, у циљу формирања 

заједничког локалног савета за запошљавање и израде локалног акционог плана 

запошљавања за подручје више општина, нарочито кад се ради о мањим 

јединицама локалне самоуправе које немају довољно развијене капацитете, а 

имају сличне карактеристике локалног тржишта рада.  

 Смањење броја људи који су изложени ризику од сиромаштва са посебним 

нагласком на  жене, децу и старија лица  

 Отварање канцеларије за борбу против сиромаштва.  

Подстицање запошљавања 

 Подстицати и стимулисати све облике запошљавања, самозапошљавања и 

предузетништва радно активног становништва са посебним акцентом на све 

угрожене групе.  

 Побољшано информисање свих грађана везано за запошљавање и начин 

остваривања њихових права. 

 Увођење мера активне политике запошљавања и мотивисање за активно тражење 

посла и укључивање у активне мере подршке (конкурси за запошљавање, помоћ у 

тражењу посла, обука, професионално усмеравање, саветовање, итд)  

 Промовисање преузимања сопствене одговорности, мотивисање за активно 

тражење посла и укључивање у програме активне политике запошљавања радно 

способних незапослених лица.  

 Подстицање принципа учешћа угрожених категорија становништва у креирању 

програма који су намењени њима: медијатори и промотери  

 Отварање нових радних места  

 Субвенције за послодавце  

 Субвенције за самозапошљавање 

Подстицање развоја компетенција незапослених  

 Побољшање радне способности путем организација обука, преквалификација, 
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доквалификација, и функционалног образовања за незапослена и потенцијално 

незапослена лица. Програме обука прилагођавати потребама послодаваца, водећи 

рачуна о специфичним потребама лица из угрожених група  

 Посебно спровођење обука за запослене, ради стицања вештина за рад са теже 

запошљивим лицима треба да постане приоритет за НСЗ.     

 Организација обука у вези са деловањем синдикалних, струковних и задружних 

удружења.  

Унапређење институција и развој тржишта рада  

 Развој партнерства и унапређење сарадње између различитих заинтересованих 

страна посебно представника послодаваца, синдиката и представника локалне 

власти и свих заинтересованих страна (образовне институције, институције 

социјалне заштите, невладин сектор, итд.).  

 Унапређење сарадње органа локалне самоуправе са Националном службом за 

запошљавање  

 Прикупљање и формирање ажурне базе података о радној снази: запослени и 

незапослени, њихова структура  

 Испитивање потреба за радном снагом постојећих инвеститора и привредника   

 Усклађивање понуде и потражње предвиђањем потреба за одређеним вештинама 

и унапређењем вештина на најбољи могући начин.  

 Подршка развоју предузећа и организација које делују у спектру "трећег сектора" 

и "непрофитних организација", у циљу алтернативног запошљавања лица из 

угрожених група, као и унапређења квалитета живота  

 Такође, један од до сада неискоришћених потенцијала може бити подршка 

развоју социјалног предузетништва, задруга и др. 

 Програми подршке послодавцима који запошљавају угрожене категорије 

становништва. 

 Организовање јавних радова од интереса за Локалну самоуправу – за посебно 

таргетиране групе  

 Треба наставити са спровођењем програма јавних радова уз примену 

принципа афирмативне акције и одрживости покренутог програма. 

 Унапређење социјалне сигурности и 

смањење неједнакости у приступу 

систему социјалне заштите, без 

обзира на разлике према полу, 

 Обезбеђење потребних капацитета отворене и институционалне заштите, 

потпунији обухват лица којима су најпотребнији социјални програми  

 Успостављање јединствене базе података о броју корисника, облицима социјалне 

заштите и услугама на локалном нивоу 
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здравственом стању, социо-

економском статусу, етничкој, 

религијској и другој припадности 

 Реорганизација Центра за Социјални рад у кадровском смислу.  

 Побољшање информисаности корисника система социјалне заштите о правима и  

начинима њиховог остваривања, социјалне, здравствене и осталих видова 

заштите. - Кроз кампање у медијима, специјализоване емисије, публикације, 

брошуре, новинске чланке и остала средства јавног информисања. 

 Ангажовање у превенцији различитих облика породичног насиља (посебно 

латентних злоупотреба остарелих чланова породице, као што су финансијска или 

психолошка злоупотреба, занемаривање егзистенцијалних потреба и сл.), кроз 

јасније дефинисање и упознавање становништва са облицима и карактеристикама 

ових понашања, ефикаснијом применом постојећих и увођењем нових законских 

мера; обезбеђивање што ефикаснијег функционисања мреже подршке 

потенцијалним жртвама, и другим активностима.  

 Осавремењивање објеката намењених корисницима социјалне заштите 

 Развијање боље прилагођености социјалних програма и услуга сходно 

специфичним потребама корисника 

 Организовати перманентно образовање кадрова – пружаоца социјалних услуга, 

посебно прилагођену за рад са појединачним угроженим групама  

 Побољшано идентификовање најсиромашнијих и већа усмереност на радно 

неспособне чланове друштва 

 Развој алтернативних облика социјалне заштите – клубова, народних кухиња за 

сиромашне, служби дневних боравака, лична помоћ у кући, медицинска помоћ у 

кући за лица са посебним потребама, старе, ОСИ и друге чланове угрожених 

група. 

 Подстицати, подржавати и стимулисати приватни сектор и донаторе да улажу 

средства у развој и функционисање капацитета за пружање услуга збрињавања и 

помоћи лицима из угрожених група - повећање учешћа партнера хуманитарних, 

донаторских и невладиних организација, цркви... 

- Успостављање регистра невладиних организација  

 Унапређивање и обезбеђивање доступности социјалних услуга, организовањем 

суседске и грађанске солидарности и подршке у развоју различитих видова 

самопомоћи; 

 организовање едукација и обуке у стицању вештина за самопомоћ и узајамну 

међугенерацијску помоћ 

 Уважавање корисника услуга и учешће у доношењу одлука 
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 Повезивање свих актера социјалне заштите на локалном нивоу. 

 Набавка јединственог компјутерског програма за све установе које се баве 

социјалном заштитом, унос података из архива и умрежавање са осталим 

институцијама (образовним или судским) ради размене података. 

 Јачање капацитета породице  

 Јачање капацитета породице кроз превентивне програме у сарадњи са 

образовним, здравственим, културним институцијама 

 Оснаживање породице кроз специјална буџетска давања и помоћи за 

инвалидна лица и лица из рањивих и маргинализованих група. Едукативни 

програми и терапијски програми за чланове породице који живе са особама са 

посебним потребама. 

 Делегирање превентивних програма на ниво приватне иницијативе и НВО 

 Побољшање социјалних услуга за децу и омладину 

 Успостављање система размене информација институција и установа о раном 

откривању проблема у заштити деце 

 Раст и развој породице - успостављање услова за оснаживање породице као 

природног окружења за све облике заштитних програма. 

 Побољшање квалитета понуде активности слободног времена и њихова 

финансијска приступачност. 

 Побољшање квалитета и капацитета предшколских установа кроз програме 

едукације за васпитаче и родитеље о заштити и васпитавању деце у најнижем 

узрасту. 

 Унапређење положаја деце и омладине из маргинализованих група кроз 

систематичне инклузивне програме укључивањем целе заједнице. 

 Успостављање атмосфере у заједници  која подстиче  поштовање 

различитости кроз интерактивне образовне програме.  

 Програмске активности образовног карактера које подстичу афирмацију 

самосталности, оснаживање личности и способности деце и омладине да 

активно учествују у креирању сопствене будућности првенствено намењене 

деци која су у програмима заштите.  

 Унапређење положаја деце без родитељског старања 

 Деинституционализација заштите деце и постепена предоминација примене 

облика заштите који подразумевају живот деце у породичном окружењу 

 Развој мреже хранитељских породица - породичног смештаја за децу без 

родитељског старања 
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 Оспособљавање и едукација породица које желе да буду у систему 

хранитељства деце са посебним потребама и малолетним деликвентима.  

 Домски смештај за децу без родитељског старања 

 Деца са асоцијалним понашањем 
 Континуиран рад са омладином, адекватна помоћ и акције усмерене на 

правовремено откривање случајева (уочен је тренд да се број из године у 

годину смањује или опада у зависности од периода колико се са њима радило)  

 Унапређење положаја одраслих и старих без адекватног старања 

 Стварање услова за развој ефектне и одрживе политике унапређења социјалне 

заштите за стара лица у свом природном окружењу. 

 Проширивање услуга социјалне заштите старих у оквиру постојећих 

институција 

 Увођење нових услуга у Геронтолошком центру – оспособљавање дневног 

боравка 

 Укључивање нових програма социјалне заштите  у оквиру 

ванинституционалне заштите корисника. 

 Успостављање система умрежених социјалних програма за стара лица на 

нивоу заједнице. 

 Успостављање услова за активно укључивање старих лица у друштвено - 

корисне активности за ширу заједницу. 

 Јачање ванинституционалне и услужне заштите посебно угрожених старих 

лица  

 Смештај одраслих и старих у установе социјалне заштите и у породични 

смештај за одрасла и стара лица 

 Укључивање невладиног и приватног сектора у смештај старих лица  

- У општинама, у сарадњи са невладиним организацијама и приватним 

сектором, обезбеђивати оснивање и пружање домских услуга мањих 

смештајних капацитета и увођење других облика збрињавања лица (сигурне 

куће, пансиони за пензионере и старија лица, заједнице становања итд.)  

 Побољшање социјалних услуга за рањиве категорије грађана  

 Стварање услова за рад и програмске делатности свих удружења која се баве 

афирмацијом права и инклузивних активности за особе са инвалидитетом 

 Стварање услова за рад и програмске активности свих мањинских удружења 

са посебним освртом на права Ромске популације. 

 Стварање услова за рад и програмске активности за сва удружења и 
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институције које се баве децом и омладином са поремећајем у развоју са 

посебним освртом на оспособљавање адолесцената за интеграцију у шире 

окружење. 

 Стварање услова за рад и програмске активности за сва удружења и 

институције која се баве повратницима из заштите у циљу интегрисања у 

живот заједнице и пуно оспособљавање за самосталан живот и рад.  

 Унапређење положаја деце, одраслих и старих са посебним потребама 

 Специјални наставно образовни програм које финансира Општина из 

сопствених средстава (помоћ овим лицима да се оспособе за рад, према 

психофизичким способностима, уколико ово право не могу остварити по 

другом основу) 

 Оснивање и успостављање дневног боравка  

 Отварање кућних заједница уз надзор, ради осамостаљивања и збрињавања 

лица са посебним потребама 

 Смештај у установе одговарајућег типа 

 Запошљавање особа са инвалидитетом и особама из рањивих или 

маргинализованих група у јавном сектору 

 Развијање мреже услуга на локалном нивоу за помоћ родитељима деце и 

младих са сметњама и тешкоћама у развоју (персонални асистенти, дневни 

боравци са могућношћу краткотрајног смештаја, превоз до предшколских 

установа, односно школе,  итд.)  

 Заштита деце, жена и немоћних од злостављања и занемаривања 

 планирање и спровођење превенције заштите деце, жена и немоћних од 

насиља у локалним заједницама.  

- Посебно ускладити програме потребама популације која живи у руралној средини 

(насиље се у руралној средини у односу на градски део популације јавља 8:1  

 Подстицати израду, промоцију и спровођење локалних акционих планова за 

борбу против насиља над женама.  

 Јачање улоге развојних саветовалишта, саветовалишта за младе и 

саветовалишта за брак и породицу за превенцију и заштиту деце од насиља.  

 Ојачати свест стручњака, грађана и деце о питањима која се односе на права 

деце, жена и немоћних на заштиту од свих облика злостављања, 

занемаривања, искоришћавања и насиља 

 Ургентна хранитељства (због злостављања или занемаривања, привременог 

карактера) 
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 Измештање из породица и смештање у адекватне установе или измештање 

насилника 

 Сигурне куће које би биле доступне за све жртве насиља 

 Развој служби и услуга за рад са жртвама и учиниоцима насиља  

 Оснаживање жртава насиља 

- Развијање саветовалишта у владином и невладином сектору за рад са жртвама 

насиља.  

- Развијање служби СОС телефона за децу жртве насиља.  

 Ромкиње треба подстицати да раде као заступнице, асистенткиње, медијаторке и 

социјалне раднице. Оне, такође, треба да раде на питањима насиља у породици 

(ово треба имати на уму и приликом планирања мера које се односе на 

спречавање насиља и пружање помоћи жртвама насиља).  

 Уважавање корисника услуга и учешће у доношењу одлука 

 Повезивање свих актера социјалне заштите на локалном нивоу. 

 Заустављање и успоравање 

неповољних демографских 

тенденција - одржива популациона 

политика 

 Усвајање Стратегија о старењу на нивоима локалне самоуправе  

 Посебним стимулативним и превентивним мерама и програмима умањити 

миграције   

- спречити одлазак високообразованих кадрова - стварањем бољих радних 

услова и напредовања; стамбена политика,   

 путем мера и активности из ове Стратегије остварити друштвено-економско 

окружење у којем ће млади интелектуалци имати могућност за свој 

просперитет 

- Активности које се односе на задржавање младих у Бечеју 

- Смањење миграције из Бечеја у веће градове 

- Развој мера за повратак младих 

- Побољшање животних услова на селу 

 редовно ажурирати базу података студената, креирати базу података 

средњошколаца 

Зауставити тренд повећања негативног односа морталитет/наталитет  

 Позитивна пронатална политика – Подстицање рађања уз уважавање људских 

права 

 Економско оснаживање породица са децом 

 Усклађивање рада и родитељства, путем збрињавања деце запослених 

родитеља  

- Развијање различитих модела пружања услуга и унутрашње организације 
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2
  Потребно је сагледати индивидуалне потребе везане за остваривање родитељства и све потенцијале којима локална средина располаже, а чијим се 

активирањем и оснаживањем могу очекивати позитивни ефекти у побољшању демографске ситуације у локалној заједници, као што су специфичне потребе 

родитеља и деце, стање институција и структура кадрова за креирање и спровођење популационе политике и материјална средства која локална самоуправа 

треба да обезбеди за популациону политику. 

предшколских установа, у складу са потребама запослених родитеља и 

њихове деце  

 Развој мреже саветовалишта за родитеље у циљу једноставног информисања у 

вези са дилемама око неге и подизања деце  

 Обезбеђивање услова за подизање родитељске компетенције путем програма 

школе родитељства  

 Оснивање клубова за родитеље у циљу остваривања контаката и размена 

идеја, добијања подршке, савета и слично  

 Имплементација програма који активно укључују  родитеље у рад вртића, 

односно школе са темама које промовишу здраво родитељство, значај 

вишечлане породице за здраво одрастање, развијање хуманих односа и 

толеранцију итд 

Успостављање популационе политике  

 Формирање Савета за популациону политику локалне самоуправе као 

стручног саветодавног тела Скупштине општине са задатком праћења 

развитка становништва као и предлагања и евалуације спровођења мера 

популационе политике у локалној самоуправи  

 Сагледавање индивидуалних потреба везаних за остваривање родитељства у 

локалној заједници
2
 

 Идентификовање институционалних и кадровских ресурса за спровођење 

популационе политике у локалној заједници  

 Годишње утврђивање и спровођење система мера нематеријалне, материјалне 

и организационе природе у циљу подстицања рађања деце  

 Годишње утврђивање висине средстава у буџету локалне самоуправе за 

спровођење локалних мера популационе политике  

 Оснивање фонда за популациону политику у циљу активирања ванбуџетских 

извора средстава за спровођење локалних мера популационе политике  

 Годишње праћење одговарајућих индикатора развитка становништва локалне 

самоуправе и друштвено - економског положаја породица са децом (2009. 

година и даље континуирано)  
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 Активирање установа здравствене и социјалне заштите, образовно- васпитних 

установа, привредних субјеката, верских заједница и  удружења, у циљу 

стварања позитивне популационе климе и ефикаснијег спровођења  утврђене 

популационе политике у локалној заједници (2008. година и даље 

континуирано.)  

 Повећање очекиваног трајања живота и повећање броја година у добром здрављу 

- развијање превентивних програма у циљу смањења смртности одојчади  

- развијање превентивних мера за смањење смртности деце код ризичних 

група 

- смањење смртности деце и младих - безбедност 

 Регулисање статуса правно невидљивих лица 

 Републички и општински органи треба да траже решења како би 

поједноставили и олакшали процедуре регулисања статуса неуписаних Рома 

и Рома без личне карте, посебно оних који живе у неформалним ромским 

насељима.  

 Службенике органа јединица локалне самоуправе треба упознати са 

посебним проблемима са којима се суочавају Роми, као и са модалитетима 

како им могу помоћи да добију потребна документа.  

 Увести мобилне екипе (представници органа јединица локалне самоуправе, 

полиције, представници ромске заједнице) које би имале задатак да упишу 

лица која то нису учинила приликом рођења.  

 Унапређење родне равноправности и 

политика једнаких могућности 

 Акциони планови локалне самоуправе препознају значај родне једнакости  

 До 2015. повећати заступљеност жена на свим нивоима политичког одлучивања 

на најмање 30%  

 Промена стереотипа о схватању родних улога  

 Посебни програми запошљавања намењени вишеструко дискриминисаним 

маргинализованим категоријама жена. (Ромкиње, ОСИ, расељена лица 

 Јачање капацитета свих актера у привреди и друштву за отклањање родне 

дискриминације и боље коришћење женских ресурса.  
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 Друштво солидарних појединаца  Унапређење квалитета живота старих  

 Уважавање старења у аспектима политика развоја Општине 

 Омогућавање “активне старости” 

 Развој помоћи и неге старих лица 

 Систематско афирмисање, подстицање и усмеравање добросуседске и опште 

грађанске солидарности према немоћним, одраслим и старијим лицима; 

 Подржавање, унапређивање и развој волонтерског рада, деловања и укључивања 

што већег броја грађана у активности хуманитарних организација, удружења 

грађана 

 Развијен систем за ефикасно пријављивање и отклањање последица 

стигматизације и дискриминације (младих, старих, оболелих, ОСИ, Рома, жена, 

злостављаних)  

 Успостављање механизама који ће подстицати толеранцију и уважавање 

различитости. 

 Развијање толеранције разумевањем и прихватањем различитости и неговање 

ненасилних видова комуникације  

 Подизање нивоа свести грађана, а посебно деце, уз њихово активно учешће, о 

проблему насиља и формирање ставова о неприхватљивости свих видова 

насиља и у свим окружењима  

 Развијати осетљивост професионалне јавности и шире друштвене заједнице за 

образовне потребе Рома, с посебним нагласком на девојчице ромске 

националности, с обзиром на то да су двоструко дискриминисане – од стране 

друштва и од стране породице; 

 Развијати образовно окружење засновано на интеркултурним вредностима; 

 Организовање активности за развој духа толеранције 

 Спречавати сегрегацију и подстицати десегрегацију и спроводити мере 

против дискриминације. 

 Побољшање положаја особа са 

инвалидитетом док не постану 

равноправни грађани који уживају сва 

права и одговорности 

Подизање нивоа јавне свести о особама са инвалидитетом и нивоа знања самих особа 

са инвалидитетом о њиховим правима, кроз програме образовања јавности о 

питањима инвалидности: 

 Континуирано информисање јавност о правима, положају и потребама и 

могућностима особа са инвалидитетом; 

 Програме образовања особа са инвалидитетом у циљу обезбеђивања услова да 

особе са инвалидитетом знају своја права, препознају дискриминацију, 

познају механизме заштите и јачају своје самозаступничке вештине; 
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 Програме подршке организација особа са инвалидитетом које развијају и 

пружају услуге намењене особама са инвалидитетом (дневни боравци, 

клубови, сервис персоналних асистената, СОС- телефон) на локалном, 

окружном, покрајинском и националном нивоу. 

 Унапређење система подршке и услуга усмерених ка кориснику у складу са 

његовим потребама, сагласно Стратегији унапређења положаја особа са 

инвалидитетом Републике Србије. 

 Програм оснаживања породица особа са инвалидитетом кроз систем пружања 

адекватне подршке одговарајућих сервиса и служби које помажу интеграцију особа са 

инвалидитетом у заједницу. 

 Смањење сиромаштва деце  

 Унапређење личне и имовинске 

безбедности грађана 

 Унапређење личне и имовинске безбедности грађана 

 Унапређење безбедности у саобраћају 

 Унапређење безбедности личне имовине 

 Унапређење безбедности рањивих група становништва 

ЗДРАВЉЕ 

 

Јавно здравље – 

Промовисати добро јавно 

здравље за све грађане, 

засновано на једнаким 

правима и унапређење 

здравствене заштите од 

претњи по јавно здравље  

 

Подизање и јачање 

институционалних капацитета 

здравствених установа 

 Јачање институционалних капацитета за планирање и менаџмент и сталног 

унапређења квалитета у здравству, управљања свеукупним квалитетом и менаџмента 

здравственим установама у јавном здрављу;  

 Израда плана унапређења квалитета здравствене заштите и безбедности 

пацијената на нивоу здравствене установе.  

 Примена ИКТ у систему здравствене заштите - Увођење технолошки 

савремених и безбедносно сигурних информационих и комуникационих 

технологија у здравствене установе као компоненте интегрисаног здравственог 

система и подршке сталном унапређењу квалитета здравствене заштите.  

 Осавремењивање објеката,  опреме и континуирано унапређење стручног знања 

здравствених радника и развијање специфичних знања и вештина са посебним 

нагласком на јачање капацитета пружања примарне здравствене заштите, мере 

превенције и помоћ и лечење посебно угрожених категорија становништва  

 Осавремењивање медицинске опреме у специјалистичкој служби, 

лабораторијској и рендген дијагностици 

 Оснивање центра за превентивне здравствене услуге у свим домовима здравља 

(до 2011) - пројекат  

 Успостављање служби за заштиту менталног здравља – центри за ментално 

здравље, заштићене куће за збрињавање пацијената и службе за професионалну 

обуку (до 2014) – пројекат  



 102 

 Реорганизација и рационализација примарне здравствене заштите 

- Повећање ефективности и ефикасности коришћења ресурса  

- усклађивање оснивачких докумената с законском регулативом и примена 

истих у сарадњи с локалном самоуправом 

- формирање нових радних јединица у Дому здравља, из већ постојећих 

прерасподелом кадрова (Службе кућног лечења, нова Специјалистичка 

служба с више специјалиста, Радиолошка дијагностика) 

- Организовати изражавање воље свих становника за жељени ниво 

здравствене заштите 

 Управљање ризицима по здравље корисника - пацијената и запослених у 

здравственим установама  

 Смањивање ефеката ванредних ситуација и несрећа по здравље становништва, 

укључујући превенцију, ублажавање, спремност, одговор и рехабилитацију.  

 Развој капацитета да на претње по здравље одговоре на координисан начин.  

 Развој система за брзо реаговање у непредвидивим ситуацијама укључујући и 

контролу и надзор над заразним болестима.  

 Израда плана за акцидентне ситуације на локалном нивоу и нивоу здравствене 

установе (Направити план за брзо реаговање у ванредним ситуацијама 

(елементарне непогоде и биотероризам))  

 Унапређивање саветовалишног рада у примарној здравственој заштити  

 Развој адекватног информационог система, праћење основних индикатора 

(дефинисаних у Националној стратегији за одрживи развој и Миленијумским 

циљевима развоја) и стварање базе података на локалном нивоу.  

 Успостављање и развој партнерства у решавању јавно здравствених проблема - 

иницирање, развој и јачање партнерства између државног, приватног и цивилног 

сектора на националном, регионалном и локалном нивоу  

 Идентификовање партнера на свим нивоима  

 Спровођење медијских кампања о значају улоге локалне заједнице  

 Оснивање  коалиција за здравље у јединицама локалне самоуправе до 2013.  

 Едукација здравствених радника и здравствених сарадника, као и свих осталих 

учесника у палијативном збрињавању (друштва, законодавца, породице 

оболелих, волонтера) од суштинског је значаја за развој палијативног 

збрињавања.  



 103 

 Промоција и подршка развоју здравих 

стилова живота - Препознавање 

здравог стила живота као друштвено 

прихватљивог понашања;  

 

 Развити адекватан систем преноса знања и вештина за стицање ставова, навика и 

понашања које води ка здрављу:  

 Ментално и емоционално здравље, унапређење међуљудских односа и вештине 

комуникације; Здрава исхрана; Лична хигијена тела; Физичка активност, рекреација, 

спорт; превенција против заразних болести и ХИВ/АИДС-а; Репродуктивно здравље 

са сексуалним образовањем и превенцијом сексуално преносивих болести; Утицај 

психоактивних супстанци (ПАС) на здравље; Превенција повреда; Превенција 

физичког и психичког насиља; Екологија, здравље и комунална хигијена 

 Развој индивидуалне одговорности за здравље  

 Укључивање представника удружења у јачање одговорности  локалног 

становништва  за контролу фактора ризика  

 Развој и унапређење информисања, едукације и саветовања у вези са очувањем 

здравља и смањењем фактора ризика  – Едукација, комуникација, обука и јавна свест 

 Развој адекватног система за пренос знања и вештина за стицање ставова, 

навика и понашања која воде здрављу, посебно прилагођених потребама 

различитих делова популације: млади, стари, ОСИ, жене, Роми и остале 

угрожене категорије. 

 Развој програма и кампања који се спроводе од стране стручне јавности, НВО, 

школа итд.  

 Спровођење здравствено - промотивних  кампања  

 Развој, спровођење и евалуација едукативних програма за одређене 

популационе групе  

 Развој, имплементација и евалуација програма превенције болести зависности  

 Спровођење здравствено васпитних  промотивних  кампања  

 Развој, спровођење и евалуација едукативних стоматолошких програма за 

одређене популационе групе 

 Промовисање здравих хигијенских навика 

 Промовисање физичке активности, спорта и спортских активности на свим 

нивоима и у свим облицима које обезбеђују физичку, менталну и социјалну добробит  

Јачање превентивне здравствене 

заштите 

 Веће ангажовање локалне заједнице у промоцији здравља, превентивне 

здравствене заштите и подизању нивоа образовања у области јавног здравља, посебно 

међу осетљивим популационим групама и групама под ризиком за масовне заразне и 

хроничне незаразне болести;  

 Социјални маркетинг 

 Колективна одговорност и усмереност ка социо-економским условима и 
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факторима ризика. 

 Запошљавање ромских здравствених медијаторки  у домовима здравља.  

Побољшање доступности примарне 

здравствене заштите, уједначеног 

квалитета, подједнако свим 

становницима без обзира на разлике 

према полу, здравственом стању, 

социоекономском статусу, етничкој, 

религијској и другој припадности  

 

 

 Обезбеђење правичности и једнакости у коришћењу здравствене заштите свих 

грађана - препознавање и поштовање права пацијената у областима дефинисаним 

законом  

 Обука запослених у систему здравствене заштите о правима пацијената.  

 Информисање заједнице о правима у систему здравствене заштите.  

 Повећање приступачности и доступности здравствене службе социјално рањивих 

група становништва  

 Идентификовање социјално рањивих група у јединицама локалне самоуправе и 

процена разлога и степена њихове угрожености  

 Процена потреба и израда локалних планова за побољшање доступности и 

приступачности здравствене заштите осетљивим популационим групама.  

 Едукација и обука запослених у систему здравствене заштите о потребама 

посебно осетљивих популационих група, као и едукација о родној 

равноправности.  

 Стварање техничко - безбедних услова у здравственим установама и отклањање 

препрека (културалних, језичких, материјалних, транспортних) за коришћење 

здравствене заштите и повезивање ових група са одговарајућим службама  

- Пружање јавно здравствених услуга и обезбеђивање континуиране заштите 

жртвама насиља и злостављања  

 Развој акција усмерених ка  социјално рањивим групама на превазилажењу 

препрека (културалних, језичких, материјалних, физичких) за добијање 

здравствених и других видова помоћи  

- Заступање интереса социјално рањивих група ради препознавања њихових 

потреба у области здравствене, стоматолошке и других видова заштите 

 Смањење јаза у здрављу - побољшање здравља осетљивих популационих 

група путем сарадње здравствене службе системом образовања, медијима, 

невладиним организацијама и другим организацијама и секторима.  

 Едукација радника у примарној заштити за превенцију, рано откривање и ране 

интервенције са децом ометеном у развоју 

 Смањење неједнакости у здрављу између популационих група тако што ће се 

побољшати здравље осетљивих популационих група  

 Образовање стручних радника и мултидисциплинарност у приступу.  

- Препознавање посебних здравствених потреба осетљивих група популације.  
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- Повезивање институција примарне здравствене заштите са центрима за 

социјални рад и образовно - васпитним институцијама.  

- Процена утицаја здравствене политике и политике у другим секторима на 

неједнакости у здравственом стању становништва. 

- Израда и спровођење програма унапређења здравља осетљивих популационих 

група: 

 Унапређење доступности здравствених услуга женама и смањење регионалних 

разлика; 

 Побољшање доступности услуга у вези са сексуалним и репродуктивним 

здрављем; 

 Образовање младих о репродуктивном здрављу. 

  Смањење негативних утицаја животне средине на здравље деце: 

 Смањење штетног утицаја аерозагађења на здравље деце; 

 Израда и спровођење здравствено - васпитних програма за одређене 

популационе групе. 

Подршка безбедном  материнству, здравом расту и развоју новорођенчета и малог детета 

 Смањити смртност деце 

 Смањити смртност одојчади за једну трећину до 2015. Године, посебно 

смањити разлике у смртности међу окрузима и појединим осетљивим групама 

(Роми, интерно расељена лица, сиромашни )  

 Побољшати услове за скрининг наследних обољења код све новорођене деце  

 смањити стопу смртности деце испод пет година у просеку за половину  

 Унапредити обухват жена антенаталном и постнаталном здравственом 

заштитом, најмање за једну трећину  

 Оснаживање примарне здравствене заштите за остваривање оптималног тока и 

исхода трудноће, укључујући и услове за задовољавање потреба особа са 

инвалидитетом  

 Јачање капацитета здравственог система за очување здравља жене у периоду 

бабиња, као и заштите здравља новорођенчади, дојенчади и мале деце  

 Између 2000. и 2015. преполовити стопу смртности деце испод 19 година од 

спољних узрока смрти  

- Едукација деце 

- Безбедни путеви до школа 

- Мере спречавања насиља у школама 

 Између 2000. и 2015. унапредити обухват деце искључивим дојењем од рођења до 
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6. месеца живота, најмање на 30%  

- Благовремено упознавање родитеља са принципима правилне неге и 

исхране деце   

 Између 2000. и 2015. унапредити обухват деце обавезним имунизацијама на 99%  

 Унапредити здравље жена у репродуктивном периоду  
 Смањити однос материлне смтрности за једну петину  

 До 2015. очувати и унапредити репродуктивно здравље жена одржавањем 

стопе фертилитета на садашњем нивоу, смањењем стопе намерних прекида 

трудноће за једну половину и двоструким увећањем процента жена које 

користе савремене методе контрацепције  

 Између 2000. и 2015. смањити смртност у групи жена фертилне доби за једну 

трећину 

Смањење негативних ефеката заразних болести, посебно сиде и туберкулозе на 

здравље људи  

Борба против хив/сиде, туберкулозе и осталих болести  

 До 2015. године смањити ширење ХИВ-а 

 Борба против ХИВ-а и комплетирање епидемиолошке слике (још увек 

непотпуна). 

 Развој програма за младе, спречавање стигматизације и социјалне 

искључености. 

 Унапредити контролу туберкулозе кроз спровођење ДОТС стратегије и 

достизање стопе од 95% успешно лечених новооткривених болесника 

  Превенција и лечење туберкулозе, примена опсервиране терапије, 

 Лечење мултирезистентне туберкулозе, образовање становништва и 

информисање јавности. 

 Превенција и лечење осталих заразних болести. 

Смањење морбидитета, неспособности и превремене смртности од 

најдоминантнијих хроничних незаразних болести (болести крвотока, малигних 

болести и дијабетеса) 

 Промовисање програма за унапређење здравља на популационом нивоу и 

програма за превенцију болести, Усмеравањем на групе и појединце са високим 

ризиком и Превентивне активности усмерене на: 

- Превенција гојазности и смањење њене учесталости у општој популацији, 

код деце  

- Смањење учесталости пушења у популацији  
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- Смањити учесталост артеријске хипертензије предузимањем интегрисаних 

активности  

- Смањити значајно оптерећење дијабетесом и смртност од дијабетеса на 

основу предузимања специфичних и интегрисаних акција  

- Успостављање организованог скрининг програма за рак грлића материце  

- Обезбеђивање, превенција и контрола мускулоскелетних болести  

- Предуслова за успостављање скрининг програма за рак дојке  

- Превенција и контрола хроничне опструктивне болести плућа и астме  

 Формирање стационара за хроничне и тешке болеснике без могућности неге у 

кућним условима 

 Организовање здравствено промотивних програма и активности ради 

информисања, стицања знања и вештина у превенцији и контроли болести од 

већег социјално медицинског значаја, фактора ризика у понашању и навикама 

људи 

Смањење морбидитета, неспособности и превременог морталитета узрокованог 

повредама  

Смањење оптерећења становништва болестима услед депресије и других 

поремећаја менталног здравља  
 Превенција менталних поремећаја (депресија) и унапређење менталног 

здравља. (Кампање унапређења здравља, развијање вештина живљења, 

антистрес програми, превенција у школама, програми за превенцију 

злоупотребе супстанци) 

 Развијати здравствену заштиту прилагођену потребама различитих група 

 Информисање јавности и образовање – борба против стигматизма 

Између 2000. и 2015. повећати очекивано трајање живота у просеку за две године 

и смањити удео популације који процењује своје здравље као лоше и изузетно 

лоше  

Унапређење и обезбеђивање 

довољног и стабилног финансирања 

здравствене заштите 

 Проширење здравствених услуга кроз развој профитабилних пројеката (wellness) 

 Физикалну медицину с балнеологијом унапредити у Бању с стационаром као 

засебну установу у новом објекту у оквиру пројекта Бечеј - бањски град - 

пројекат 

 Покренути пројекат изградње бањског лечилишта у сарадњи с локалном управом 

и надлежним министрарствима – пројекат 

 Мобилисање потенцијалних донатора за финансирање јавно здравствених 

активности   
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Приоритет 6.  Култура, образовање, спот и млади 

Приориет Стратешки циљ Мере и активности 

ОБРАЗОВАЊЕ Унапређење и 

осавремењивање система 

образовања и васпитања и 

услова у Општини Бечеј, ради 

његовог што ефикаснијег 

доприноса економском 

развитку наше општине и 

подршци развоја демократије 

у њој 

 Модернизација и оптимизација капацитета предшколског и школског установа 

 Модернизација и оптимизирање просторних капацитета вртића и школа прерасподелом, 

доградњом, изградњом, усклађивање мреже установа са потребама Општине 

 Прилагођавање објеката, средстава, опреме и програма за укључивање у образовање и 

стицање квалификације припадника свих друштвених група  

 Модернизација и опреме школа и вртића: дидактичка средства, опремање кабинета,  

 ИКТ у образовању  

 Програми активног интернета  

 рачунарска опрема 

 Проширење понуде едукативних и васпитних програма  

Оспособљавање управе предшколских и школских установа  

 Стручно оспособљавање управе знањима, вештинама и компетенцијама из области 

менаџмента, управљања квалитетом и предузетништва (предузетничке школе) и 

прикупљање донација, спонзорстава. 

 Стручно оспособљавање управе и наставног кадра образовних установа за писање и 

реализацију међународних пројеката 

Оспособљавање Васпитач и наставник 

 Повећање мотивације, компетенције и интерперсоналних вештина наставника 

 Васпитач и наставник стручно едукован и отворен за нове вештине и знања и 

примењивање истих у процесу образовања и васпитања 

 Професионални развој наставника који је усмерен ка пружању трансферних знања и 

вештина и вредности и образаца понашања примерених модерном друштву (изградња 

капацитета за учење, развој вишенаменских вештина као што су критичко 

размишљање, решавање проблема, креативност, тимски рад, комуникације и вештине 

за рад у мултикултурним срединама  

 Усавршавање и оспособљавање кадрова за рад са децом из посебних културних и 

социјалних група (деца неких етничких група и културних група, Роми, сеоска деца, 

деца са сметњама у развоју (по инклузивном приступу) ) 

 Развијање знања и вештина стручњака за превенцију и заштиту деце од насиља 

 Коришћење нових дидактичких средстава, нових технологија, интерактивна 

предавања, неформални приступ градиву, нове методе извођења наставе у циљу 
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развоја мишљења, анализе, комуникације, решавања проблема. 

 Усавршавање и оспособљавање васпитача и наставника за ефикасну мотивацију 

ученика. 

 Усавршавање и оспособљавање васпитача и наставника за развој предузетничких 

компетенција ученика. 

 Усавршавање кадрова за рад са одраслима 

 Подстицање укључивања у ЕУ програме размене наставника и менаџмента школе  

 Развој образовног окружења заснованог на интеркултуралним вредностима  

 Укључивање ученика, наставног кадра и менаџмента образовних установа у међународне 

програме и пројекте 

 Успостављање механизама за укључивање родитеља у праћење деце и решавање њихових 

проблема 

 Обезбеђивање услова и акредитованих програма у школи за реализацију целодневног 

боравка за ученике од првог до осмог разреда, уз  спровођење различитих програма и   

током школских распуста у  школама у којима родитељи  искажу ту врсту потребе  

 Повећање обухвата деце 

образовањем и спречавање 

раног напуштања школе 

 Обухват све деце предшколским образовањем  

 Разрада посебних мера за обухват деце која до сада нису била обухваћена 

предшколским васпитањем годину дана пре поласка у школу: сеоске деце, ромске 

деце, деце са сметњама у развоју.  

- Евиденција деце предшколског узраста – са акцентом на то да ли похађају или не 

похађају обавезни припремни програм 

- Омогућити бесплатан боравак, ужину и материјал за рад 

 Унапредити партиципацију родитеља у раду образовних установа, посебно оних из 

маргинализованих друштвених група 

 Едукација и мотивација родитеља о значају и обавези предшколског образовања 

(трибине, скупови, медијска промоција) 

 Обухват све деце квалитетним основним образовањем: упис све деце, одржање у систему 

и смањење осипања, повећавање процента деце која завршавају основну школу  

 Мере подршке за упис, смањење осипања и повећање процента деце која завршавају 

школу посебно Рома и деце са сметњама у развоју 

 Повећање обухвата деце средњим образовањем  

 Побољшање услова за образовање деце из угрожених категорија  

 Обезбеђивање асистената/медијатора, менторске подршке, продужене наставе, 

бесплатних уџбеника, ИКТ, превоза, исхране, смештаја у ученичким домовима, 

стипендија..)  
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 Успостављање система инклузивног образовања 

 Развој и афирмација школе за специјално образовање као регионалног центра 

 Подизање нивоа функционалне писмености - Мање од 25% 15- годишњака са 

недовољним нивоом функционалне писмености 

 Мање од 15% особа које су рано прекинуле школовање 

 Мотивисање деце да долазе у школу 

 Обезбеђивање компензаторних образовно-васпитних активности за Ромску децу која 

похађају школу: савладавање језика средине, помоћ при савладавању школског градива, 

помоћ у изради домаћих задатака, припрема за контролни, активности забавног карактера 

и развијање социјалних вештина и самопоуздања. 

 Успешни примери 

 Мотивисање деце за упис и наставак школовања 

 Образовање по мери 

корисника и у складу са 

потребама модерне економије 

и реалним потребама тржишта 

рада циљу развоја локалне 

заједнице – квалитетно, 

ефикасно и практично 

применљиво образовање и 

перманентно усавршавање 

припадника свих друштвених 

група на принципима једнаких 

могућности; 

 Побољшање квалитета образовања  

 Побољшање постигнућа ученика 

 повећање квалитета, релевантности и праведности система образовања и усклађивање са 

потребама тржишта рада прилагођавањем исхода учења потребама тржишта рада  

 смањивање јаза између потреба образовних профила на тржишту и школа 

 Развој партнерства и унапређење сарадње образовних  институција са НЗС, 

представницима послодаваца, синдиката и представника локалне власти и свих 

заинтересованих страна  

 Организовање праксе за средњошколце 

 Усклађивање понуде образовних програма у складу са променама у привреди и 

структури запошљавања  

 подршка развоју нових образовних профила у школама; 

- пољопривреда, биотехнологија, екологија.. 

 измене образовних програма средњих школа на својој територији у складу са потре-

бама привредних субјеката (постојећих и нових)  

 Промовисање концепта доживотног учења 

 Образовање у духу толеранције и социјалног учешћа 

 Увођење садржаја о превенцији насиља над децом у наставне планове и програме 

основних и средњих школа. 

 Увођење садржаја о толеранцији и ненасилној комуникацији у образовно-васпитне 

програме.  

 Смањења ризика од катастрофа садржаји и теме из области заштите и спасавања и 

смањења ризика од катастрофа уведени у наставне планове и програме свих установа 
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образовања и васпитања; 

 Едукација и промовисање Друштвено одговорног пословања  

 Подизање јавне свести и образовање,  

 Увођење програма за анимирање ђака основних и средњих школа за популаризацију 

интелектуалне својина и креативности.  

 Компјутерско описмењавање  

 Инвестирање у образовање и обуке како би се одговорило на брзе промене потреба 

модерног тржишта рада, обухватајући све секторе образовања почев од предшколског 

образовања, узимајући у обзир и учење у неформалном и информалном контексту.  

 Развој кључних компетенција неопходних у економији заснованој  на знању 

 Развијање трансвернзалних и генеричких вештине, које подразумевају решавање 

проблема и аналитичке способности, вештине комуникације и тимског рада, 

руковођење сопственим задацима: 1) Комуникација на матерњем језику; 2) 

Комуникација на страним језицима; 3) Математичка писменост; 4) Дигиталне 

компетенције; 5) Савладавање технике учења; 6) Социјалне и грађанске компетенције; 

7) Смисао за иницијативу и предузетништво; 8) Свест о култури и изражавању.  

  Образовање одраслих 

 

 Омогућити континуирану доступност образовања и учења кроз развој три основне групе 

програма: програма основног образовања; програма стручног образовања; програма обуке 

за тржиште рада и програми   

 Развој програма основног образовања одраслих   

 Унапређење програма функционалног основног образовања одраслих за лица која су 

напустила основно образовање у циљу стицања функционалне писмености и прве 

квалификације.  

 Садржај и организација рада усклађена са потребама одраслих и потребама тржишта 

рада у циљу уклањања препрека за укључивање са посебним нагласком на особе са 

најнижим степенима почетног образовања, старије особе, особе у руралним подручјима 

и особе с инвалидитетом.   

 Образовање на даљину, менторски рад, констултативно-инструктивни облици рада. 

 Развој и унапређење програма за тржиште рада  

 Програми за предузетничке вештине и вештине управљања; програме за оперативне 

послове у свим подручјима рада; програме за обезбеђење квалитета. 

 Програми развоја кључних компетенција/персоналних квалификација 

– Информационо-комуникационе вештине (страни језици, компјутерско образовање); 

Персоналне вештине (критичко мишљење и расуђивање, решавање проблема и 

доношење одлука); Интерперсоналне вештине (тимски рад, емпатијске вештине и 
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вештине решавања конфликата); Вештине самозапошљавања (активно тражење 

посла, планирање и вођење сопствене каријере, отпочињање сопственог 

пословања).  

– Програми континуираног образовања (предузетништво, електронско пословање, 

покретање властитог посла, управљање производњом, финансијски менаџмент, 

осигурање квалитета и сл.)  

 У конкретној реализацији програми за тржиште рада и програми континуираног 

образовања се могу комбиновати са програмима кључних компетенција и вештина 

тражења посла и понудити као комбиновани и целовити пакети учења, прилагођени 

потребама конкретног послодавца, тржишта рада и појединаца.  

 Повећати могућности 

приступа и доступност 

неформалном образовања  

 

 Повећање  броја програма неформалног образовања који пружају професионално и 

континуирано образовање 

 Стални развој програма за обуку и оспособљавање, доквалификације и 

преквалификације  разне програме оспособљавања и обучавања, преквалификације и 

доквалификације, функционалног основног образовања одраслих, као и да те 

програме усмере на најугроженије групе на тржишту рада и појединце са 

вишеструким фактором рањивости и то пре свега кроз јачање капацитета на локалном 

нивоу за унапређење развоја образовања и обуке. Програме обука треба 

прилагођавати потребама послодаваца, као и потребама појединаца у циљу повећања 

компетентности.  

 Интегративни модел неформалног образовања одраслих који обухвата тржиште рада, 

предузећа, професионална удружења, синдикате, предузетнике и институције 

неформалног образовања.  

 едукација на тему самозапошљавања, писања ЦВ-а и вештине пословне комуникације; 

 подршка едукацији ситних земљопоседника о знањима из производње органске (био) 

хране или производа у којима је рад немогуће механизовати или је то ограничено 

 Омогућавање личног развоја 

свих појединаца у циљу 

доношења сопствених одлука 

по питању учења, 

запошљавања, рада, као и 

планирања и управљања 

својом каријером.  

 Успостављање система каријерног вођења и саветовања (у образовању и запошљавању) – 

развој каријер центра 

 интензивно и континуирано промовисање каријерног вођења и саветовања, чиме ће се 

допринети што бољем развоју система каријерног вођења и саветовања у области 

запошљавања и образовања.   

 Укључивање каријерног информисања у инфо пунктове у ЛКМ 

 информисање грађана а нарочито младих о понуди формалног и неформалног 

образовања, усмерењима у школама и могућностима запослења по завршетку школе 
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 Међуинституционална 

сарадња - хоризонтално и 

вертикално повезивање 

институција 

 Едукација младих - путем школских програма и садржаја који ће образовати младе о 

специфичностима старости, ОСИ, њиховим ресурсима и њиховим специфичним 

потребама; 

 Повећати ниво 

информисаности и обучености 

становништва за очување 

животне средине и одрживи 

развој путем програма 

формалног и неформалног 

образовања, личног и 

професионалног усавршавања 

и доживотног учења  

 Унапређење наставе о животној средини и одрживом развоју у планове и програме 

наставе на свим нивоима – од предшколског до средњошколског образовања  

 Развијање компетенција запослених у образовању за укључивање образовања за заштиту 

животне средине и одрживи развој у наставне и ваннаставне активности, израда и 

доступност наставних средстава и материјала  

 Подршка ван-наставним и теренским образовно-истраживачким активностима са циљем 

очувања биолошког, геолошког биодиверзитета и културног наслеђа у контексту 

одрживог развоја  

 Развој неформалних видова образовања за заштиту животне средине и одрживи развој  

 Бечеј као Регионални центар 

средњошколског образовања 

 Подржати отварање нових профила у средњим школама који би образовали нове кадрове, 

у складу са потребама привреде и развоја модерног и савременог друштва 

 Сачувати бечејске средње школе и унапређивати њихов квалитет и препознатљивост 

 отварање Средњошколског ученичког дома 

 Повећање броја деце из околних општина које се школују у Бечеју 

 Формирање Центра за стручно усавршавање – двојезичног 

КУЛТУРА Формулисање 

политике идентитета 

као дела дугорочне 

стратегије развоја културе 

 Развој и унапређење пројеката развоја интеркултуралног дијалога. 

 Јачање политике неговања и заштите идентитета мањина. 

 Продубљивање међународне културне сарадње као неопходног инструмента за изградњу 

људске заједнице која подржава и подстиче слободно кретање уметника и делатника у 

култури, посебно преко граница између севера и југа, као битан допринос дијалогу међу 

народима, а у циљу међурегионалних интеграција и превазилажења неравнотеже 

проузроковане колонијализмом.  

 Интензивирање и реализација билатералних и мултилатералних споразума о 

културној сарадњи; 

 Развој програма културне размене са земљама у региону и ЕУ. 

 Унапређење и промовисање међусобног уважавање као темеља коегзистенције и 

интеркултуралних процеса који доприносе креирању идентитета Општине Бечеј.  

 Подстицати и унапређивати стратешку улогу културних институција и локалних медија у 

изградњи локалног идентитета, одржању креативног континуитета и запошљавању  

 Подстицати ствараоце и уметнике да се посвете граду и територији идентификујући 

проблеме И сукобе у друштву, унапређујући коегзистенцију и квалитет живота, јачајући 
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креативне и критичке способности свих грађана и, нарочито, доприносећи решавању 

изазова са којима се суочавају градови.  

 укључивање образовних установа и локалног информативног сервиса у процес изградње 

самоидентита кроз припадност заједници 

 јавни живот општине Бечеј (култура, забава, активни одмор, рекреација, спорт) 

динамизовати и обогатити садржајима према циљним групама 

 Увећање 

културног капитала 

очувањем, 

афирмацијом и 

презентовањем 

културног наслеђа 

 

 Коришћењу културног наслеђа као ресурса за развој. 

 Развој и обликовање културног идентитета Општине 

 Спроводити акције заштите културне баштине путем пописа, регистара, каталога, 

промовисати и популаризовати валоризацију наслеђа кроз изложбене и музејске поставке, 

стазе културе и сл.  

 Промоција културног туризма као покретача одрживог друштвеног и економског развоја  

 Даљи развој политика које ће омогућити локалној заједници да открију и очувају свој 

идентитет и осећај припадности кроз боље разумевање културног наслеђа; 

 Програм мера за очување занатске делатности и малих и средњих предузећа које се баве 

очувањем и рестаурацијом регионалног карактера културног наслеђа; 

 Програм мера за остваривање равнотеже између усавршавања у новим технологијама и 

развоја и преношења традиционалних знања уз доступност традиционалних материјала и 

техника; 

 Програм подизања свести локалних заједница о вредностима културног наслеђа као 

потенцијала за њихов одрживи развој и квалитет живота; 

 јачања капацитета удружења које се баве очувањем и презентацијом културног наслеђа. 

 Очување и неговање традиције 

 институционална подршка културно уметничким друштвима 

 Чувати, валоризовати и популарисати документарну грађу из јавног живота локалне и 

регионалне заједнице, на иницијативу или у сарадњи са јавним установама, 

приватним предузећима, организацијама и појединцима, подстичући креирање 

градских или регионалних система посвећених таквим активностима.  

Отварање сталне поставке Музеја о прошлости града и насеља општине - пројекат 

 Унапређење и модернизација 

установа културе 

 

 

 Обука из области менаџмента и предузетништва у циљу ефикаснијег управљања 

установама културе 

 перманентна едукација запослених и оснаживање стручним, кадром 

 Унапређење просторних капацитета и материјално-техничко опремање 

 Учинити културна добра и услуге доступним особама са посебним потребама, 

олакшавајући њихов приступ објектима културе и активностима у култури.  
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 искоришћавање технолошко-информатичких средстава 

 нов наступ установа културе према привреди (културно-привредна партнерства) 

 Унапређење и развој 

културних садржаја и 

активности  

 

 промовисање уметничког квалитета 

 Подршка откривању нових културних покрета и нових уметничких талената, охрабрујући 

их и омогућавајући им да се потпуно остваре. 

 подстицање трагања за новим формама израза и експериментишући са новим уметничким 

језицима 

 Промоција локалних уметника и талената 

 подршка неформалним групама и грађанским иницијативама у области културе 

 Међуинституционално (хоризонтално и вертикално) повезивање институција ради 

промоције креативних партнерстава између културе и сектора образовања и обуке, 

бизниса, научних институција и јавног сектора у циљу трансфера креативних вештина у 

дате секторе.  

 побољшати комуникацију са покрајинским и државним органима 

 искористити постојећу сарадњу са братским градовима у смислу размене културних 

добара у најширем смислу, 

 Подстицање читања и већа доступност књига - омогућавање лаког приступа свих грађана 

глобалној и локалној књижевној продукцији.  

 отварање читаоница у Народној Библиотеци и Градском музеју- пројекти 

 интернет приступ библиотечкој и музејској  грађи- пројекти 

 Организација манифестација које подстичу на дружење: живе спектакле, пројекције 

филмова, фестивале и др. у циљу промовисања јавног и колективног карактера културе, 

охрабривати контакте различитих сегмената публике  

 подршка етно-фестивалима и манифестацијама, као и активностима удружења која 

негују традиционалну уметничку праксу (ручни радови, стари занати и сл.) 

 

Пројекти: 

 интернет приступ библиотечком и музејском фонду- пројекти 

 обједињавање садржаја на локалном и регионалном нивоу - пројекти 

 покретање сопствене позоришне продукције и издавачке делатности- пројекти 

 Подстицање, неговање и 

унапређење културне 

разноврсности, 

интеркултуралног дијалога, 

приступачне и инклузивне 

 Ојачавање улоге и подизање капацитета културних установа у промоцији:   

o бољег приступа култури и ширег учешћа грађана у култури  

o културне разноврсности и интеркултуралног дијалога 

у циљу стварања, дисеминације, дистрибуције и омогућавања приступа сопственим 

културним изражајима, посебно узимајући у обзир специјалне околности и потребе жена, 
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културе.  као и најразличитијих социјалних група укључујући припаднике националних мањина и 

рањивих категорија становништва.  

 Стимулисати укључивање и учешће у културном животу кроз промовисање слободе 

изражавања као основне димензије људског достојанства и укључења у друштвени 

живот свих грађана без икаквих предрасуда у погледу на пол, узраст, етничко 

порекло, хендикеп, сиромаштво или било који други фактор дискриминације који 

ограничава потпуно коришћење свих слобода. Борба против искључивања јесте борба 

за достојанство свих.  

 Подстицање и подржавање иницијатива организације манифестација којима се 

промовише толеранција, узајамно уважавање, сарадња, одговорност и комуникацијске 

вештине. Унапређење културне разноврсности 

 Дефинисати и спроводити политике које подстичу културну различитост која, пак, 

гарантује разноврсну понуду и промовише присуство у медијима свих култура, 

посебно мањинских или незаштићених, подстиче копродукције и размене, 

спречавајући културну хегемонију.  

 Стварати просторе за дијалог између различитих духовних и верских опредељења која 

у локалним срединама живе једна поред других, као и за дијалог између тих група и 

јавне управе ради обезбеђења њихових права на слободно изражавање и хармоничну 

коегзистенцију.  

 Локалне самоуправе посвећују се креирању и ширењу публике, подржавају и 

охрабрују њено учествовање у културном животу као виталном елементу грађанства. 

 Боље искоришћење доступних 

и потенцијалних извора 

финансирања  

 Проналажење алтернативиних извора финансирања за установе и пројекте културе – 

спонзорства, пројекти  

 Обезбеђење јавно финансирања културе кроз коришћење неопходних инструмента 

(директно финансирање јавних програма и услуга, подршка приватном предузетништву)  

 Унапређење амбијента за 

задржавање младих и њихов 

повратак (након завршених 

студија) у Бечеј 

 

 Укључивање младих од 

најранијег узраста у културни 

живот 

 

СПОРТ  

 

Побољшање капацитета 

модернизацијом, унапређењем 

и изградњом инфраструктуре  

 Одређивање приоритета у одржавању и изградњи спортских објеката и отворених 

спортских терена 

 Дефинисање критеријума за одређивање приоритета у одржавању и изградњи 
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спортских објеката;  

- Израда плана изградње и одржавања у складу са претходно спроведеним 

анализама и дијагностичком студијом.  

 Реконструкција постојећих спортских објеката и отворених спортских терена у складу са 

претходно припремљеним плановима и програмима реконструкције и изградња нових 

спортских објеката који задовољавају међународне стандарде.  

 Програм спортске медицине и кинезитерапије  

 Оснивање одељења за спортску медицину 

Пројекти 

 Оснивање Спортско Рачунског Центра (СРЦЕ) - Пројекат формирања базе података 

(СРЦЕ) и њихово коришћење у сврху спорта, медицине и науке - пројекат 

 Решавање статуса ОСЦ Младост 

 Пројекат добијања статуса Установе од посебне важности на регионалном нивоу 

 Пројекат изградње осветљења тениских терена у ОЦС Младост 

 Решавање терена ДТВ Партизан 

 Санација унутрашњих и спољашњих терена 

 Изградња капацитета за рекреативни спорт 

- Изградња трим стазе 

 Унапређење кадровских 

потенцијала 

 Формирање Савета за спорт (као радно тело би требало да буде скуп професионалаца и 

волонтера који разумеју проблематику спорта и који би за свој рад одговарали СО Бечеј. 

У њега треба укључити менаџера за спорт, туризам и омладину СО Бечеј, председника и 

секретара Спортског Савеза, директора Спортског центра, координатора за школски, 

аматерски и рекреативни спорт.) 

 Унапређење комуникације између локалне самоуправе и спортских организација 

(клубова) 

 Удружења и едукација тренера у циљу напредовања спортског резултата и омасовљавања 

спорта 

 Унапређење осталих кадрова: судије, наставници, медицинско особље  

 еснафско удруживање судија и тренера 

 Унапредити стручни рад у организацијама у области спорта на територији јединица 

локалних самоуправа.  

 Организовање  семинара и радионица за  стручно усавршавање руководилаца општинских 

спортских савеза и градских органа управе у области спорта  (програмског и пословног 

менаџмента).  

 Обуке за писање пројеката и тражење додатних извора средстава: донатори, пројекти 
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 Унапређење школског спорта, 

програма спортске рекреације 

и аматерског спорта 

 

 Унапредити систем спорта у предшколским и школским установама.  

 школска такмичења на свим нивоима 

 Организовањем семинара едуковати генералне секретаре спортских школских 

удружења, програмске директоре и педагоге физичке културе;  

 Успостављање мреже учесника у остваривању целовитог система предшколског, 

школског и универзитетског спорта и успостављања модерног и креативног приступа 

у раду са децом предшколског и школског узраста кроз  унапређивање знања, 

вештина и способности предавача у области спортског васпитања;  

 Повезивање наставе физичког васпитања и ваннаставне спортске активности кроз  

сарадњу школа са гранским савезима и клубовима ради  стварања могућности 

надареним појединцима да остваре врхунска достигнућа;  

 Програм аматерског спорта 

 Реконструкција улоге Спортског савеза 

 Унапређење финансирања  Из буџетских прихода финансирати искључиво спортске делатности за које је утврђен 

јавни интерес на нивоу јединице локалне самоуправе у складу са одредбама Закона о 

спорту.  

 Израда предлога буџета за спорт 

 израда критеријума за доделу средстава 

 Предлагање и унапређење правила за доделу буџетских средстава на основу претходно 

програмираних и планираних трошкова спортских организација, које треба да прикажу 

директне резултате којим се остварује општи интерес у области спорта.  

 Одржавање и унапређивање 

спортских манифестација 

(посебна економска 

категорија) 

 Одржавање и унапређивање спортских манифестација (посебна економска категорија) 

 Успешна организација међународних спортских такмичења по стандардима 

међународних спортских федерација.  

Унапређење смештајних капацитета – економска компонента 

 Организовање спортских активности на нивоу општине 

 

Пројекти 

- Програм спортских манифестација 

 Пројекат “Олимпијаде радника” 

 Пројекат “Дани спорта општине Бечеј” 

 Спортски туризам 

 Изградња хостела од 120 места за потребе спортског туризма, како би се решио 

проблем смештајних капацитета 

 Лов, риболов, семинари, едукација... 
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 формирати Фонд спортског динара 

 Маркетинг спорта 

o Израда сајта, интернет презентације, билтени, брошуре 

 Стварање услова за 

задовољење потребе свих 

грађана за рекреацијом и 

такмичењем без обзира на пол, 

узраст, расну, верску 

припадност или  инвалидитет;  

 Унапредити  услове за масовније учешће особа са инвалидитетом у спортским 

активностима.  

 Подизати друштвену свест о значају и улози спорта особа са инвалидитетом.  

 Континуирана едукација родитеља, представника јединица локалне самоуправе, 

образовних институција и грађана о значају бављења спортом особа са инвалидитетом 

и чињеници да су особе са инвалидитетом равноправни учесници спортских 

такмичења  

 Остварити  родну  и полну равноправност  и масовност женског спорта и створити 

средину у којој се девојчице и жене друштвено и социјално афирмишу у спортском раду 

на свим нивоима и осећају безбедно у спортским активностима.  

 Спровођење програма информисања о користима бављења спортом и континуирана 

едукација о здравствено корисним утицајима спорта на женску популацију свих 

старосних група;  

 Организовање трибина и кампања ради подизања свести тренера, спортских 

руководилаца, родитеља и спортиста о озбиљности проблема недовољне 

ангажованости жена у спортским организацијама.  

 Повезивање система школства, омладинских организација и привредног сектора са 

спортским организацијама ради промовисања идеје волонтеризма.  

 

МЛАДИ Унапређење капацитета 

локалне заједнице да задовољи 

и одговори потребама младих  

 Развијати сарадњу младих и обезбеђивати услове за учешће у доношењу одлука кроз 

одржив институционални оквир, а на основу потреба младих и у партнерству са младима;  

 Креирање Акционог плана за младе 

 Предузимање мера на реализацији циљева дефинисаних у Националној стратегији за 

младе 

 Отварање и рад Омладинског клуба 

 Формирање Савета за права детета  

 Јачање капацитета постојећих и формирање нових невладиних организација  

 Подстицати младе да активно 

учествују у друштву;  

 Изграђивати систем информисања младих на свим нивоима и у свим областима 

 Развој програма који доприносе активнијем учешћу младих у друштву  

 Стимулисање активне партиципације деце и омладине и подизање свести о сопственој 

одговорности  у креирању и реализацији активности од њиховог интереса. 
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 Унапређење квалитетног 

слободно време младих 

 

 пружање подршке омладинским иницијативама које имају за циљ испуњавање слободног 

времена младих квалитетним и конструктивним садржајем; 

 сарадња са културним институцијама на креирању програма за младе; 

 креирање омладинског фестивала и сарадња на реализацији постојећих (“Мајске 

игре”); 

 Оснаживати младе за 

иницијативе и активности које 

су у складу са основним 

циљевима одрживог развоја и 

здраве животне средине  

 Промовисање одрживог понашања младих 

 Промовисање развоја здравих стилова живота младих 

 

 Унапређење запошљивости 

младих  

 Промовисање предузетништва 
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Приоритет 7.  Људски ресурси 
 

Приоритет Стратешки циљеви Мере и активности 

 

ЉУДСКИ РЕСУРСИ  

 

повећати вредност људског 

капитала и створити базичну 

подршку за одрживи развој 

општине, доприносећи јачању 

социјалне кохезије и осећања 

припадности и идентитета; као 

и индивидуалног развоја и 

самоиспуњења 

 

Повећање капацитета људских 

ресурса - Побољшање знања, 

вештина и компетенција  

 Повећати улагања у развој људских ресурса  

 Промовисање концепта доживотног учења - процес учења који се одвија током целог 

живота особе ради личног развоја, стицања нових знања и компетенција, ефикаснијег 

прилагођавања новим животним околностима, савременим технологијама, сазнањима и 

достигнућима људског друштва (укључује све облике учења, а не само формално учење у 

образовним институцијама).  

 Повећати доступност нових технологија знатно већем броју грађана  

 Програми информатичког образовања и коришћења интернета  

 Унапређење знања, вештина и компетенција из одрживог развоја 

 Подизање нивоа медијске писмености грађана.  

 развијањем индивидуалних способности грађана да користе, разумеју и критички 

вреднују различите аспекте јавних гласила и медијских садржаја, као и јачањем 

позитивног утицаја на факторе окружења (подстицање на медијско образовање, 

доступност разноврсних медија, медијских садржаја и др.).  

Повећање броја 

високообразованог станов-

ништва, посебно младих  

 Промовисање важности образовања  

 Мере подршке  

Промоција и развој  одрживог 

понашања грађана   

 

 Промоција активног учешћа и оснаживања грађана у свим аспектима друштвеног живота 

и оснаживање актера за процес учешћа. 

 Подизање свести о потреби заштите животне средине и одрживог развоја  

 Промоција одрживог понашања људи у потрошњи енергије, воде, хране, заштити природе 

и чувања биодиврезитета, културних и других трајних вредности у потрошњи   

 Подстицати већу ефикасност у коришћењу енергије и ресурса  

 коришћење здравих технологија (environmentally sound)  

 коришћење обновљивих извора енергије  

 Промовисање позитивних ставова према одрживим обрасцима потрошње кроз 

образовање и програме подизања свести  

 Осмишљавање и спровођење кампање у медијима за промоцију солидарности са старим 

лицима и маргинализованим друштвеним групама 

 Промовисање волонтеризма кроз едукацију и  промотивне кампање;  

 Подршка оснивању и раду волонтерских организација 

 Подстицање учешћа деце, омладине и старих у спорту кроз волонтерске активности;  
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Приоритет 8. Локална самоуправа 

Приоритет Стратешки циљеви Мере и активности 

ЛОКАЛНА САМОУПРАВА 

 

Функционална, ефикасна и 

транспарентна 

локална самоуправа спремна да 

одговори на изазове одрживог 

развоја 

Афирмисање општине 

Бечеј као партнера за сарадњу 

на општинском, 

регионалном, покрајинском, 

републичком и 

међудржавном нивоу 

 Развијање јавно приватног партнерства 

 стварање нормативних предуслова за стварање јавно-приватног партнерства 

 усвајање принципа добре праксе 

 Унапређење и развој партнерства Општине са цивилним сектором 

 стварање нормативних предуслова за стварање јавно-приватног партнерства 

Успостављање званичног регистра невладиних организација, именовање  одговорне 

особе за рад са НВО у Општини 

 Израда секторских стратешких докумената у сарадњи са НВО 

 Израда стратегије развоја невладиних организација 

  усвајање принципа добре праксе 

 Унапређење партиципације грађана, а посебно рањивих група да активно учествују у 

доношењу одлука 

 оснивање Грађанских савета за поједине области поменуте у овој Стратегији, као 

евалуацијско-контролни механизам грађана у имплементацији и каснијој 

модификацији ЛА21 чиме би се повећала партиципативност грађана учешћем у тим 

Грађанским саветима 

 Приступ свим информацијама и могућност суделовања у поступцима локалног 

одлучивања у планирању, имплементацији и каснијој модификацији ЛА21 

 Учешће у изради, примени и надгледању програма и пројеката на свим нивоима, 

нарочито када се доносе планови дугорочног развоја локалних самоуправа, сви 

грађани, а посебно Роми, млади, стари и ОСИ и представници најосетљивијих 

категорија становништва. 

 учешће грађана у формулисању, спровођењу и вредновању јавних културних 

политика. 

 Развој и јачање партнерства/сарадње јавног и приватног сектора 

 Општински званичници се периодично/по потреби састају са представницима локалне 

пословне заједнице са циљем да заједнички решавају битна питања/проблеме од 

општег значаја за грађане и привреду 

 Подршка развоју пословне инфраструктуре (БИД зоне, пословних инкубатора, бизнис 
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кластера и сл.) 

 Град/Општина има уговоре о поверавању комуналних делатности које се финансирају 

из буџета засноване на нормативима трошкова 

 ЈКП достављају општини периодичне извештаје о раду у циљу утврђивања нивоа 

рационалности пословања предузећа 

 Идентификација заједничких приоритета и израда и реализација програма и 

пројеката са партнерским општинама и другим институцијама 

 успостављање сарадње са општинама у окружењу и шире 

 потписивање протокола о сарадњи на решавању заједничких проблема 

 сарадња у изради програма и пројеката 

 заједнички наступи на сајмовима, конгресима и другим манифестацијама 

 заједнички наступи према донаторским фондовима 

 Повезивање и сарадња са институцијама и организацијама регионалног и 

међународног карактера 

 приступање регионалним и међународним организацијама (туристички, културни, 

еколошки и привредни кластери, удружења, асоцијације,…) 

 Институционално јачање 

локалне самоуправе и 

подизање нивоа знања 

изабраних и постављених лица 

запослених у општинским 

управама 

 Успостављање одрживог система стручног усавршавања који ће допринети повећању 

нивоа знања и вештина државних службеника неопходних за остваривање основних 

постулата модерне државне управе.  

 Образовање и усавршавање стручних кадрова, како носиоца одлучивања, тако и 

запослених у општинској администрацији и јавним предузећима, у циљу ефикаснијег, 

организованијег и координисаног рада: 

 Усвајање и спровођење стратегије обуке за запослене у јединицама локалне 

самоуправе у Републици Србији 

- Постоји потреба да се уведу антидискриминациони програми у планове стручне 

обуке особља запосленог у јавним институцијама, толеранција 

- Обука из одрживог развоја  

- Едукација запослених за пружање услуга на језицима у званичној употреби 

- Учење страних језика (енглески, немачки, италијански,…) 

- информатичка обука и употреба савремених информационо-комуникацијских 

технологија 

- повезивање општинске управе и јавних комуналних предузећа у јединствен 

информациони систем 

- увођење нових софтверских и хардверских решења у рад локалне управе 

- едукација кадрова за примену нових технологија 
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 Развој финансијског менаџмента у општинама кроз обучавање општинске администрације 

и носилаца одлучивања у ЈП и ЈКП у спровођењу Закона о концесијама, финансијском 

лизингу, итд.  

 Различите облике (семинари, обуке, округли столови) ради јачања институција локалне 

самоуправе и подизање капацитета за креирање мере активне политике запошљавања на 

локалном нивоу и према потребама локалног тржишта рада.  

 Унапређење знања, вештина и компетенција из одрживог развоја 

Јачање институционалних и кадровских капацитета за апсорпцију средстава из 

донаторских фондова 

 организовање семинара, едукација и стручног усавршавања за оспособљавање за 

писање предлога пројеката 

 формирање тима за имплементацију и праћење реализације локалне стратегије 

одрживог развоја 

  Идентификација заједничких приоритета и израда и реализација програма и пројеката 

са партнерским општинама и другим институцијама 

 

Имплементација савремених информационо комуникационих технологија у свим 

сегментима рада управе, комуналних услуга и у правосуђу  

 израда стратегије развоја информатике у општини Бечеј 

 Општина развија неке облик е-управе (е-говернмент)/развој е-управе 

- успостављање кључних полуга; (инфраструктура, ел. идентитет, потпис и 

документ, ел. евиденције, катализатори) 

- аутоматизација процеса; (унутарресорна аутоматизација, размена структуираних 

докумената, реформа поступака) 

- успостављање електронских јавних услуга; (портали, заједничке услуге, поједине 

услуге) 

- развој кадровских потенцијала. (информатичка писменост службеника, 

запошљавање ИКТ стручњака) 

 повезивање општинске управе и јавних комуналних предузећа у јединствен 

информациони систем 

 увођење нових софтверских и хардверских решења у рад локалне управе 

 едукација кадрова за примену нових технологија 

 Постоји уведена Интернет и е-маил комуникација у свакодневно пословање у 

граду/општини 

 На званичној Интернет презентацији града/општине постоји портал за слање питања, 
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захтева, молби и жалби, на које је град/општина дужна да одговори у року од највише 

7 дана 

 КЛЕР у свакодневном пословању користи е-маил као средство комуникације са 

својим сарадницима, партнерима и клијентима (корисницима услуга) 

 Усвајање и примена посебних 

мера за подизање капацитета 

локалне самоуправе и 

привреде  

 Јачање улоге и капацитета локалне самоуправе у одрживим развоју 

 Јачање административних капацитета за ефикасније спровођење стратегија и прописа 

у области одрживог развоја и осталих релевантних стратегија у циљу одрживог 

коришћења природних ресурса и добара на локалном нивоу. 

 Институционално јачање јединица локалне самоуправе кроз: 

- Оснивање управа за заштиту животне средине или управа за одрживи развој; 

- Оснивање или подршку рада општинских фондова за заштиту животне средине.  

- Оснивање локалних тела у циљу укључења грађана у процес имплементације и 

модификације ЛА21  

- Израда и усвајање стратегија локалног економског развоја (ЛЕР), са пратећим 

општинским одлукама и са изградњом или јачањем институција у оквиру локалне 

самоуправе, које би пратиле израду и спровођење стратегије. 

 Повећање доступности података и информација различитих индикатора одрживог 

развоја  

- Успостављање мреже за ефикасно прикупљање и обраду података за праћење 

битних индикатора 

 Програм унапређења рада инспекцијских служби у ингеренцији локалне самоуправе 

кроз њихово опремање, обуку и подстицање превентивног рада, као и побољшање 

координације са централним нивоом и међусекторске координације на нивоу општина 

 Промовисање развоја локалног менаџмента за одрживи развој путем израде 

локалних стратешких и развојних планова  

 Израда, усвајање и спровођење локалних планова заштите животне средине (ЛЕАП). 

 изградња свести о ДОП-у 

подстицање увођења неких од стандарда везаних за ДОП (ИСО 9001, ИСО 14001, ХАЦЦП и 

ОХСАС 18001, ИСО 22 000) у јавном и приватном сектору  

 Подизање нивоа општег 

поверења грађана у 

институције 

 

 Смањење корупције – Борба против корупције у здравству, образовању и правосуђу. 

 ефикасна примену антикорупцијских прописа;  

 превенција, која подразумева отклањање могућности за корупцију, и  

 подизање свести и образовање јавности, ради јавне подршке за спровођење 

антикорупцијске стратегије.  

- Доследно спровођење прописа о слободном приступу информација од јавног 
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значаја;  

 Спроводити политике које 

теже ширем отварању медија 

на локалном нивоу и њиховом 

развоју у складу са интересима 

заједнице, на принципима 

плуралитета, 

транспарентности И 

одговорности.  

 

 задовољавање потреба грађана, без дискриминације, за информацијама и садржајима из 

свих области живота: политике, привреде, културе, уметности, образовања, екологије, 

спорта, разоноде  

 обезбеде разноврсни и квалитетни медијски садржаји за све појединце и друштвене групе: 

професионалне, старосне, образовне, као и све мањинске групе: етничке, религијске, 

језичке и сексуалне, групе са посебним потребама и друге 

 производња и објављивање медијских садржаја намењених слепим и слабовидим особама, 

особама оштећеног слуха и другим особама са посебним потребама, као и развој и 

унапређење техничке инфраструктуре која би таквим особама олакшала приступ 

медијским садржајима.  

 подстаћи пројекте који доприносе информисању на језицима националних мањина - 

конкурсно суфинансирањем најквалитетнијих пројеката из буџета АП Војводине  

 унапређење медијског и новинарског професионализма - Организовати обуку новинара и 

уредника на тему толеранције, родне равноправности и насиља над женама, децом и 

осталим значајним питањима.  

 Сензибилизација и информисање грађана, укључујући и децу у односу на потребе 

различитих рањивих категорија становништва и њихова мобилизација за залагање за 

изједначавање могућности да ове категорије равноправно учествују у животу заједнице 

 Изградња локалног идентитета 

заједнице 

 Брендирање Општине 

 постављањем урбаног мобилијара са ознакама идентитета општине (саобраћајне табле на 

улазима у општину, клупе, игралишта...) 

 Планирање и спровођење 

превентивних мера, 

спремности, одговора на 

ванредне ситуације и 

отклањање последица истих  

 

 Смањења ризика од катастрофа 

 Унапређење и повећање нивоа капацитета Општине 

- Унапређење људских ресурса и едукација (унапређење стручне квалификованости 

и технолошке дисциплине расположивих људских ресурса) 

- обезбеђење финансијских ресурса неопходних за спровођење планова и програма 

и успостављање интегрисаног система заштите и спасавања 

- унапређена функционална сарадња субјеката система заштите и спасавања на 

националном и локалном  нивоу. 

 Изградња културе безбедности 

 добро и адекватно информисање грађана о ризицима са којима се могу суочити и о 

могућим опцијама и мерама које могу предузети у циљу смањења угрожености и боље 
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припреме. 

 информације о ризицима од катастрофа, као и могућностима заштите доступне свима, 

а посебно грађанима у високо ризичним областима и категоријама становништва са 

посебним потребама; 

 развијена свест и култура безбедности грађана у области заштите, спасавања и 

смањења ризика од катастрофа. 

 Умањити факторе ризика 

 процене ризика укључене у процесе доношења одлука на локалном нивоу; 

 Спремност за ефикасно реаговање 

 сачињавање екстерног плана заштите од удеса на територији надлежности Општине 

Бечеј  

 Припремљеност може да обухвати разне врсте активности, као што су израда планова 

за реаговање, стварање залиха опреме и материјала, организација хитних служби, 

склапање „stand-by” уговора, припрема циркуларних саопштења и процедура за 

управљање информацијама, дефинисање механизама координације, обука и 

заједничке вежбе јединица и становништва. 

 Оснаживање заједнице -

Повећање учешћа свих 

грађана у доношењу одлука од 

важности за заједницу 

 повећање броја Рома запослених у локалној и државној управи 

 надлежних органа јединица локалне самоуправе. 

 повећање ОСИ запослених у локалној и државној управи; 

 повећање броја жена  

 Промовисање и помоћ у успостављању невладиних организација 

 Унапређење ефикасности рада 

канцеларије за локални 

економски развој (КЛЕР) 

 

 Институционализација и континуирана сарадња између градоначелника/председника 

општине и КЛЕР-а  

 Благовремено информисање и пружање подршке локалној пословној заједници и 

привлачење потенцијалних инвеститора (страни и домаћи)  

 израда промотивних материјала (брошуре, водичи за инвеститоре, презентације и сл.) 

 интензивирање комуникације са потенцијалним инвеститорима (страним и домаћим) 

 КЛЕР руководи анкетирањем привреде / сазнавањем ставова пословне заједнице у 

последњих годину дана 

 Активно учествује у процесу стратешког планирања економског развоја 

 Учешће у планирању, имплементацији, праћењу и оцени реализације акционих 

планова за спровођење стратешких циљева 

 Активно сарадња са институцијама вишег хијерархијског нивоа државне управе у циљу 

побољшања услова за инвестирање 

 Активна сарадња са НСЗ, удружењима послодаваца, предузетника 
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 Успостављање и одржавање сопствене базе података 

 Припремање, пружање подршке и надгледа спровођења економских пројеката 

 Обука за пројектни менаџмент 

 Запослени у КЛЕР-у активно се служе енглеским језиком 

 Усавршавање језика земаља које су оцењене као стратешки приоритет за привлачење 

инвестиција   

 Постоји активна сарадња КЛЕР-а и надлежне Регионалне развојне агенције Бачка 

 Унапређење рада Савета за 

Привреду и пољопривреду   

 

 Унапређење рада Савета за Привреду и пољопривреду   

 Унапређење пружања саветодавне подршке градским/општинским званичницима везане 

за питања и проблеме пословне заједнице 

 Укључивање пословне заједнице у рад Савета за Привреду и пољопривреду - Најмање 

30% чланова Привредног савета представља пословну заједницу 

 Састанци Привредног савета одржавају се најмање једном у три месеца 

 Унапређење сарадње Савета за Привреду и пољопривреду  са доносиоцима одлука на 

локалном нивоу - Сугестије Савета за Привреду и пољопривреду  се узимају у обзир 

приликом доношења релевантних одлука на локалном нивоу  

 Повећана могућност приступа 

међународном финансијском 

тржишту 

 Побољшање кредитне способности и кредитне оправданости 

 Општина је способна да документује и израчуна своју кредитну способност 

 Општина се задужује у складу са усвојеним развојним документима 
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VI. СИСТЕМ УПРАВЉАЊА И ПРАЋЕЊА РЕАЛИЗАЦИЈЕ СТРАТЕГИЈЕ  

 

 

Реализација Стратегије одрживог развоја Општине Бечеј 2013-2020, не би била 

могућа без успостављања структуре и организације која ће координирати активности 

на реализацији Стратегије. Успешност реализације Стратегије зависи од свих 

заинтересованих страна и њиховог учешћа у њеној примени. У том смислу неопходно 

је успоставити ефикасан институционални оквира на свим нивоима. 

Кључну улогу и одговорност за координацију и спровођење Стратегије имају 

Председник Општине, Општинско веће, Канцеларија за локални економски развој и 

Група за мониторинг имплементације Стратегије. 

Активно учешће Општинског већа, чији су чланови задужени за одређене 

секторе је кључно и осигураће већи степен координације између сектора, у циљу 

остваривања што веће рационалности у коришћењу буџетских средстава, сарадњу са 

донаторима, ради обезбеђења додатних средстава за спровођење Акционог плана, као и 

јаку политичку подршку за стратешке реформе. 

Активности канцеларија за Локални економски развој односе се на стручне, 

административне и оперативне послове везане за координисање рада јавних предузећа 

и локалне управе у процесу реализације пројеката и активности из акционог плана, 

координацију јавног, приватног и цивилног сектора и праћење имплементације 

Стратегије. Канцеларија за локални економски развој прикупљаће повратне 

информације о реализацији Стратегије и Акционих планова. Канцеларија за Локални 

економски развој водиће рачуна о видљивост Стратегије за одрживи развој, 

промовисаће активности у процесу остваривања одрживог развоја и редовно ће 

информисати јавности и о свим активностима везаним за Стратегију.  

Како би се осигурала успешна имплементација Стратегије, Скупштина 

Општине Бечеј успоставиће Групу за мониторинг у чији састав ће ући представници 

радних група и локалних партнера ван општинске управе који су учествовали у изради 

стратегије а који су добро упознати са циљевима и задацима Стратегије.  

Задатак Групе биће праћење и контрола спровођења Стратегије, односно 

поређење извршених активности у односу на планиране. Група за мониторинг 

Стратегије ће се састајати у редовним временским интервалима – најмање три пута 

годишње, а по потреби и чешће. Председник Групе за мониторинг ће на првом 

састанку Групе за Мониторинг дефинисати динамику праћења и дефинисати датуме 

састанака групе за текућу годину. Пре сваког састанка Групе за Мониторинг, 

Председник ће најмање 7 дана унапред обавестити чланове групе о састанку. Група за 

мониторинг Стратегије ће пратити реализацију планираних активности преко 

дефинисаних индикатора у Акционом Плану, и уколико уочи било каква одступања, 

предложиће корективне мере. На састанцима Групе за Мониторинг ће се водити 
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Записници који ће бити дистрибуирани Члановима Групе за Мониторинг, КЛЕР и 

Председнику Општине. Најкасније до 1. децембра текуће године, Председник Групе за 

мониторинг ће припремити Годишњи извештај, који ће проследити Канцеларији за 

локални економски развој.  

На основу извештаја Групе за мониторинг и сопствених података о имплементацији 

Акционих планова, канцеларија за Локални економски развој ће једном годишње 

интерно евалуирати имплементацију Стратегије, у складу са Индикаторима одрживог 

развоја дефинисаним у Табели 1 у наставку и индикаторима дефинисаним у Акционим 

плановима. Циљ евалуације Стратегије је да пружи објективну оцену имплементације, 

резултата и ефеката стратегија/програма/пројеката/активности и мера које су у току 

или су имплементиране. Приликом Евалуације стратегије биће утврђено: Да ли је 

стратегија спроведена ефикасно и ефективно (у односу на постављене индикаторе); Да 

ли су постављени циљеви били релевантни; Да ли су постигнути очекивани резултати; 

Да ли су остварени очекивани ефекти; Да ли су остварени утицаји у складу са 

утрошеним ресурсима; Да ли је обезбеђена одрживост.  

Према потребама, за екстерну Евалуацију могу бити ангажовани спољашњи 

партнери као што је Регионална развојна агенција Бачка. Било да се евалуација 

спроводи интерно или екстерно, спровођење плана ће се оцењивати у светлу 

испуњавања циљева и ефеката који се желе постићи. Након Евалуације Стратегије, 

сачиниће се Извештај о Евалуацији базиран на праћењу мера и активности 

дефинисаних акционим планом, а који ће садржати и праћење директних и 

индиректних ефеката мера и активности и све релевантне информације ће бити основ 

за нови циклус планирања. У складу са потребама, узимајући у обзир доношење буџета 

на националном нивоу, промене у неком од развојних приоритета, отварање нових 

донаторских програма итд., усвојиће се корективне мере које ће иницирати Ревизију и 

допуну Стратегије.  
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Табела 1. Индикатори одрживог развоја
3
 

ЕКОНОМСКИ ИНДИКАТОРИ 

ОБЛАСТ СУБ-ОБЛАСТ ИНДИКАТОР 

Економска 

структура 

Економске 

перформансе 
 БДП по глави становника (БДВ на 

локалном нивоу) 

 Удео СДИ у БДП (БДВ на локалном 

нивоу) 

 Секторска расподела СДИ 

Конкурентност  Испуњеност потенцијала за извоз 

(Gravity model) 

 Индекс специјализације 

 Индекс концентрације 

 Извоз по запосленом 

 Извоз по становнику 

Трговина  Трговински биланс робе и услуга 

Употребљива 

енергија 
 Годишња потрошња енергије по глави 

становника 

 Удео потрошње обновљивих извора 

енергије 

 Интензитет коришћене енергије  

Индустрија  Количина произведених добара на 

нивоу локалне самоуправе (према врсти 

добара у т) 

 Секторска структура привреде: 

 БДВ по секторима, 

 % запослених по секторима, 

 % извозних предузећа по секторима 

и сл. 

Тржиште рада Активност, 

запосленост и 

незапосленост 

 Активност становништва 

 Број запослених на нивоу локалне 

самоуправе 

 Секторска структура формалне 

запослености на нивоу локалне 

самоуправе 

 Број незапослених на нивоу локалне 

самоуправе, 

 Проценат дугорочно незапослених лица 

на нивоу локалне самоуправе 

 Образовна структура незапослених 

лица (према степену стручне спреме) 

 Број неформално запослених 

Транспортна 

инфраструктура 

Квалитет и 

заступљеност 

коришћења 

 Дужина путне мреже по броју 

становника 

 Дужина путне мреже по површини 

                                                           
3
 Индикатори су преузети из Методологије израде стратешког плана локалног економског развоја, АП 

Војводина 
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транспортне 

инфраструктуре 

локалне самоуправе 

 Број аутобуских станица на нивоу 

локалне самоуправе 

 Број железничких станица на нивоу 

локалне самоуправе 

 Број аеродрома на нивоу локалне 

самоуправе, 

 Удаљеност пређена по становнику 

према врсти транспорта 

 

СОЦИЈАЛНИ ИНДИКАТОРИ 

ОБЛАСТ СУБ-ОБЛАСТ ИНДИКАТОР 

Становништво Промена броја 

становника 
 Број становника у урбаним и руралним 

насељима 

Једнакост Сиромаштво  Проценат становништва које живи 

испод линије сиромаштва 

 Стопа незапослености рањивих група 

Једнакост 

полова 
 Однос између просечне зараде жена и 

просечне зараде мушкараца 

Здравље Нутритивни 

статус 
 Нутритивни статус деце 

Смртност  Стопа смртности деце млађе од 5 

година 

 Очекивано трајање живота при рођењу 

Санитарност   Проценат становништва са адекватном 

канализационом опремљеношћу 

Пијаћа вода  Становништво којем је доступна 

безбедна пијаћа вода 

Здравствене 

услуге 
 Број домова здравља на нивоу локалне 

самоуправе, 

 Покривеност становника једним 

лекаром, 

 Проценат становништва са приступом 

примарним здравственим установама 

 Имунизација од заразних дечјих 

болести 

 Стопа учесталости контрацепције 

Образовање Образовни ниво  Деца која достигну В степен примарног 

образовања 

 Степен достизања нивоа секундарног 

образовања одраслих 

Писменост  Стопа писмености одраслих 

Безбедност Услови живота  Површина становања по особи 

Криминал  Број забележених криминалних дела на 

100.000 становника 
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ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

ОБЛАСТ СУБ-ОБЛАСТ ИНДИКАТОР 

Атмосфера Климатске 

промене 
 Емисије гасова стаклене баште 

Оштећење 

озонског 

омотача 

 Употреба супстанци које доводе до 

оштећења озонског омотача 

Квалитет 

ваздуха 
 Концентрација загађивача ваздуха 

Земљиште Пољопривреда  Површина обрадивог земљишта и 

сталних усева 

 Употреба ђубрива 

 Употреба пољопривредних пестицида 

Шуме  Површина шума као проценат 

површине земљишта 

Дезертификација  Земљиште погођено дезертификацијом 

Урбанизација  Површина урбаних формалних и 

неформалних насеља 

Свежа вода Квантитет воде  Годишње повлачење подземне и 

површинске воде као проценат укупне 

доступне воде 

Квалитет воде  Биохемијска потреба кисеоника у води 

 Концентрација колиформне бактерије у 

свежој води 

Биодиверзитет Екосистем  Заштићена површина као проценат 

укупне површине 

Врсте  Обиље одабраних кључних врста 

Управљање и 

прикупљање 

отпада 

 Генерисање индустријског чврстог 

отпада и чврстог отпада на нивоу 

локалне самоуправе 

 Генерисање опасног отпада 

 Управљање радиоактивним отпадом 

 

ИНСТИТУЦИОНАЛНИ ИНДИКАТОРИ 

ОБЛАСТ СУБ-ОБЛАСТ ИНДИКАТОР 

Институционални 

оквир 

Стратешка 

имплементација 

одрживог 

развоја 

 Усаглашеност са Националном 

стратегијом одрживог развоја 

 Усаглашеност са регионалном 

стратегијом привредног развоја 

Институционални 

капацитет 

Приступ 

информацијама 
 Број интернет претплата на 1.000 

становника 

Комуникациона 

инфраструктура 
 Основне телефонске линије на 1.000 

становника 

Наука  Број образовних установа (основно, 

средње, високо и више образовање) на 

нивоу локалне самоуправе 
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Припремљеност 

на природне 

несреће 

 Губитак у погледу економије и 

људства услед природних катастрофа 

 

ОПШТИ ИНДИКАТОРИ РАСТА И РАЗВОЈА 

ОБЛАСТ СУБ-ОБЛАСТ ИНДИКАТОР 

Привредни раст   БДП по глави становника (БДВ на 

локалном нивоу) 

Привредни развој   Индекс људског развоја (Human 

Development index - ХДИ) 

 ГИНИ индекс неједнакости прихода 
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VII. АНЕКСИ 

 

 

АНЕКС I – ПРОФИЛ ОПШТИНЕ БЕЧЕЈ 

 

АНЕКС II – АКЦИОНИ ПЛАН 


